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Akármerre tekintsünk, akár mely je­
lenséget figyeljünk meg, mindenből 
azt kell látnunk és ereznünk, hogy 
mindenekfölött egy igazán nemzeti, 
okos, alkotni és dolgozni egyaránt 
alkalmas kormányra van szüksége a 
magyarnak. Kormányra, mely ne 
csupa »jő cselédből« álljon, hanem 
a nemzet működő erőit vezetni, le­
kötött erőit fölszabadítani és érvé­
nyesíteni tudja; mely a nemzet ren­
delkezésére álló összes anyagi és 
szellemi eszközöket, úgy a szükséges 
reformok keresztülvitelében, mint 
az útban álló akadályok elhárítására 
czélirányosan egyesíteni képes.

Egy ilyen kormányzatnak hiányá­
ban támadtak mindenfelé a kínos 
tünetek és a hamis diagnózisok. A 
kormányhatalom, mely a nemzetre 
nézve egy harminezéves rendszer 
következtében nyűggé vált, mely el­
len a nemzetnek évtizedeken át küz­
denie kellett, okozta azt a szellemi 
és erkölcsi ziillöttségct, mely min­
den téren csak a panaszban és a 
magán segíteni nem tudó általános 
elégületlenségben nyer kifejezést. El 
van hanyagolva a közgazdaság, az 
iskola, a nemzeti kultúrának min­
den ága. S ezek miatt maradt ki a 
nemzeti élet lüktető sodrából az az 
elsőrangú kulturális intézmény is, 
melynek a magyar kultúra terén ve­
zető szerepet kell vala teljesítenie: a 
Magyar Tudományos Akadémia.

Akarata ellenére is ennek az 
igazságnak adott kifejezést az a fe­
kete vérü ünnepi beszéd is, melyet 
Kautz Gyula mondott el a legköze­
lebbi nagygyűlésen. Minden vád, 
melyet a magyar közélet ellen emelt, 
a vádlóra esett vissza: s bemutatta 
az Akadémia tevékenységét mind- i
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azoknak a hibáknak tükrében, me­
lyektől az egész közélet senyved. A 
szervilizmus és a clique-rendszer 
tükrében,

A Magyar Tudományos Akadémia 
hivatása lenne, hogy az exact tudo­
mányokon kívül, a nemzet szellemi 
fejlődését vezesse és a kormánynyal 
— nem mint subordinált, hanem 
mint független szellemi hatalom — 
karöltve dolgozzon és a tudomány 
szövétnekével világosítsa meg a büro- 

ráczia korlátolt látókörét. Hogy annak 
a tudománynak, melyet az Akadémia 
kultivál, nincs közönsége, ez abból 
folyik, hogy a nagyközönség a gya­
korlati tudásnak minden terén magára 
van hagyatva. Az Akadémia osztályai­
nak jelenlegi felosztása régen el­
maradt az aktuális szükségektől. A 
kérdések, melyekkel foglalkozik s 
melyekre pályázatokat tűz ki, csak 
ritkán felelnek meg a gyakorlati ha­
ladás czéljainak. A nemzetet foglal­
koztató nagy érdekek liidegen hagy­
ják az Akadémiát, mely a nemzet 
szellemi világának kiválóságait egye­
sit i. Nem szolgáltatja azokat a segéd­
eszközöket, melyekre az elmaradt é.- 
még mindig csak a külföldi sablonok 
utján járó köznevelésnek és közmű­
velődésnek szüksége van. A nemzeti 
kultúrának ideálja és ez ideál meg­
közelítésének programmja nem tárul 
fel az Akadémia szeme előtt. S a 
benne elterjedt bizanlinizmus retteg 
a gondolattól is, hogy az Akadémia 
oly eszméket, oly igazságokat propa­
gáljon, melyek netalán a kormány circu- 
iusait vagy hatalmi érdekeit érintenék.

Egy teljesen odiózus rendszernek, 
a divide et inipera gondolatának járma 
alatt vált lehetségessé, hogy oly sok 
érdemes, nagytekintélyű és nagytu- 
dásu félti, aki az akadémiai tagság 
díszét és a vele járó jogokat bírja — 
csak az Akadémia falain belül 
uralkodó áramlatok utján tud 
érvényesülni s másképen sehogy. 
Aki uj eszmékkel jő, izolálva marad. 
Az Akadémia szervezetének átalakítá­
sára, az Akadémia vagyonának más 
módon való kezelésére ki mer oil 
gondolni? Az Akadémia vagyonának 
jelentékeny része a régi alapítók inten- 
cziója szerint, azok által van megkötve. 
Abban az időben, midőn a nemzetnek 
nem volt önálló politikai élete, mikor 
a magyar nyelvnek még a kormány­
zati ágakban is utat kellett törnie ma­
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gának a szépirodalom és a költé­
szet volt az a tér, melynek művelése 
és serkentése a nemzeti törekvések 
főgondja volt. Nemes lelkű alapítók 
abban az időben tűzték ki pályázatu­
kat, melyek azóta rég elavultak és az 
irodalom és a színházi viszonyok mai 
fejlettségénél fogva igazi anachroniz- 
musokká váltak. Viszont a kultúrának 
számos más ágai fejlődtek ki s szük­
ségük az Akadémir támogatását, me­
lyekre azonban a régi. alapítók nem 
gondoltak, újak pedig nem akadtak. 
Harmincznyolcz év óta látjuk a ma­
gyar közoktatás nagy problémáit elszi­
getelve az Akadémia tevékenységétől. 
S az idő szerinti kultuszminiszterek­
nek csak annyiban van érintkezési 
pontjuk az Akadémiával, hogy az 
Akadémia alelnökének rendszerint 
az aktuális kultuszminisztert szokták 
megválasztani. Ha megbukott mint kul­
tuszminiszter, az Akadémia alelnöki szé­
kén is helyet kell csinálnia utódjának.

Magyarországot évtizedek óta érdekli 
a saját gazdasági önállóságának nagy 
kérdése; s e nagy kérdésnek nem­
csak politikai, hanem tudományos ol­
dala is van. De azon a czimen, hogy 
az Akadémiába nem szabad belevinni a 
politikát, azon a czimen az akadémia

hogy e nagy 
koníroverziáinak tisztázásához 

megdönthetetlen tudományos alapon 
járuljon maga is. De azért a politi­
kát mégis beviszik az Akadémiába 
olyan alakok, mint Kautz Gyula, aki 
a nemzeti evolueziúknak nem ba­
rátja s a ki a leikéhez közel álló 
bukóit rendszer apológiáját abba a 
keserűségbe gyűjti, melyet az uj rend­
szer szelleme ellen az Akadémia el­
nöki székéből önt ki. Ilyen politikát 
szabad kultiválni az Akadémiában; s 
csak olyat nem, mely az igazi nem­
zeti haladást viszi előre.

Éppen most olvassuk a Társadalmi 
Tudományok Társaságának vitáját a 
»Középiskolákról.« Megnyilatkoznak 
erről az idegorvosok, az ügyvédek, 
az ipar és kereskedelmi körük és a 
tanári szakkörök: s mai rendszert 
egyhangúlag elítélik. Látjuk működni 
évtizedek óta a tudományok népsze­
rűsítésére a történelmi, a természet­
tudományi társulatokat. De ezek egyi­
kének sincs szerves összeköttetése 
az akadémiával, melynek pedig min- 
deniknél nagyobb tekintélye van és 
nagyobb hatása lehetne.

mindig kifér az elöl, 
kérdés

Természetes azonban, hogy mind­
ezek a visszásságok azonnal meg­
szűnnének, ha a kormányhatalom 
részéről jönne az impulzus reá! — 
Oh! akkor könnyen menne. De mi­
lyen kormánytól jöhet impulzus ilyenre 
nézve? Olyantól, mely csak hatalmi 
politikát üx s mely arra törekszik, 
hogy még a tudomány is tőle függ­
jön ? Olyan kormánytól, mely a tudó­
sokból is csak strébereket csinál s 
csak aszerint pártolja őket, ha ezen 
a téren ki tudják tüntetni magukat? 
Ilyen kormánytól ezt az impulzust eddig 
is hiába vártuk s az ilyentől a jövőben 
is hiába várnók. Ehhez igazi nemzeti 
kormány keli, mely nem azon kezdi, 
hogy tagjai beleesnek a miniszteri 
betegségbe, s egyszerre a Koránhoz 
hasonlóknak érzik magukat, melyben, 
ami szükséges, minden benne van, s 
ami nincs benne, nem szükséges: — 
hanem kezdi azon, hogy véget vei 
annak a becstelen elméletnek, hogy 
a nemzet, van a kormányért, s nem 
megfordítva. Olyan kormány, mely 
nem önmagáért, hanem a nemzetért 
dolgozik, mely nem jó cseléd, hanem 
jó barát, mely a hatalmat, melyet a 
nemzettől nyert, erő alakjában adja 
vissza, s mely végre vissza fogja adni 
önmagának a nemzetet, — s ami ta­
lán még ennél is hihetetlenebb: a 
Magyar Tudományos Akadémiát is.

De jöhet-e ilyen nemzeti kormány­
zás a mai áldatlan viszonyok közt ? 
Jöhet, mert jönnie kell.

Harmincz év óta emlegetik gúnyo­
san azok, akik mindig a többségi 
uralom tanát hirdették s a kiknek 
tényleg többségük is volt minden vá­
lasztáson, hogy: minden nemzetnek 
olyan kormánya van, amilyet megér­
demel. S most végre a nemzet sza­
vukon fogta őket és maga szabta 
meg, hogy milyen kormányzatot akar. 
A választásokon adott többséget a 
a szövetkezett ellenzéknek, s kivívta 
a jogot, hogy most már igazán nem­
zeti kormánya legyen, amilyet tény­
leg megérdemelt. S ez ellen hiába 
szónokol Kautz Gyula; hiába hirdeti, 
hogy Magyarországon nincs igazi tu­
dományos élet. Mert nincs a nemze­
tekre nézve több és fontosabb tudo­
mány, mint az, La jogaikkal élni tud­
nak. Ennek a tudománynak hiánya 
okozta mindazt a hanyatlást, melyet 
Kautz Gyula ilyen későn fedezett fel.

Az Egyetértés tározója

Hanna.
(Egy festő jegyzetei.)

— Az Egyetértés eredeti túrezíjn.—

Irta: Dömötör látván.

Cap. I.
Bőgött az öcsém s az állomáson mártüsz- 

szögött a mozdony, mikor újra kijelentette 
üreg ránczolt szemöldökkel, mint egy 

szent pópa:
— Hát jól van. Ha bohém akarsz lenni : 

menj. Adok havonkint öt ven forintot. Ta­
nulj. De idehallgass, kölyök : Ha négy év 
alatt a lángeszű szamarak közt semmire se 
jutsz, először is beszünik az ütvén forint. 
Azután nem ösmerlek. Punktum. Szervusz.

Áruló, apai küny csillogott a szemében 
— aztán hirtelen rándilással megindult a 
szenes csikó, fütyült, pöfögött, maszatos go­
molyokat pipált ki s már nem hallottam az 
öcsike bőgő hangjait, nem láttam, hogy fe­
hér keszkenővel szaporán integet az öreg: 
körülöttem bagózó atyafiak, városba igyekvő 
cselédnép, egy pántlikás asszony és íináncz. 
Vágtatva vitt a vonat, szállt a tust, szállt s 
Pest felé megyünk: ezt dübörögték az 
aczélkerekek ritmikusan. Kibámultam az 
ablakon: szikrázott az ég arany sugaraktól. 
Felhők jöttek s tovautaztak, mint habkony- 
nyü pillék. A fák, zöld, tömött fák, ujjongva 
rázták lombjaikat s a végtelen perspektívá­
ban csupa tüzes szin vibrált : kibámultam s 
eszembe jutott, hogy minderről majd képet 
füstök odafünn és művész leszek, hires.

Elmúlt négy esztendő, de a hires képek 
hiányzanak. Beszünt az ötven forint, meg­
halt az öreg és atyai áldáson kívül, mit se 
hagyott. Mire hazaértem, jó lelke elröppent 
s a purgatóriumban kóborgott, vagy a Mar­
son, ha egyáltalában kóborog a lélek s van 
purgatórium. A kollégák komoran, a lesújtó

esethez illő arczczal hozták a „hivatali ér­
demeiben kiváló, felejthetetlen kartárs‘-nak 
a közköltséges koszorút. És a gödör előtt, 
mikor szólt a py>, hogy imádkozzatok óh 
halandó porai a földnek s beleéljetek meg 
— mindenki sirt, orrát fújta, csak én álltain 
száraz szemmel, Iámén tálás nélkül, a miért 
alaposan megmondta később egy lufiballon 
termetű néni, hogy czinikus fráter vagyok. 
Neveletlen öcsémet emberbaráti kéz vette 
kormányzás alá s a rokoni kobakok, a fa­
mília tapasztalt vénei közül a legtekintélye­
sebb, bölcs szavakat intézett hozzám:

Valamennyien szeretünk és tudjuk, hogy 
nem vagy buta. De ne akarj okosabb lenni 
az öregeknél: rossz tanácsadó a fiatalos 
hevület s hidd el, belőlem hosszú esztendők 
leszűrt higgadtsága beszél. Minden la virágzik 
tavaszszal: én is irtain verseket. Szép a 
szép vers, és bizonyára meg kell becsülni a 
művészetet, mert a művészet a kultúra 
habja. De nekem hiába prédikálsz szeczesz- 
szióról: képeidet a cselédszobába se akasz­
tanám ki. És ajánlom liu, ajánlom, hogy 
lépj a polgári foglalkozás biztos útjára, 
mert rajongásod hiábavaló. Ezzel csak ilm 
urak imponálnak, ifjú hölgyeknek. Csapd 
falhoz a pemzlit, s behelyezlek egy hiva­
talba. Tolom a szekered, mig élek, s a 
nyolezadik rangfokozat első osztályából, öt­
ven éves korodban visszapillanthatsz egy 
munkás életre, nyugodt lelkiismerettel, hogy 
svihákságok nélkül megfeleltél a szerepnek, 
mit reádrótt az állam, felebaráti bizalom s 
polgári kötelességek.

Különös, hogy a rokonok mily okosak. 
Ük a Kozmosz legszükségesebb teremtmé­
nyei : mindig tanácsot adnak, veszendő lel— 
keknek.

— Az élet csupa teher és megpróbál­
tatás.

— Légy férfi.
•— Pest nagy város, gonosz város: 

czifra kövei közt örvény kavarog.
— Vigyázz, nehogy elsodorjanak a hul­

lámok ... — hangzott egyéb, mély in­
telem.

S én, a veszendő lélek, fütyürészve vár­

tam az „élet hullámait“, vígan. A művész­
nek tanulmányozni kell az életet s megis­
merni a női lelket, — mondta az akadémián 
egy hebegő professzor. A nagy talentum 
veszélyek ellenére is érvényesül s hamar 
lerázza magáról az iskola porát, — mondta 
egy másik, nem hebegő, s először is kima­
radtam az akadámiából, hogy lerázzam az 
iskola porát és meg se böktem a kalapot, 
ha professzor jött szemközt az utczán : a 
nagy talentumnak joga van nem köszönni. 
És hajrá: kávéháziján kezdtem tanulmá­
nyozni az életet, a kifütyült költők asztalá­
nál s a női lélek megismerése czéljából oda- 
könyüköltcm a kasszára, hol Nina, az édes, 
álmatag és lelt idomú Nina ül. Hallgat, néz 
és molyolyog, vagy nem mosolyog, csak néz 
és hallgat. Márványarczáról sikertelenül ve­
rődik vissza az összes stamgasztok és át­
ül tó vendégek csábja s a legravaszabb és 
legszimplább kérdésekre csupán annyit feleli, 
hogy a miért ő kasziroslány, ne gondoljak 
felőle rosszat. Fiatal, tizennyolezéves és ha 
többnek látszik, ez a súlyos gondok, meg a rizs­
portól van. Kevés a bér, sok a kaszirnö, nehéz 
az élet, szép a János vitéz és szép a Szivek 
llarcza, vagyis tiz évig a toronyban czimü 
piroskötésü könyv, mit ő a kasszafiókban 
rejteget, s ha ráér, ha nem kell bejegyezni 
a pikkolókat és koczkaczukrokat; olvasni 
kezd, mindegy akár az elején, akár hátul, 
akár középen, mert valamennyi lapja meg­
ható, oly csecse és költői, hogy kifacsarja 
egy finom lelkületű kaszirnö könyeit. Őszin­
tén szólva : a női lélek rejtelmeit ma se 
ösmerem, bár udvaroltam Ninának, s a meg- 
csömörlésig csókolództam a fitos, vagy nem 
fitos modelekkel. Egyik bevallja, hogy más­
sal is csókolódzik, másik meg nem vallja 
be : körülbelül ez a különbség köztük.

Múlnak a napok, egyformán, unalmasak a 
modellek, s csak a kifütyült költők aszta­
lánál hangzik olykor szenzácziú : ritka ötle­
tek és kijelentések, forradalmi témák röp­
ködnek, s az izgalmas vitába halkan bele­
köhög Doki, az á la Musset nyakkendőjü, 
mellőzött ifjú, s mint egy szenvedő Ibsen alak, 
lemondóan gesztikulál, hogy ebből az ország­

ból ki fog vándorolni, — aztán csönd, Józsi 
felírja a hitelbe fogyasztott pikkolókat, haza­
megyünk és tovább mozog a föld.

Cap. II.
Fejem fölött a padlás. Nyári éjjeleken, ha 

kitárom a műterem ablakát, idelátszik a le- 
vigyorgó hold s az ég apró lampionjai: jó 
ez a közelség, mert az ember menyországra 
uondol, elfelejtve a hét kellemetlen tényeit, 
hogy csekély forintokért kell képet csinálni 
király-utezai merkantileknek, hogy minden 
elsején lakpénzt követel a ház éber kutyája : 
Potocsek ur; s immár egyre nőnek az 
„élet hullámai“ : nyakig az adósság. Leg­
feljebb vigasztal, hogy a kifütyült költők 
asztala se különb. Vigasztal, hogy Gunczi, 
a kis zsurnaliszta szerint, aki becsület ügyet 
csinál a rendezetlen váltóból, terminusra 
visszaadja a kölcsönt, sőt esetleg lübeput- 
fantja magát: az gentleman, vagy bolond. 
11a spórol és takarékba rak : spiszbürger. S 
csak az isten kedves gyermeke, a kiválasz­
tott lény: csak a bohém pumpol és nem 
fizet vissza, pumpol és szabadon él mint 
a madár, mint örök csavargó, vagy vad 
pusztákban nyerítő büszke csikó.

Titokban irigylem Gunczit, ki múltkor 
a Láng ez. revue hasáb ain az operett zül­
lését, ennek okait s jövőjét fejtegette, mély 
elmeéllel. Neki előreköszönnek a kóristák, 
tegezödik a Szabad Színpad mindig savanyu, 
mindig „nem érek rá“ titkárával és följár a 
színpadra, hol tehetsége szárnyait bonto­
gatja a tigris-járású, veszedelmesen fiatal, 
bódilú, bájos Hanna. (Ezeket a jelzőket egy 
szinkritikából vágtam ki.) És hogy tegnap, 
előadás után bemutatott Hannának — most 
is, mikor odaknün már hajnali sugarak han- 
ezuroznak, elfog az öröm és megindulás. 
Gyönyörű élet ez a bohémélet.

Cap. III.
Eleinte a kultúráról beszéltem, hogy a 

színésznő-hivatás komoly s mindenekfölött 
nemes. Ilyenkor Hanna a csillagokat nézte, 
a tovagördülő kocsikat s a nénikének, a ki

Báró Burián közös pénzügyminisz­
ter, a homo regius ma este Buda­
pestre érkezett és holnap tárgyalni 
fog az ellenzéki vezérférfiakkal a ki­
bontakozás érdekében.

Nem mint dezignált miniszterelnök 
jött Burián, hanem kifejezetten csak 
mint a király mandatáriusa, akinek 
az a feladata, hogy pourparlerket 
folytasson és a király akaratát, né­
zeteit tudassa a koaliczió vezéreivel.

Erre a misszióra a világlátott kö­
zös pénzügyminiszternek nem is kel­
lett soha vállalkoznia, mert hisz ő 
maga is érezheti, hogy a nemzet 
életében az ő politikai életének gyö­
kere nincs s igy annyira sem mehet, 
amennyire Kossuth, Andrássy vagy 
Apponyi mehetne.

A király pedig a következőket 
üzeni:

— A katonai kérdésekben nem en­
gedek soha, soha! A végső határ, 
ameddig elmegyek, a szabadelvű párt 
kilenczes bizottsági rezolueziújának 
elfogadása.

Ez pedig nem elég. Ezzel a koali­
czió nem érheti be és nem is fogja 
beérni.

Burián bárónak a missziója, mely­
nek egyébként a politikai körök kez­
dettől fogva nem tulajdonítottak túl­
ságos fontosságot, teliát igen hama­
rosan véget fog érni.

Mert amit ö hozott, az tulajdonké­
pen nem jelent egyebet, mint azt, 
hogy tessék a katonai kérdéseket 
kikapcsolni és akkor a király nem 
bánja: ám alkosson a koaliczió kabi­
netet.

Csakhogy a koaliczió nem a ha­
talmat hajhászsza, hanem a nemzet 
ügyét akarja diadalra juttatni. Fel­
fogása az, hogy a katonai kérdéseket 
most végre olyan alaposan kell elin­
tézni, hogy az ország törvényhozása 
hosszú időn át folytathasson hasznos, 
intenzív munkát és ne legyen kitéve 
annak, hogy folyton-folyvást közjogi 
komplikácziók elintézésével kelljen 
töltenie az időt.

A félengedményeket semmibe se 
veszi az ellenzék. Hanem követeli a 
gyökeres megoldást, úgy, hogy tehát 
kikapcsolásról, a katonai kérdések füg­
gőben tartásáról, meg egyéb olyan 
tökéletlen intézkedésről, a mely mö-

örködü szemekkel lihegett mögöttünk, mint 
gardes des dames — hátraszóit, hogy mi 
lesz vacsorára.

Gunczi meg kijelentette, hogy birka va­
gyok.

— Ezeket a közhelyeket kívülről tudia 
minden filozopter. Unalmas birka vagy. 
Búkkal, sőt szemtelen búkkal többre jutsz.

Egy idő óta a Hepp-hepp hcrczeg meló­
diáit fütyülöm, amiben Hanna is kreál apró 
szerepet, s mint egy feltétlenül szellemes 
marquis, bukóivá várok rá, a szinészkapunál. 
De ahogy könnyű (költő azt írhatná : csip­
kéből font) alakja kilebben, nem jut eszembe 
semmiféle búk, s csak annyit mondok : ma 
gyönyörűen játszott. Erre ü mosolyog, 
(hajnal se mosolyg szebben,) s büszkén 
emelem lábaimat, akár a pompes funebres 
lovak, meri sose udvaroltam színésznőnek, 
s most végre teljesült a vágy, ez a régi, 
hö vágy.

Megyünk, s Hanna történeteket mesél, 
pletykákat az öltözőből, s olykor csúf. meg­
lepően csúf dolgokat, hogy minő világ sze­
ret és intrikál a Hepp-hepp herczeg ku­
lisszái közt. Hogy ö nem olyan, mint a 
többi nő, kik a Royalban vacsoráznak, a 
kaszinóbeli ifiakkal és vénekkel, bár mindig 
jobb a Royalban vacsorázni, mint a szi- 
nészkorcsmában, hol kóristák jönnek össze, 
pörköltre. Megyünk, s megdöbbentett, hogy 
ma, az első lcevésbbé ártatlan, sőt szemtelen 
bókra, Hanna sértődve szól, hogy pofonüt. 
Szerencsére uj keztyü volt kezén, s elmaradt 
a pof. A legközelebbi gázlámpanál már nem 
sértődve szólt, hogy rögös pálya a színi 
pálya. Hogy minden kezdő színésznőnek 
fehérnemű-adósságai vannak: neki is, amit 
pedig ki kell fizetni, mert ráirt az ügyvéd, 
hogy pöröl. És mikor elváltunk, csókot 
nyomva kisujj ára, mikor fordult a kulcs, s a 
rőtképü házmester bevágta a kaput, szomo­
rúan csóváltam borzas fejemet, amiért nem 
fizethetem ki Hanna fehérneműit. És meg­
átkoztam Manó urat, a müértö zsidót, ki a 
legutolsó képekre garast se adott, mondván, 
hogy nem kell: gyöngék, s hozzak mást. Se 
pénz, se megrendelési, ellenben a müterem-

:

,,,,....—



-/ ■
EGYETÉRTÉS

Csütörtök, május 18.

ígöít ott bujkál az osztrák becsapás! 
^szándék, szó se lehet.

Sikeres kormányzásra senkise szá­
míthat, a ki a katonai kérdések meg­
nyugtató megoldása nélkül akar Ma­
gyarországon kabinetet alakítani.

Burián báró is igen hamarosan meg 
fog erről győződhetni. Be kell majd 
látnia, hogy hasztalan akarja előké­
szíteni a talajt akárki számára is, 
mert a koaliczión hajótörést fog szen­
vedni mindenféle olyan törekvés, mely- 
ivei a szövetkezett ellenzék nem ért 
egyet.

Az — ismételjük — nincsen terv­
ben, hogy Burián maga vállalkozzék 
kabinetalakitásra. A közös pénzügy- 
miniszter már hetek előtt kereken 
kijelentette, hogy erre nem vállalko­
zik. De ha volna is kedve hozzá, 
akkor is alaposan elmegy majd tőle 
holnap, amikor megismeri a magyar 
ellenzék intranzigens álláspontját.

Egyébként megmondtuk már a mi­
nap nézetünket a Burián-féle látoga­
tástól. Ideküldik a közös pénzügymi­
nisztert, ut aliqiucl íecere videtur. 
Valójában pedig csak az időt akarják 
tölteni, amig Ausztriában le nem tár­
gyalták a német kereskedelmi szer­
ződést. hogy ezzel is komplikálják a 
gazdasági különválás lehetőségét, be- 
vegzett tények elé állítván a magyar 
nemzetet.

Burián küldetése mindenképpen 
szerencsétlen ötlet. Olybá tűnik fel 
a közös pénzügyminiszter ur puha- 
tolózási kísérlete, mintha nem a ma­
gyarok királya, de a >Gesammt-Mon- 
archie* kamarillája bocsátotta volna 
útnak a magyar nemzeti törekvések 
ellen.

Mit keres itt közös miniszter a 
magyar válság kellő közepette?

Burián megérkezése.
A félhivatalos Magyar Távirati Iroda 

már délután következőképen jelezte Burián 
mai megérkezését:

Burián báró közös pénzügyminiszter ma 
délután 5 órakor politikai megbízással Buda­
pestre utazik.

Hogy pedig Burián mit hoz magával, 
arról a N. Fr. Pr. mai estilapja a követ­
kezőket adja hírül:

A legutóbbi napok tárgyalásai nem egy 
magyar miniszterelnök kinevezésére, hanem 
egy homo regius kiküldésére vezettek. Burián 
közös pénzügyminiszter kapott megbízást arra, 
hogy mint homo regius szerepeljen, 
mely minőségében ma délután Buda­
pestre utazik, hogy ott a terepet ki­
puhatolja, a koaliczió vezéreivel érintke­
zésbe lepjen s előttük a korona álláspontját 
újból kifejtse és felszólítsa őket, hogy tegyék 
u korona által körülírt alapon lehetővé, hogy 
a mai többségből kabinetet alakíthassanak. A 
koaliezió budapesti lapjai újabb engedmények­
ről írtak, melyeket a homo regius magával fog 
hozni. Itteni politikai körökben azonban to­
vábbra is fentartják, hogy a katonai természetű 
engedmények mértéke betelt és hogy a kilen 
ízes bizottság programmja az az átléphetetlen 
határ, melyet a korona maga elé tűzött. így 
tehát Burián nem lesz abban a helyzet­
ben, hogy újabb katonai engedményeket ajánl­
jon fel. Buriarmak csak mint homo regius van 
megbízatása, a miniszterelnökségre való jelölés 
ezzel nincs egybekötve. Burián a kabinetalaki- 
tás elvállalását már másfél hét előtt a legha­
tározottabban visszautasitotta és az ő személye

az uj kabinet megalabitásánál többé nem is
jöhet tekintetbe.
Báró Burián István, aki a délután 5 óra­

kor induló vonattal utazott cl Bécsből, esti 
9 órakor érkezett meg Budapestre.

A nyugati pályaudvaron csak egy sereg 
újságíró várta a közös pénzügyminisztert, 
politikus egy se.

Báró Burián, aki világos utiruhát viselt, 
titkára kíséretében érkezett meg és kiszáll­
ván r szalonkocsiból, kezet szorított Lachnit 
állomásfőnökkel, aki a pályaudvaron fogadta.
Az állomásfőnök megkérdezte:

— Mikorra tartsam készenlétben Excel- 
lencziád szalonkocsiját?

— Még nem tudom, mikor utazom el — 
felelt Burián — majd megüzenem!

Azzal a közös pénzügyminiszter kocsiba 
ült és elhajtatott a Hungária-fogadóba, ahol 
az első emeleten három szobából álló 
appartement áll rendelkezésére. Közvetlenül 
mellette van titkárának a lakása.

Megérkezése után báró Burián átöltözött 
aztán fogadta tudósítónkat, akinek a kérdé­
sét be se várva, mosolyogva szólt:

— Ön persze arra kiváncsi, hogy miért 
jöttem el Budapestre ? Nos, hát ö felsége 
parancsára jöttem, hogy érintkezésbe lép­
jek a koaliczió vezérférfiaival és alapot 
keressek a kibontakozásra, illetőleg meg­
beszéljem velük, miképen lehetne a ki­
bontakozást létrehozni.
— Van-e arról szó, — kérdezte tudósí­

tónk — hogy Exczellencziád alakítson ka­
binetet ?

— Nincsen ! — felelt Burián egy he­
ves tiltakozó gesztussal, a melylyel mintha 
csak azt akarta volna mondani: „Isten 
őrizz — Csak azért jöttem, hogypour- 
parlerkat folytassak a szövetkezett ellen­
zék élén álló urakkal.
Tudósitósitónk megkérdezte aztán:
— Fog kegyelmes uram szabadelviipárti 13 

politikusokkal is tanácskozni ?
Burián igy felelt:

— Aligha ! Hiszen erre szükség nincsen, 
mert a szabadelvű párttal szemben tisztá­
zott a helyzet. A miniszterekkel persze 
találkozom, hiszen ez okvetlenül szüksé­
ges. De fő-feladatom, mint mondtam, hogy 
a koaliczió vezéreivel beszéljek.

— Reméli Exczellencziád, hogy misszió 
jának sikere lesz? Vagyis, ha nem indisz 
krét a kérdés: szabad-e tudnom, kegyelmes 
uram, mily alapon képzeli a kibontakozást.

— Erről kérem e pillanatban még nem 
beszélhetek. Hisz ez a dolog természeté, 
ben rejlik.
— Hozott-e exczellencziád úgynevezett 

katonai vívmányt?
— Nem nyilatkozhatom erről — felelt 

a közös pénzügyminiszter — egyáltalá­
ban nem nyilatkozhatom még. De remé­
lem, hogy missziómnak igenis lesz 
sikere.
Szóba kerültek aztán a Bánffyról elter­

jedt hírek, melyekről Burián igy nyilatko* 
zott:

— Hogy báró Bánffy ur ő méltósága 
volt-e Bécsben, vagy se, azt nem tudom. 
Annyi azonban bizonyos, hogy Bánffy 
miniszterelnök-jelöltségéről még szú sincs 
Megjegyezte aztán Burián báró :

— ügy tudom, hogy Kossuth Ferencz 
és Justh Gyula urak holnap Zomborban

lesznek, gróf Apponyi Albert pedig Eber- 
hardon van. így tehát holnap a koaliczió 
vezérférfiaival alkalmasint csak keveset 
végezhetek.
Arra a kérdésre, hogy meddig szándéko­

zik Budapesten maradni, báró Burián azt 
felelte, hogy ez még teljességgel bizony­
talan.

Este báró Burián megjelent a Nemzeti 
xaszinóban.

ügy halljuk, hogy a közös pénzügymi­
niszter holnap Darányi Ignáczot, gróf 
Zichy Aladárt és báró Bánffy Dezsőt fogja 
ölkeresni.

Bécsből jelenti tudósítónk: Elutazása előtt 
járó Buriánt kihallgatáson fogadta a ki­
rály. Az audienczia egy óra hosszat tartott. 
A közös pénzügyminiszternek, mint homo 
regiusnak az a kettős feladata van, hogy 
egyrészt megtudja a többségben levő pár­
tok álláspontját a katonai és a vámterület; 
kérdésben, másrészt közölje a partokkal^ 
logy a korona a katonai kérdések terén to­
vább is elutasító állásponton van és a vám- 
küzösség kérdésében sem számíthatnak 
eredményre azok a törekvések, amelyek a 
ülönválást sürgetik.

Előrelátható, hogy báró Burián tárgya- 
ásai a pártokkal nem fognak hosszúra 

nyúlni.

Magyarország nem járul, annak következménye leg­
följebb az lesz, hogy vissza kell majd csinál- 
niok.

A koaliczió egyik kiváló tagja utalt arra, hogy 
éppen a gazdasági kérdésekre nézve milyen 
alattomos játék folyik. Nevezetesen fölemlítette, 
hogy Kossuth Ferencz kihallgatása alkalmával a 
király kifogást nem emelt a gazdasági különválás 
ellen, azt a monarchia két állama közti meg­
egyezés dolgának jelentve ki és csak a katonai 
kérdésben mutatkozott hajthatatlannak a király. 
Most, úgy látszik, elhitették az uralkodóval, hogy 
a gazdasági különválásnak a hadsereg ketté­
osztása lesz természetes következménye és ezért 
ellenzi a fejedelem most az önálló vámterületet 
■s, holott ehhez az ellenzék éppúgy ragaszkodik, 
mint a katonai követelésekhez.

Sokat beszéltek még a kvótakérdésről is, melyre 
nézve általános az a vélemény, hogy a parlamenti 
felelős kormány nélkül, mely a király döntéséért 
a felelősséget viseli, ez a döntés meg sem 
történhetik. A kvótamegállapitás junius 15-én 
lejár. Hacsak hamarosan a válság meg nern 
oldatik, a parlament a kvótabizottságokat ki nem 
küldi, ezek működésűket megkezdik, az osztrák 
parlament küldöttségével együtt tárgyalnak és 
forczirozott módon az eredménytelenséget kon­
statálják, akkor csakugyan nehéz elképzelni, mi­
képpen töriénjék alkotmányos módon a legfelsőbb 
döntés.

át a Tűmén folyót. Előőrsük már 
van.

Kilcsuban

Rosen báró.
London, máj. 17.

A Standardnak jelentik Newyorkból: Az itteni 
japán követ kijelentette, hogy báró Rosenn k 
washingtoni orosz nagykövetté való kinevezését 
örömmel üdvözölné, mert ez a diplomata min­
dig a béke érdekében működött.

Roaüesztveaszki visszatér
Pétervár, máj. 17.

A Brsevije Vjedomosti jelenti: Pétervári 
és Kronstadtban oly hírek vannak elterjedve, 
am elvei: szerint Rozdesztvenszki sulyo 
idegbajban szenved és visszahívó-ut 
kérelmezte. A pétervári Lislvk Bor 
venszki utódjaként Birilew aitengenrm;, a 
emlegeti.

Tisza Budapesten.
Gróf Tisza István miniszterelnök, a ki 

<ét napot geszti birtokán töltött, arra a 
táviratilag kapott értesítésre, hogy báró 
Burián István megjön Budapestre, ma szin­
tén a fővárosba utazott.

Tisza már holnap, csütörtökön reggel it* 
esz és a délelőtti órákban találkozik a közös 
pénzügyminiszterrel.

Hir szerint holnapra Khuen-Hédervúry 
Budapestre érkezik.

A függetlenségi pártból
A függetlenségi és 48-as pártkörben ma este 

nagy számban voltak jelen a képviselők, köztük 
Polónyl Géza, Ugrón Gábor, Bariba Miklós, 
gróf Batthyány Tivadar, dr. Nagy Emil, dr_ 
Váradfy Károly, Hammersberg László, Pap 
Zoltán, Pogány Lajos stb.

Főleg Burián küldetéséről volt szó s a nézetek 
abban csúcsosodtak ki, hogy szívesen tárgyalnak 
vele, mint homo regiussal, de semmi esetre sem 
fogják engedni, hogy pusztán csak a huza-vona 
kedvéért folyjanak a tárgyalások, mert ha Burián 
csak annyit hoz, mint amennyit Anürássy Gyula 
gróf annak idején kilátásba helyezhetett, akkor 
egy-két nap alatt meg fog győződni, hogy kül 
delése hiábavaló és a közös pénzügyminiszter 
eredmény nélkül fog visszatérni Becsbe.

Arra a híresztelésre vonatkozólag, hogy Burián 
báró küldetése azért vált szükségessé, mert 
gazdasági kérdésekre vonatkozó része a fölirat* 
nak nagyon homályos, arra utaltak, hogy Tisza 
István maga legutóbbi beszédében kifejtette, hogy 
illetékes helyen teljesen informálva vannak az 
ellenzék czéljairól. Ha tehát ily ürügy alatt kül 
Jenek ki homo regiust csak azért, hegy e kérdé­
sek fölött a koaliezióval tárgyalásokba bocsát 
kozzék, ennek csakugyan nern lehet más ma­
gyarázata, minthogy időt akarnak nyerni arra 
hogy Ausztriában a parlament végezzen a gazda 
sági kérdésekkel és hogy Magyarországot fait 
accompli elé állítsák. Az igaz, hogy ezt nem 
veszik tragikusan, mert az osztrák páriámén 
intézkedései Magyarországot nem érintik és ha 
közös alapon határoznak el olyasmit, a mibe

á

Pozitív hírek nem érkeztek újabban az 
ellenséges tlották hollétéről. Azt azonban 
sejthetjük, hogy az orosz flotta mégis tá­
maszkodni fog a franezia gyarmati kor­
mányzóság előzékenységére s a mikor ve­
szedelem fenyegeti, előreláthatólag franezia 
gyarmati territoriális vizeken fog menedéket 
eresni. Mandzsúriában különben a japánok 

nagy tevékenységet fejtenek kigs hir szerint, 
nemsokára megkezdik az offensivát.

Legújabb híreink egyébként a követ­
ezők :

Pária, máj. 17.

A Temps pétervári tudósítója táviratozza: 
Tokióból Washingtonba érkezett táviratok, 

amelyek a japánok békefeltételeit közölték, 
Oroszországban nem találtak visszhangra. A 
czár mindenképen folytatni akarja a hábo- 
ut, inig Oroszország helyzete Kelétázsiában 
jiztositva lesz. Alexejev, aki Carsko/e- 
Seloban taztúzkodik, a leglelkesebb hive 
ennek a politikának.

A franezia japán konfliktus
London, máj. 17.

A japán újságok egy része folytatja Fran- 
cziaország ellen való éles támadását, másik 
része azonban beéri azzal, hogy kigunyolja 
Francziaorszúgot, a melynek gyengeségével 
Oroszország visszaél. A kormányhoz közel­
álló újságok azt kívánják, hogy Franezia- 
országgal való konfliktusnak minden áron 
elejét vegyék, mert ha Francziaország és 
Anglia most a hadviselő felekhez csatlakoz­
nak, akkor ez a két hatalom bizonyára a 
békekötésbe is bele log szólni, a mi 
Japánországra nézve nagyon kellemetlen 
lenne.

ajtón egyre kopognak fekete, krákogú hollók : 
kopognak a hitelezők. Gyönyörű élet ez a 
bohémélet. Csak kissé komisz.

Cap. IV.
Levelet irt a tekintélyes rokon:
— Murgert olvastam, s véletlenül rádgon- 

doiok, naplopó ivadék, rád, ki bizonyára úgy 
élsz, mint ezek a bohémek a Murger köny­
vében : egyik nap tönkretömik a gyom­
rukat, s aztán kopp: esznek szappant, 
vagy levegőt. Én csak a számok ri­
deg embere vagyok, nem jártam a New- 
Yorkba, _ s igy nem értek az irodalom­
hoz. Se ahoz, amit ti üsszepaezniztok, sub 
titulo: modernség. De beszéltem volt pro­
fesszoroddal, aki jeles név s ö sincs meg­
elégedve : csalódott benned. Azt is mondta, 
hogy a művészt nem az orfeummá vedlett 
kávéházak inspirálják s egy bagolynál ért­
hető, ha éjjel huhog és lakmározik. Eridj 
pinezérnek, ha annyira szerelsz fönntma- 
radni. Mert átaludni a napot: ez még csak 
nem is modern. Szamárság. Aztán hallom, 
hogy kikezeltél valami szinósznőfélével. No 
ez meg dupla szamárság. Ebbe a költséges 
passzióba nagyobb urak, kipróbált dandyk 
is belesoványodtak s mit akarsz te, armer 
vagabund. Tulajdonkép fura, hogy elveket 
diktálok, mert fütyülsz az elvekre s több­
ször kifejtetted azt az arrogáns álláspontot, 
hogy dolgaidba nincs jogom belebeszélni. 
Helyes. Utoljára Írtam.

Délután jött a levél. Zsebregyürtem, de 
este, először történt, hogy kedvtelenül kí­
sértem Hannát, amikor az esernyő alatt ka­
romba kapaszkodott, nem is válaszolva arra, 
hogy vasárnap a vörös Máriánál murizunk.

Egyik sarkon elfáradva álltak konflis _ 
lék. Lógott a fejük és sovány testüket ősft 
pacskoHa.

Cap. V.

dig megkönyörül a jövü reményein, ha pil­
lanatnyilag vagy állandóan űzi őket a sors. 
Adott egy ötöst, s kapott érte tésztagyuró- 
deszka nagyságú képet. Előbb azonban 
hókusz-pókuszt játszva, hogy a gazdasági 
válság a kiskereskedőre is ránehezedik, 
odamutatott, hol a bolt tele állványai ros­
kadoztak : ebben a pillanatban nem sajná­
lom Manó urat, ha valamennyi állvány 
meginog és feérje koppan. Bedig ez a kí­
vánság legalább is hálátlan, mert ha Manó 
ur nem ad üt forintot, más még úgy se 
ad, egyáltalában nincs ötös, süt elmarad az 
esti muri.

De igy, s igy a vörös Mária lakásán vadul 
és gyikszerekkel énekeltük a népszerű 
Hepp-hepp herczeget. Ettünk, ittunk, sokat 
és jót, mint igazi bohémek. Hanna eljárta 
a najád-tánezot, legközelebbi szerepének 
kimagasló produkezióját, amivel majd el­
bájolja az emberiséget s a fiatal kritikuso­
kat. Könnyű teste ingó-ringó vonalban haj­
lott, mint a legszebb rózsaszál. Kezeit 
elöl-hátul összecsapkodta, s rikkan­
tott hozzá. Szemei megvillantak, hév 
ragyogott bennük s ellenállhatlan 
csáb. Bűvös igét súgott a fülembe s hason­
lót cselekedett Gunczi fülével a vörös Mária, 
ki nemkevésbbé tigrisjárásu és nemkevésbbé 
bóditó tagja a Szabad Színpadnak. Boldogan 
hemperegtünk és ittunk, a mig tartott a 
bor. Aztán csöndesült a szoba. Ritkábban 
hangzott a haj-haj, elég volt a csók s a 
mikor kinyitottam az ablakot és friss levegő 
áradt be, mikor világosodó színek jelezték, 
hogy itt a nap s a sápadt házak mögött, 
túl a tornyokon már kukorékolt a kakas, 
Hanna szétömlő hajjal feküdt a divánon, 
mellette még szétomlóbban a vörös Mária, 

j a földön egy krágli, összetaposva s odébb 
jtrágli nélkül Gunczi.

Mind berúgtak.
Egymásra borult üres palaczkok, bor­

asztalon s a tócsában apró étel- 
i ennyi maradt az ötösből. Hanna

reggelagyára zöldes foltokat rajzolt a 
fény: ilyennek még sohase láttam.

Lábujjhegyen indultam ki a szobából s a 
mint beteszem az ajtót, Hanna éppen bor 
tyogni kezd.

Cap. VI.
A toll már nem reszket, ha leírom Hanna 

nevét s ü nagysága Potocsek, a házmester 
ur gyengéd párja egyik csodálkozásból 
másikba esik, hogy éjfél elült hazakerülök 
Ez a esudálkozás majd egy esztendeje tart 
mialatt nagy változás történt dolgokban és 
emberekben, például Manó ur, a miiértő 
zsidó szerencsének tartja, ha ráteszem Iá 
ham boltja küszöbére, mert a láb nem a 
régi láb, mely csalódásoktól keserűen vitt 
kávéházból zálogházba és vissza. Ez 
láb egy „jeles festő* végtagja, mert dijat 
nyertem a tárlaton s azóta mindenki jeles 
festőnek mond, a tekintélyes rokon is, ak 
most örömmel emlegeti a vérségi kötelékei 
mely fonnál köztünk, szent kapocs gyanánt 
Az ember kínlódva talál meg egy kifejező 
vonalat, — mondta régen a mester 
— s ma sokszor érzem munkaköz 
ben, hogy mennyire hiányzanak az évek 
melyek nyomtalanul elrohantak a kifütyü" 
költők asztalánál. Visszalopkodni szeretném 
az időt, amit átdisputáltunk Gunczival, lár 
más lumptanyákon. A „jeles festőt“ nem 
Halhatatlan Istenek nevezik ki s ma ha 
zugnak látom azt a poézist is, ami jobb 
sorsra érdemes fiatalokat bohémmé vádit 
Este, munka után, mikor fekete fátyolt ö 
tenek a falak, a műterem csöndjében néha 
föltámad a múlt: úgy tetszik, hogy nagy 
távolság választ el, amikor még Hannára 
vártam, remegve, mint egy ifjú tini. Esz 
tendeje csak, de már az alakja árny: tova 
szállt, mert kormos semmi volt.

Füst.

ULFOLB.
Engedmény az oroszországi lenyy ..ekr 

A czár alkotmányt ugyan még nem 
az orosz alattvalóknak, mert egyelőre t 
a tervezet van készen, a melyen sok . - 
toztatást eszközölhetnek. Azonban u .’V ; 
szik, hogy alkalmi rendeletekkei még; 
leni akar a nép helyzetén, most lem 
pedig a lengyelekkel szemben tánc-, 
lemre méltó engedékenységet. Ley ; - 
távirat szerint ugyanis a czár lfi.1 
delete, a mely kilenc/, nyugati kori: 
ságra vonatkozólag fönnálló korlátoz > n’ - 
kedéseket enyhíti, a következüké1 rém 

1. Lengyel eredetű személyeknek j-guk 
kiiencz nyugati kormányzóság határ in ; 
külön időbeli korlátozás nős. ük hirt< ke ;l 
és minden törvényes utón jogul;’an \ mi - 
személyektől földbirtokot, vagy jelzi; i 
szerezni. 2. A lengyeléinek jer'.;-; 
az illető kormányzóságok 
vagy kormányzói engedelmével birtok! •• .
végett földbirtokot szerezni. 3. I gyár. . r 
alapon joguk van a lengyeleknek ipari < •.
hatvan dezjatinánál kisebb telket megsz re*
A minisztertanácsnak a r-zártul V 1 mr 
8-án helybenhagyott határozatát, a mely- a kato­
likus parasztoknak a kilenc/ nyugati kormány 
ságban való földbirtok és tulajdonszerzés ' 
korlátozza, eltörli. 5. A nemesi választásokat is­
mét behozzák. A belügyminiszter kötele.-, rmhe.
lehetséges, az államtanácsnak meglenni e í......
jesztéseit a nemesség! gyűléseket és a nem • g 
vezetőinek jogait és kötelességeit illetőleg. G. . - 
uj kormányzóságok iskoláiban, m iy.-knek t.rá­
térve megegyezik az elemi iskolák tervével, 
valamint az oly községek középiskoláiban, a li a 
a tanulók nagy része lengyel vagy litván, szab a i 
a lengyel és litván nyelvű tanítás. A közös ■ 
ügyi miniszternek meg kell vizsgálnia e határ.
zat azonnal való végrehajtására 
közöket.

szolgáló

Az oroez baj óraj.
London, máj. 17.

A Daily Expressnek jelentik Pétervárról_ 
hogy az orosz hajóraj véglegesen elhagyta 
az. indókinai partokat. Rozdesztvenszki 
admirálisnak most az a czélja, hogy Nebo. 
gatov hajőrajával mentül előbb egyesüljön 
és azután haladék nélkül folytassa utjá* 
Vladivosztok felé. Rozdesztvenszki útköz­
ben elfogadja a csatát, ha Togo eset­
leg megkínálja vele. ,

London, máj. 17.
Rozdesztvenszki flottájának zömével 

még mindig az indókinai partok közelében 
van, de torpedóhajói már elindultak 
kémszemlére. A Polinézie franezia gőz­
hajó utasai, a kik tegnap érkeztek Hon- 
kongba, azt jelentik, hogy az Adamanfok 
és a llonkoj-öbül között több orosz hadi­
hajót láttak cziikálni.

A japán flotta.
Berlin, máj. 17.

Tokióból jelentik a Lokalanzeiger-nek teg­
napi kelettel : Togó flottájának tartózkodá­
sáról semmit sem tudnak. A Holta legényei­
től egyetlen levél sem érkezik, mert Togó 
megtiltotta nekik a levelezést.

A vladivosztoki hajók.
London, máj. 17.

A vladivosztoki hajóhad torpsdónaszádait kü­
lönböző helyeken látták a partokon. Az oroszok, 
tekintettel a japánok e'őrevo ulására, a Poszjet- 
öbölbe megerősítéseket küldtek.

A negyedik orosz hajóhad.
Pétervár, máj. 17.

Kronstadti jelentések szerint Birilew, a 
balti hajóhad főnöke tudatta napiparancs­
ban a negyedik balti hajóhad parancsno­
kaival, hogy a flottát junius 14-én indulásra 
készen tartsák.

A szárazföldi hareztór.
London, máj. 17.

A Daily Telegraph jelenti Tokióból teg­
napról: Az északi Kóreíiban ismét fokozott 
tevékenységet látni. Négyezer orosz lépte

ÚJDONSÁGOK.

A vértanú szobra.
• Schweidel József emléke /umborban. —•

Megint van egy uj zarándokhelye a 
magyarnak. Zomhor városában Ikúko 
leplezik le Schweidel József szobrát, a i 
vérrel pecsételte meg, hazafiasságát, a ki 
harczolt és meghalt a nemzet szabad?, 
gáért és akit életéért s haláláéit, eré­
nyeiért és lelkesedéséért a nemzet < :■ 
időkre legszentebb emlékeibe foglalt.

Utt fog állani a szobor Zomhor vár 1 
sáriak legszebb terén s ércz-alakja 
piedestálról időtlen időkig fogja hirdető , 
hogy akit az osztrák zoldateszka bitóra 
ítélt s csak kegyelemből változtatta . 
az Ítéletet golyó általi halába, az a 
nemzet történelmének örökké fénylu 
alakja lett. Hirdetni fogja azt is, hogy 
az a szellem, mely Ausztriában uralko 
dott s uralkodik most is, nemcsak a ma 
gyár nemzet javaira tör, hanem legjot* 
jainuk vérére, életére is áhítozik. Karai 
túl Haynauig igy volt ez. A zomhor 
szobor is erről tanúskodik. Az aradi \ 
tanuk szobra is erről tanúskodik. A 
dombok és emlékek a főváros és a vbl- 
temetőiben is erről tanúskodnak. Merne 
bűnt kell júvátennie Ausztriának s 
osztrák zoldateszkának, amig ezek a 
szobrok és síremlékek ne keserűen iá 
dalmas emlékeket ébreszszenek a ma­
gyarban ?

Most, hogy az aradi tizenhárom em­
léke után Zomhor városa dicsőséges c 
tragikus végezeté szülöttének, Schweidel 
Józsefnek emléket állít, elvonul clőttünü 
a hős vértanú élete és minden dicsősége- 
küzdelme. Tisztán ragyog felénk a imái­
ból alakja s a jelent fénylővé teszi, hogy 
a mostani kort s nemzedéket, lelkesítse 
a további harezru buzdítsa, mint világi; 
fáklyája a hazafiu erénynek, a magyar 
lelkesültségnek s vitézségnek. A pákozdi 
és sehweháti ütközetek hős alakja eleve­
nedik fel emlékünkben s az egész nem­
zet emléke előtt. Zombor városa holnap 
olyan lesz a magyarnak, mint a muzub 
mánnak Mekka. Arczczál arra fordul, lm 
imádkozik. \Tan még sok ilyen Mekkája a 
magyarnak.

Ö volt az, a ki a negyedik huszár­
ezredet hazavezette, a mikor a nemzet­
nek szüksége volt rá. Ü volt az, a ki 
neki feszítette a mellét viharnak, vésznek, 
Ausztria és az osztrák császár paran­
csainak s a ki a bajnok időkben, amikor 
a bátrakat, a jókat, a nemeseket hívta 
Magyarország, megjelent és a kellő idők­
ben itt volt, hogy harczoljon és vértanú­
halált halion .a nemzet szabadságáéit.
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U volt, ismételjük, de nem az egyetlen, 
hanem a nagyok és dicsők között az 
egyik.

V ere ott ömlött ki szivéből az aradi 
vártai előtt. Feleséget, egy igazi nőt, gyer­
mekeket hagyott itt. Kimondhatatlan fájda- 
dalom téphette szivét, amint tépi ma is 
minden magyar szivét, hogy ennyi hő­
siességet, ennyi erényt, ily hatalmas fér­
fiasságot az osztrák azzal torolt meg, 
hogy halált osztott érte. De ennyhitheti a 
nemzet táj dal mát az a tudat, hogy vére 
termékeny!)yé tette a magyar szabadság 
földjét; hogy nem halt meg hiába. Az 
aradi és zombori emlékszobrok s az em­
lékek, melyek hozzákapcsolódnak, bizto­
sítékai annak, hogy a magyar faj szabad­
ságvágya soha ol rom múlik s ami ; nagy­
jainak emlékét őrizni fogja, a szabadságra 
mindig érdemes is marad.

Életének történetét, tetteit és egyes hős 
cselekedeteit itt fölsorolni nem kell. í gy, 
amint a zombori szobor örök időkre őrzi 
alakját, őrzi a történelem az ö életének, 
küzdelmeinek s halálának minden mozza­
natát. Még ennél is hatalmasabb emlék az, 
amelyet az eleven szivekben hagyott hátra. 
Ha a jókat és a bátrakat emlegetni fogják, 
Schweidel József mindig az elsők közt 
lesz.

Mily nagyok lehettek a magyar vér­
tanú erényei, ha magúnak Hayn annak, a 
véres hóhérnak a szive is megrettent, amikor 
Schweidel emlékezete fölmerült előtte! 
Haynau iskolatársa, baj társa volt. Schwci- 
delnek. A szemlélet óráiban, amikor Hay­
nau visszatekintett véres múltjára, sátáni 
vértörvényszékére, megrázta lelkiösmcrctót 
a Schweidelre való visszaemlékezés. Bizo­
nyára önmagától is megborzadt s hogy ki­
engesztelje a büntető istent, keresett valami 
utat-modot, hogy bűnétjóvátegye. Schwei­
del fiát, Bélát, akit hazafiassága miatt bör­
tönre ítélt, később fiának akarta fogadni s 
örökösévé akarta megtenni. S mily meg­
szégyenítés érte a hóhért s a megszé- 

. gyelütéssel együtt mily erkölcsi megtor­
lás, hogy a hős apának hős fia vissza­
utasított mindent. Nem akart örököse 
lenni annak, a ki apját a vesztőhelyre 
vitte. Haynau lelkiismeretét meg nem nyug­
tathatta az a ludat, hogy a fiun jóvá te­
gye, amit az apa és a nemzet ellen vé­
tett. A lelkiismeret tovább fojtogatta, a 
bűn tudata élete végéig tovább gyötörte, 
marta.

Ünnepnapja lesz holnap megint a ma­
gyarnak. Uj oltárt állított egyik legjobb­
jának Zombor városában. Kalaplevéve, 
áhitatos emlékbe merülten áll minden 
magyar közel — távol. Imádkozik minden 
magyar Schweidel Józsefért és az esz­
méért, amelyért élt, liarczolt és vértanú 
halált halt.

— Május tízennyolczadika. A mai naphoz a 
következő nevezetesebb események emléke fűző­
dik:

240. (Kr. sz. e.) T. Manlius Imperiosus Torqualus 
111. római konzul a latinok, canipani .k és sídicinu- 
sokon diadalt ül.

1100. IX. Üzent Erich svéd király meggyilkolta­
tása.

1241. IV. Béla követe hűbéreseit tesz II. Frigyes 
császárnak.

1521. Gusztáv Wasa beveszi Epsulát.
1(120. Bethlen (iábor a lőcsei békegyillésre jón. 

de onnan eredmény nélkül távozik.
1(100. Z.eliien porosz hadvezér szül. Wustrauban 
175(1. Tessler lgnácz Aurél történetíró szül. Za. 

rár.dí alván.
1782 lir. Lüízow nímet hadvezér születése. 
1784. 11. József császár a magyar-erdélyi udv. 

kanczeiláriának a német nyelv használatát meg­
hagyja.

1700. Btaumarehais iranczia Író halála Parisban1 
1802. Angolország hadat üzen Napóleonnak. 
1804. Napóleont a szenátus iranczia császárnak 

választja meg.
1822- lturbide spanyol ezredes Mexikó császár­

jának l.iáltatik ki.
1820. A görögök Mis-olunghit visszafoglalják 

a törököktől.
1820. Goldmark Károly zeneszerző, született 

Keszthelyen.
1821. A lengyelek beveszik Osztrclenkáf.
1848. A magyar pénzügyminiszter a bankjegye^

kibocsátásához szükséges érczaiap megszerzése vé­
gett felhívást bocsát ki, hogy a polgárok arany és 
ez üst készletüket tegyék le a haza oltárára.

1840. A magyar nernret óvást emel az orosz be" 
avatkozás elleu.

1854. Buenos-Ayres alkotmánya közzététetik. 
1808. 11. Miklós cz.ár születése.
1881. Rudolf trónörökös és neje, Stefánia főher- 

czegasszony Budapestre jön és itt lelkesen fogad­
tat! k.

— Személyi hírek. Ferenc z Ferdinand 
trónörökös tegnap éjszaka 11 órakor Becsből az 
express-vonattal Budapestre érkezett s néhány 
pereznyi itt idú'zés után tovább folytatta útját 
Écskára. — Báró Fejér vary Géza táborszer 
nagy, a magyar darabant-testőrség kapitánya, pár 
nap óta Bécsben időzik. — Báró Hornig Károly 
veszprémi püspök, székhelyéről Budapestre érke­
zett. — Zsilinszky Mihály kultuszminiszter! ál­
lamtitkár vidéki útjáról visszaérkezett a fővá­
rosba. — Báró Calice konstantinápolyi magyar­
osztrák nagykövet ma Becsbe érkezett.

__ A király ajándéka a német trónörökös
számára. Ferenez József király a német 
trónörökösnek, mint Becsből jelentik, egy 
remek hintót ajándékoz esküvője alkalmából 
két teli vér lipicai lóval és ezüstös szerszám­
mal. A fogat Viktória stílusban készült, a 
szerszám pedig porosz mintára.^ A nászaján­
dékot gróf Kinszky Nándor tőlovászmester 
viszi Berlinbe.

— Főúri esküvő. Rendkívül fényes esküvő 
volt ma délben, mint nekünk jelentik, a pozsonyi 
jezsuita templomban, hol gróf Zichy Géza leányát 
Amáliát vezette oltárhoz é.zikan Móricz nyugal­
mazott kínai követ. Az esküvő fényét különösen 
emelte Frigyes főherczeg jelenléte, ki nejével és

voltak to­
vábbá a legkiválóbb magyar és osztrák főúri 
család tagjai s mindenütt a hova csak a szem 
tekintett, ragyogott a pompa és fény. Tanuk vol­
tak a menyasszony részéről gróf Karácsonyi Jenő 
és gróf Zichy József, a vőlegény részéről gróf 
Almássy Tasziló és gróf Széchenyi Dénes. Az 
esküvőt dr. Mészáros János főherczegi nevelő és 
hitoktató végezte nagy segédlettel. Az esküvőn 
Jong Cseng kínai követ és titkára is résztvelt.

— Kitüntetett főpap. Laurán Ágost pápai 
prelátust, görög katolikus püspöki helynököt, mint 
Nagyváradról jelentik, Radu Demeter püspök elő­
terjesztésére apostoli protonotáriussá nevezte ki 
a pápa.

— Hadihajók Budapesten. A dunai flotilla 
legújabb hajói a Tomes és a Bodrog teg­
nap egy örj áró na szád kíséretében első 
próbálótokról a fővárosba érkeztek és a 
Döbrcutcy-lér előtt vetetlek horgonyt. A 
kikötésnél egy kis baleset történt. A vezér- 
hajó, a Temos, szerencsésen kikötött, de a 
Bodrog a manőverezés közben valahogyan 
hozzáütüdött az Erzsébet-hid pillérjéhez, s 
az árbocza, amelynek kosarában egy hajós- 
katona állt, elgörbült. Más baj azonban 
nem történt. A három hadihajó már holnap 
gyakorlatra indul az Aldunára s a főbb 
mellékfolyókra és csak három hónap múlva 
tér ismét vissza a fővárosba. A monitorok 
legénysége nyolezvan-nyolezvan főből áll, a 
tisztikart négy-négy sorhajóhadnagy és két­
két sorhajózászlós alkotja, inig az örjáró- 
naszádon tizenegy főnyi legénység fölött 
parancsnokol Lichtenstein herezeg. Az 
egész kis hajórajnak Lucich Károly sor­
hajóhadnagy a parancsnoka, a ki egyike 
a haditeegerészet legképzettebb és leg­
derekabb tisztjeinek. A monitorokat ma dél­
után meglátogatták gróf Batthyány Tiva­
dar, Hammersbcrg László és dr. Nagy 
Emil országgyűlési képviselők Ugrón Ákos, 
liódy Gyula a íüggellenségi párt kültagjai, 
Purjesz Lajos lapunk felelős szerkesztője 
és mások társaságában. A vendégeket 
Lucich Károly parancsnok fogadta Mas- 
sion sorhajóhadnagy, Fzuburits sorhajú- 
zászlós és a fögéptiszt kíséretében és 
lekötelező szívélyességgel kalauzolta vé­
gig a hajókon. Lucich, aki lelkes 
magyar ember, apróra megmutatta a ha­
jók egész berendezését, kiváló alapossággal 
magyarázta meg a lcglürrangosabb készülé­
keket, az agyukat, a harvzniodort, amelyet 
a monitorok folytatnak és minden kérdésre 
a Icgkimcritőbb felvilágosítást adta. A kép­
viselők, akik között gról Batthyány Tiva­
dar kiváló szakértő, nagy elismeréssel fo­
gadták a nagy szakképzettségre és ritka 
készültségre valló magyarázatokat. A 
beszélgetés mindvégig magyar nyelven folyt, 
ami ugyancsak ritkaság még a mi hadiha­
jóinkon. Végül a hajók tisztikara magyaros 
vendéglátásban részesítette a politikusokat, 
a kik köszön elük és elismerésük kifejezésé­
vel távoztak.

— A budai honvódsiroknál. Budavár be­
vételének emlékét e hónap 21-én, vasárnap dél­
után négy órakor nemcsak az öreg honvédek, 
hanem több testület is megünnepli. Ennek kö­
vetkeztében az öreg honvédeknek április 11-én 
kiadott programmját a következőleg módosí­
tották :

A 4S— 49-es Ilon védegyletek Országos Egye­
sülete Budapesten Budavár bevétc-lenek ünnepé­
vel kapcsolatosan a jelen évben is változatlanul 
május 21-én fogja közgyűlését megtartani. Ezt 
megelőzőleg május 20-án, szombaton délelőtt 10 
órakor requiem, a Szerviták templomában, dél­
után 5 órakor pedig Pest vármegye házának 
dísztermében elöértekezlet lesz, melyen a köz­
gyűlés tárgysorozatát lógják megvitatni. Május 
21-én a közgyűlést nem a városházán, hanem 
Pest vármegye házának disztetmeben délelőtt 10 
órakor tartjuk meg. Közgyűlés után 1 óra tájban 
lesz a társasebéd a Vigadó terén levő Thonet- 
udvar vendéglőjében. Innen indul a menet a 
lionvédsirokhoz délután 3 órakor. A többi buda­
pesti társaságok is ugyanebben az időben indul­
nak el és a Krisztina-téren lesz a találkozás. 
A lionvédsiroknál a 48—49-es honvédegyletek 
országos egyesületének képviseletében dr. Gsatáry 
Eajcs mond ünnepi beszédet. Illés Bálint pedig 
sajat költeményét szavalja el. Ezután fog követ­
kezni a budapesti egyesült jótékony magyar 
asztal társaságok lő pontból álló programing és 
ezután fogják a budai erkölcsi testületek az ot­
tani közös sírban nyugvó, nagyrészt budai szár­
mazású névtelen hősök emlékét megünnepelni.

— Sok a műtét. Sajátságos vita került 
most napirendre az orvosi tudományban, amely 
valószínűleg nagyobb hullámokat fog vetni 
s előreláthatóan igen szenvedélyessé fog 
válni. Schweninger, berlini orvosprofesszor, 
a lichterfeldi kerület kórházának főorvosa 
rüpitetle be az orvosi tudományba a vádat, 
hogy nagyon is sok a sebészi műtét és a 
sebészet képviselői nagyon is visszaélnek 
vele. Vádja a „túlságosan modern kirurgia" 
ellen irányul. Most már — úgymond — 
mindent a sebészet körébe visznek be s oly 
vakmerő operáeziúkat végeznek, a melyek 
a betegek életét koczkára teszik. Egy nagy­
hírű orvosprofesszornak ilyen kijelentése 
mindenesetre alkalmas arra, hogy az orvo­
sok figyelme kiterjeszkedjék erre. Egy azon­
ban kétségtelen: a sebészet az utolsó 
évtizedekben oly óriási haladást telt, 
a milyenről a sebészek azelőtt álmodni 
sem mertek. Ha nem mert volna kezdemé­
nyezőén föllépni Lieter, Billroth, Balassa, 
Albert és mások, sok emberélet esne ma is 
martalékul a halálnak és semmiféle orvosi 
beavatkozás nem segíthetne. Ezzel szemben 
a belgyógyászat még mindig úgyszólván 
tehetetlen. A legtöbb betegség, mely a bel­
gyógyászat körébe esik, legfölebb meggyó­
gyul, de meggyógyítani a szó orvosi értel­
mében nem lehet. Ha eliminálnák a műté­
teket az orvosi tudományból, oly nagy ür 
maradna vissza, a melyet semmivel sem 
lehetne betölteni. Ezt valószínűleg Schwe­
ninger sem kívánja s csak a visszaélések 
ellen tiltakozik, a melyeknek természetét 
tüzetesen nem nevezte meg. Ellehetünk te­
hát készülve arra, hogy óriási vitatkozások 
követik majd Schweninger kijelentéseit s

temérdek tinta folyik majd, amig a kérdés 
tisztázódik.

— A vasöntök sztrájkja. A budapesti vas­
es érezőn tő u sztrájkjában ma nevezetes forduia' 
állolt be. A gyárosok szövetsége ugyanis falraga­
szokon Indiára adta a munkásoknak, hogy mindazo­
kat, akik ma sem lépnek munkába, elbocsátja a 
szolgálatból. Erre a felszólításra pedig a munkások 
azzal feleltek, hogy ma még a magyar állam­
vasutak gépgyárának vasöntői is csatlakoztak a 
sztrájkmozgalomhoz. A gyárosok pedig beváltot­
ták fenyegetésüket és az összes munkások köny" 
veit Leküldték az iparfelügyelőséghez. A IV, 
kerületi elöljáróság értesítette a sztrájkolok tizen, 
hármas bizottságát, hogy holnap délelőtt békél­
tető tárgyalást tart Pesti Ferenez elöljáró elnök­
iele melleit. A sztrájkolok a békéltető tárgyalásra 
három bizottsági tagot küldenek ki, akik a dél­
után öt órakor tartandó nagygyűlésen számolnak 
be az eredményről. A sztrájktanyán erősen biza­
kodnak abban, hogy a békéltető tárgyalás ered­
ménynyel fog járni s a gyárosok teljesítik a 
sztrájkolok kívánságait.

— Gróf Hadik-Barkóczy beteg. Gróf 
Hadik-Barkúczy Endre hétfőn, a gróf 
Andrássy Sándor Iemelése alkalmával, a 
hosszú szertartás alatt mcghiitötle magát 
és most tavarnai birtokán betegen fekszik. 
Betegsége, mint Sátorafia-Ujhelyről jelentik, 
komoly aggodalmakra ad okot. Dr. Szigeti 
Gusztáv budapesti orvost tegnap táviratilag 
hívták a beteghez.

— Bénr.álás az Erzsébetvárosban. Az
crzsébetváiosi plébánia-templomban május 23-án 
kedden lesz a bérmálás. A szertartást dr. Kohl 
Medárd lölsrentelt püspök végzi.

— Menyasszony vesztegzár alatt. A ki
reszt vett esküvőkön, megfigyelhette, mily türelmet" 
lenül fogadja a házaspár a czeremónia után a gra- 
tulácziókat. A fiataloknak ez az idegessége még ak­
kor is tart, a mikor a lakodalmas nép a menyegzői 
lakoma izcs fálataioau gyönyörködik. A lélekbúvá­
rok annak tulajdonítják ezt a lelki állapotot, hogy 
az újdonsült házaspár idegenkedik a rokonságtól, 
meg a zajtól, minden gondolat a felé a bizalmas 
fészek felé száll, a hol egymást szeretve és imádva 
az egész életüket fogják eltölteni. Ilyen gondolatok 
foglalkoztatták Bartes János bravtoni fiatal kereske­
dőt és Ellen nevű gyönyörűséges feleségét is, amin' 
a templomban elkahnoztát őket jó kívánságokkal. A 
kél ifjú teremtés röpülni szeretett volna ama bizo­
nyos lészel: tele, a rüpülés helyeit azonban hallgat­
ni ok kellett, a mint a nagybácsik és nagynénik ol" 
vad ózó mosolyiyal mondják nekik :

— Legyetek boldogok 1
Egyszer azonban ennek is vége szakadt és a Bar- 

tcs-pár örömrepesve akart kocsiba szállani, hogy 
mc 'kezdjék a fészek felé röpüiést. Ebben a pillanat­
ban azonban egy rendőr-tisztviselő lepett a nász­
menethez :

— Tristan Ellent keresem! — kiáltotta hangosan. 
— Itt vagyok! — mondotta a menyecske remegő 

hangon.
A népek mind oda néztek és kíváncsian lesték, 

micsoda rettenetes bolrány fog ebből kisülni. Mer' 
hát az csak botrány lehet, a mikor ilyen napon a 
policzáj keres valakit.

A rendőrtisztviselő kemény kifejezéssel a me­
nyecske felé sietett, megragadta a karját és szigorú 
hangon rászólt:

— Az ön családjában vörheny-eset fordult elő. A 
szabályzat értelmében a családját veszlegzár alá 
helyeztük. Miután ön is a családhoz tartozik, föl­
szólítom, hogy kövessen!

Nagy riadalom támadt erre. A nyoszolyóíányok 
elájultak, a vőlegény toporzékoll dühében, a küzün" 
ség tiltakozott, de eredménytelenül. Az daléit Ellent, 
valamint a famíliáját a rendőrök kivitték a város 
végén tevő épületbe, a hol a vesztegzár alatt levők 
az idejüket szokták kitölteni. A rendőrség erélyes 
eljárását nem mindenben helyesli a brav, toni társa­
dalom. Azt mondják ugyanis, hogy az ilju férj és 
ieleség erőszakos szétválasztása a legaikalmatlanabb 
időben történt-

— Vilmos császár mentegetödzik Lon­
donból jelentik, hogy az angol lapok egybe­
hangzó értesülése szerint Vilmos császár 
az orosz és japáni seregről legutóbb mon­
dott kritikája közzététele folytán sürgönyt 
intézett a czárhoz, amelyben biztosítja öt 
arról, hogy a német lapokban megjelent 
nyilatkozatokat ö soha sem tette, hanem 
ellenkezőleg, a legnagyobb elismeréssel nyi­
latkozott az orosz seregről, gróf Lamsdorfot, 
Németország szent-pétervári nagykövetét, 
hasonló értelemben informálta.

— Kayserling- rabbi emlékezete. A buda­
pesti rabbiképzú intézet tanán kara ma délután 
gyászistentiszteletet rendezett néhai dr. Kayserling 
Mayer rabbi emlékére az intézet házi templomá­
ban. Az. istentiszteleten Kühner Zsigmond udvari 
tanácsos elnök vezetése alatt megjelent a pesti 
izraelita hitközség elöljárósága, továbbá dr. Kohn 
Sámuel főrabbi, a rabbiképző intézet lanari kara, 
az elhunyt családja és tisztelői. A szent énekeket 
Lázárus főkántor énekelte, inig a gyászbeszédet 
dr. Lichtmann rabbi mondta.

— A kápolnai hősök emléke. Eger város 
polgársága oz idén is kegyelettel ünnepeli 
meg a kápolnai hősük emlékét. Kivonul 
ebből az alkalomból a kápolnai csatasikra 
ilju és Öreg, férfi és nő, szegény és gaz­
dag egyaránt, hogy áldozzon a nagy idők 
nagy emlékének. A hazafias ünnepet gyász­
isteni tisztelet előzi meg, amelyen Sebestyén 
Ferenez nyugalmazott lelkész, az 1848-JIl­
dik szabadságharcz ősz honvédje mond 
misét az elesettek lel ki üdve ért. Mise végez­
tével a honvéd-emlékhez vonul az ünneplő 
közönség, a hol dr. Samassa János 
országgyűlési képviselő mond ünnepi be­
szédet.

— Szélhámos könyöradománygyíijtö. Há-
romszékmegyét egy szélhámos fiatalember járja be 
és különösen az előkelőbb úri családokba tola­
kodik, az alatt az ürügy alatt, hogy az amerikai 
missiói czélokra künyöradományt gyűjt. A fiatal 
ember dr. Sándor István református papnak 
mutatja be magát. Mindenütt hivatalos ajánló­
levelet mulat fel, Dombi Lajos esperes aláírásá­
val. Kérdezősködni kezdtek Sándor után és 
kisült, hogy közönséges szélhámos, mert az 
ajánlat hamisítvány. A szélhámos hónapok óta 
koldulja végig az országot, és sok pénzt csalt ki" 
A rendőrség nyomozza.

EGYETÉRTÉS
— Béke Montignosó grófnővel. Közöltük, 

hogy a király hajlandónak nyilatkozott arra, 
hogy bizonyos feltételek mellett végleges 
befejezéshez juttatja azt a kellemetlen af­
fért, amely a Montignoso grófnővel felme­
rült viszályból keletkezett. Most, amint egy 
drezdai távirat jelenti, létrejött a békeszer­
ződés. A Dresdener Journal jelenti ugyanis, 
hogy a szerződést, melyet dr Ottó államtit­
kár 5-én kötött Firenzében Montignosó 
grófnővel, a király helybenhagyta. Az erre 
vonatkozó okiratot tegnap küldték el a 
grófnőnek, közben a drezdai kerületi ható­
ság is megadta Montignosó grófnőnek kí­
vánt elbocsátását a szász állami kötelékből. 
Szerződésszcrüleg a király a grófnőnél 
hagyja Monica herczcgnőt 1906. május 1-ig. 
Ezután kötelezi magát a grófnő a herezeg- 
nöt a király által e czélból kiküldendö bi­
zalmi személynek átadni. Amig a grófnő a 
herezegnöt magánál tartja, a tartás költsé­
geihez ugyanolyan részletekkel járul a ki­
rály, mint eddig, azaz havonta 200 márká­
val. A grófnő kiválik az állami kötelékből 
és megígéri, hogy a jövőben nem fog fo­
lyamodni egyik német külünállam kötelé­
kébe való főivé:elért sem. A király helyben 
hagyta, hogy 1900. május elseje után a 
grófnő évenldnt egyszer viszontláthatja 
gyermekeit. A találkozás ideje, helye és 
időtartama felelt közelebbről a király fog 
határozni. 1905 junius .1 -étül fogva a grófnő 
évi járadékát 40.000 márkára emelik lel.

— A szolnoki rablógyilkosokat elfogtak.
A rablógyilkosoknak egész szövetkezete került 
már a pestvidéki ügyészség fogházába. Most pe­
dig a véletlen a megtorló igazságszolgáltatás ke­
zébe szolgáltatta azokat a gonosztevőket is, akik 
1899-ben Szolnokon meggyilkolták és kirabolták 
Uoller Dávid jómódú pékmestert és feleségét, 
Baisz Teréziát. Néhány héttel ezelőtt a fűkapi­
tányságon megjelent egy vándor komédiás és el­
mondta, hogy íi a minap a losonczi vásáron 
megismerkedett egy Marosi Antal nevű péksegéd- 
dei, akiről megtudta, hogy íablógyilkos. Együtt 
ment vele ugyanis Hatvanba, ahol éjszakára 
mind a ketten egy harmadrangú szálló kis szó­
rajában vonták meg magukat. Éjjel azután a 
komédiás rémes kiáltásra riadt föl. Marosi kíno­
san fetrengett ágyában s álmaiban üssze-vissza 
beszélt mindenfélét. Egyszerre csak a borzalom 
rangján kiáltotta:

— Visznek már a rendőrük! Az akasztókba 
visznek!

E szavakat hallva, a komédiás másnap meg­
kérdezte Marositól, hogy mi baja. A péksegéd 
ekkor elbeszélte, hogy nagy bűn nyomja a lelkét. 
1899-ben, szeptember tizenharmadikétól tizen­
negyedikére virradó éjszaka egy Bodnár Nagy 
András nevű emberrel és annak a szerelőjével, 
Szemel léi Maliiddal együtt meggyilkolta és kira­
bolta a szolnoki pékmestert meg a feleségéi, s 
azóta gyötri a rettegés, nincs egy nyugodt éjsza­
kája. A komédiás szinleg titoktartást ígért, de 
elcsalta Marosit Budapestre s itt nyomban följe­
lentést tett a rendőrségen. A detektívek Útmu­
tatása nyomán május 4-én a Teleki-téren, az 
Alfóldi-uteza sarkán el is fogták Marosit, a ki 
azonban a rendőrségnél a vallatás alkalmával 
mindent tagadott. De tagadása must már Inába 
való. Tóigyörkön ugyanis elfogták a minap Bod­
nár Nagy Andrási és a szerelőjét. Bodnár a tút- 
gyürki jegyző előtt beismerő vallomást telt. El­
mondotta, hogy ü tepertő földre az áldozatokat, a 
kiket aztán Marosi fejszével agyonvert. Ugyanígy 
vallott Szemelléi Maliid is. Most a rablógyilkos- 
sági.ak mind a három bűnöse a szolnoki ügy ész p 
ség börtönében ül. Érdekes, hogy kezdettől fogva 
Marosira és társára gyanakodtak, de a nyomozás 
nem talált ellenük elegendő bizonyítékot.

— A jövő zenéje. Mióta a japán kato­
nák oly derekasan verekedtek a mandzsu­
nál i hegyekben és síkságokon, a japán be­
csület hatalmas módon megnöveltedéit. De 
nemcsak a japán harczi erényeknek akad 
lantosuk, hanem minden japán dologról ki­
mutatják, hogy az tulajdonképpen egy sok 
évezredes kultúra szülötte. Mielőtt kitört 
volna a nagy háború, Japánországgal nem 
igen foglalkoztak a tudósok, Írók vagy mű­
vészek ; nem foglalkoztak vele azért, mert 
nem tartották arra érdemesnek. Kuropatkin 
gyors hátrálása óta azonban kisütötték, hogy 
a japán irodalom olyan, amelyből az öreg 
Európa is tanulhat egyetmást. A művészete 
szintén van olyan magas tokon, hogy váll- 
vonogalve ne lehessen róla beszélni. Ami 
pedig a zenéjét illeti — hát erről Bode- 
rovszky, a hírneves zongoraművész, valósá­
gos elragadtatással beszél. Olyan zene az 
— mondja — amilyent még európai lül 
nem hallott. Ami bájosság, szépség, erő, 
öntudat, lélek a földön elképzelhető: az 
mind benne van a japán zenében. Hihetet­
lenül egyszerű eszközökkel olyan hatást le­
het vele elérni, amiről nekünk, szegény 
ó-világiaknak, fogalmunk sincs. A zongora- 
művész meg van róla győződve, hogy a 
japán zene nemsokára ki fog szorítani min­
den más zenét és a kintornás, meg a leg­
előkelőbb operaház egyaránt csak a japán 
zenét fogja művelni.

— Véres szerelem. A Kisbid-ulczában, a 
Vadászkürt-fogadó előtt ma délután két óra táj­
ban véres eset történt. Egy cselédleány gyilkos 
merényletet követelt el szállásadó asszonya ellen, 
azután pedig önmagán ejtett súlyos sebet. Nagy 
Julcsa 25 éves cselédleány a merénylő, a ki a 
Pozsonyi-ut 15. számú házban lakott Besprich 
József munkás családjánál. Gesprich szerelmj 
viszonyt kezdett a leánynyal, de a felesége meg­
tudta és vetély társnőjét kiutasította lakásából. 
Az elkeseredett leány erre boszut forralt az asz- 
szony ellen. Tudta, hogy Gesprichné, a ki mo­
sónő a Hungária-fogadóban, délután két óra táj­
ban rendesen a Kishid-utczán szokott végig 
menni, a mikor a kimosott ruhát viszi haza. Az 
Aranykéz-utcza sarkán tehát ma reá lesett, elébe 
toppant és forgópisztolylyal reálőtt. Gesprichné 
összeesett, mire Nagy Julcsa önmaga ellen for­

dította a fegyvert és mellbe lőtte magát. Eszmé­
letlenül rogyott áldozata mellé. A lövöldözésre 
összefutottak a járókelők és a két nőt bevitték 
a Vadászkürt-fogadó előcsarnokába, a Lova csak­
hamar megérkeztek a segítségül hi volt mentők is.
A megtámadott asszony csakhamar magához tért, 
mert a golyó csak a kezét súrolta, a merénylő 
leányt azonban veszedelmes sebével a Rókus- 
kórházba szállították.

— Az ufai kormányzót meggyilkoltak. A
ezúri önkényuralom képviselőinek megint 
újabb oka van halálra sápadni. Nem azért, 
mintha újabb vereség érte voina a Kclet- 
Ázsiában harczoló hadsereget. A vereség 
sem fog valószínűleg elmaradni. De mert 
megint véres merényletet követtek el a ezúri 
önkény egyik őrzője ellen. Egy Ufából ér­
kezett távirat adja hírül, hogy Szokolovszky 
vezérőrnagy ufai kormányzót tegnap szín­
házi előadás közben egy nyilvános kertben 
több revolver!övéssél súlyosan megsebesí­
tették. A támadó elmenekült. A kormányzó 
állapota, bár nem vesztette el eszméletét, 
nagyon veszedelmes.

— Egy hires lókereskectö letartóztatása. 
Az angol-bur háború idején tóvásáriás czéljábúi 
sokat fordult meg a délvidéken Glaser Adolf is­
mert bécsi lókereskedv. Ezt a Glasert, mint 
Drezdából sürgönyzik, hamis eskü mialt letartóz­
tatták és Stuttgartba kísérték. Ügyvédje közben­
járására tízezer márka biztosíték mellett szabad­
lábra helyezték Glasert, ki rögtön Bé< sbe uta­
zott.

— Jobbról — balra. A vasúti lokomotivokon a 
masinisz'a a jobboldalon áll s innen dirigálja a 
szuszogó szörnyeteget. Szakemberek és laikuso,. 
már gyakran kérdeztek, miért a jobboldalon áll a 
gépész, a mikor a mozgató szerkezetek és rész- : 
mind a baloldalon vannak. Ha a mozdonyvezetö 
meg akarja valamelyiknek a fogantyúját ragadni, 
mindig át kell hajolnia. Ez az áthajtás nemcsak ké­
nyelmeden, hanem a gyorsaságot és Lirtelens. v 
is gátolja. Már pedig a gyors és elhatározó moz i 
lat fontos szabály a masiniszta szemében. Mi rí 1 
mégis a mozdonyvezető mindig a gép jobboldalán? 
Elíogadható oka ennek nincsen. Mint sok egy > 
dől. ot, ezt is a ezopf ioz való ragaszkodás magyarázz i 
n eg. A legelső angol mozdonyon a jobboldalon 
állott a gépész s azóta hűségesen megőrizték ezt a 
szoba: t, holott kényelmetlen s gyakran veszedelmes 
is. Ez éppen olyan ezopf, mint az, hogy a mozizni 
nyomtávolságú sínpárokhoz ragaszkodna::. Ez 
nyomtávolság megfelelő volt akkor, a mikor a síne­
ken a kocsikat lovak húzták. Ma azonban mar 
semmi sem indokolja, sőt bizonyos esetben vesze­
delmes is. A kocsik szili: volta és a kisiklás lehe­
tőségének könnyű volta ennek a keskeny nyomtá­
volságnak tulajdonítható. Ezen a téren a rolnim 
nem olyan könnyű s azért biztosra lehet venni, 
hogy még jó néhány esztendeig olyan vonatukon 
lógunk utazni, a melyek a mai keskeny sínpárokon 
futnak. A masiniszták azonban reniélheiöleg u. 
nem sokáig allanak a mozdony jobbolda án. A 
iranczia vasutak igazgatóságai ugyanis elrendelték, 
hogy a mozdonyvezetők ezentúl a baloldalon állja­
nak. Valószínű, hogy ez az ujjitás nemsokára be" 
járja az egész világot.

— Házasságok. Ifjabb Gmidii Lajos fóidmi- 
velésügyi miniszteri szám tiszt e hó 20-án. szom­
baton délután tél öt órakor tartja esküvőjét 
Züchár Izabellával, Zac/iár Antal székesfővárosi 
központ! pénztáros és neje, Itamoszeder Lujza 
leányával, a józsefvárosi plébánia-tempómban.

— A spanyol király angol kitüntetése. 
Az angol király Alfonz spanyol királyt, mini Lon­
donból táviratban jelentik, holnapi születésnapja 
alkalmából, az angol hadsereg tábornokává ne­
vezte ki.

— Zendülö község1. Néhány nappal ezelőfj. 
Magyar-Fencs községben, a község erdődre meg­
gyilkolta egyik társát. Midőn a község lakói a 
gyilkosság Lilét vették, óriási izgalom támadt. 
Kapával, ásóval felvegyverkezve csoportosullak a 
községháza előtt és követelték a gyilkos kiada­
tását, a kit megakartak lincselni. Csak nagy ne­
héz n sikerült Gombos Ágost községi jegyzőnek 
a népet lecsendesiteni, és szétuszlásra bírni. A 
gyilkost a cscndorség letartóztatta és a kolozs. 
vári ügyészséghez kísérte-

— Kitüntetett ápolónő. A vöröskereszt- 
egyesület központi választmánya özvegy gróf 
Csekonics Jancsiié emlékere 5UU0 koronás ala­
pítványt tett oiy rendeltetéssel, hogy annak évi 
kamatát elhalálozása napján a szenvedők hűsé­
ges, buzgó és sikeres ápolásában szerzett érde­
mek jutalmazására fordítsák. Most, — mint ér­
tesülünk — gróf Csekonics Endre elnök a lo- 
gundnok és a kórház igazgatójának java dalára 
az alapítvány kamatait özvegy Szögyényi Istvánná, 
született Varga Mária rendes ápolónőnek adják 
ki. A jutalmat és okiratot át is adta; az ápoló­
nőnek, a kihez dr. Janny Gyula igazgató s. vp 
beszédet intézeti.

— A Baj Gőzfürdő igazgatósága állami és 
magántisztviselőknek, illetve alkalmazottaknak 
május 15-tői junius 30-ig, valamint augusztus 
21-től szeptember 30-ig a lakbéreknél ;>'> száza­
lék, az 1 koronás 1. osztályú lükörfurdö gyek­
nél szintén 50 százalék és az ételárakuul J
10 százalékos kedvezményt nyújt.

— Veszedelmes czigány karaván. Baranya, 
Tolna- és a szomszédos megyékben, már hóna­
pok óta garázdálkodott egy veszedelmes czigány- 
karaván. A rablókat egész bűnhalmaz terhek. A 
fehérmegyei Nagyláng községben április 2-ar.t 
virradó éjjel az ottani keresztény fogyasztó szö­
vetkezet boltját fosztották H s az vtmétermá/.-ás 
Wertbeim-szekrényt a gróf Zichy János gazda ri- 
gabói lopott szekérre rakták és elhajtottaA 
nehéz vasszekrény oldalát fejszével 1 eszakitollák 
s tartalmát, mintegy 2200 korona készpénzt, el­
vitték. Ugyanakkor éjjel a szomszédos Soponya 
községben Stern Károly nagyvendéglős udvarában 
a fészerben alvó Németh János ezipokereskedöt 
meggyilkolták s kirabolták. Másnap a v.-szpivm- 
megyei Vörösberényben egy éjjel tizenkét betö­
rést követtek el. Pár napra rá Sóiy községben 
pusztítottak. Többek között betörte k a község­
házába s a községi pénztárt rabolták ki. Aztán 
a somogymegyei Mocsolád községben az állomási 
pénztárt fosztották ki. A zalaegerszegi c^endőr- 
ségnek végre sikerült kézrekeriteni a rablókat, s 
most az egész veszedelmes czigánykaraván 
együtt van az ügyészség börtönében.

leányaival jelent meg az esküvőn. Ott
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— A kodak és a szép asszony. Vannak em­
berek, a kik szenvedélyesen folograíálnak — épen 
urry, mint a hogy . vannak, a kik szenvedélyesen 
gyűjtenek. Brazíliai bélyegtől egészen a római tá­
nyérig mindent gyűjtenek ezek: embert, állatot,
ásványt, házat, mezőt fényképeznek le az előbbiek 
A mi csak utjukba kerül, reá szegezik a kodakjukat 
és lekapják. Előre látható volt, hogy ebbe a má­
niába előbb-utóbb a „jogelv“ is beleszól. Egy Saner 
Klára nevű gazdag párisi asszony, ugyanis az ut- 
czán sétált — persze koriakkal a kezében. Meglátva 
egy üzletet s ennek a kirakatát: reá irányította a 
masinát és fölvételt készített róla. Mielőtt elcsattan- 
t0*fa volna a gépéi, még fölszólította az üzlet alkal­
mazottait, bogy álljanak az ajtóba, hadd legyen 
.»mozgalmas« a fotográfia. A keaftifeísk> később érte 
g,.ii a felvételről s ezért bepaossEsíta Sarier Klárát- 
Kártérítést követelt tőle először azért, mert enge- 
delme nélkül lefényképezte az üzlete bejárását és 
kirakatát, de kártérítést követelt azért is, mert a 
Segédrít arra bírta, hogy engedjék magukat lefoto- 
grníaint — már pedig ezalatt az iuö alatt a segédek 
nem dolgozhattak. A bíróság nem adott igazat a 
kereskedőnek. Azt mondotta a bíróság, hogy há­
zakat, mezőket, „kilátásokat“ bátran lefotografálhat 
mindenki, a tulajdonos engedelme nélkül is. A tu­
lajdon fogalma nem magyarázható oly szorosan, 
hogy az arról való fényképfelvétel megengedése 
vagy meg nem engedése is a birtokos jogai közé 
tariozzék. A mi pedig az alkalmazottak dolgát illeti, 
azt a kereskedőnek az alkalmazottakkal kell elvé­
geznie. Ezeket az urakat nem kényszerithette arra 
Sarier Klára, hogy a gépe elé álljanak; ha mégis 
megtették, önszántukból tették és ehhez a szép asz* 
szonynak semmi köze nincsen. Ez az Ítélet nagy 
megelégedést kellelt amatőrlotográfusok körében.

Vásároljon, osztály sorsjegyet Lukács Vilmos 
bankházában Budapest. V., Fürdő utcza. 10 
V, á 12 K. j, á 6 K, \, á 3 h, a 1.50 K

=: Verseny-látcsöveket, Zeiss, Busch es 
Goerz-iéle pnsmás látcsöveket, kodakokat sib. 
eredeti gyári áron ajánl Calderoni és tarsa Buda­
pest, Váczi-ulcza 1.

A pályaudvaron még Böszörményi bülcsészethall.
galó búcsúztatta el az elhunyt tanárt. Ezután a 
gyászoló család a személyvonattal, a mely a 
(oporsót is viszi, Budapestre indult. A temetésre 
elutazlak Budapestre Kiss Mór rektor, Posta 

Béla dékán és dr. Eisler Mátyás.

Halálozás.

TÁVIRATOK.
Véres zavargások.

Pétervár, máj. 17. {Saját tudásitoktól.) 
3ermben véres zavargások voltak. A sztráj­
kolok és a katonaság közt valóságos utczai 
harcz támadt, mert a munkások forradalmi 
dalokat énekelve vörös zászlókkal bejárták 
a várost. Lesinov külvárosban sortüzet 
adott a. tüntető munkásokra, akik közül 
sokan meghaltak, húszán megsebesültek. A 
tüntetés vezetőit elfogták.

A marokkói kérdés.
Paris, máj. 27. {Saját tudósitónktól.) A 

Temps jelenti, hogy Németországnak az a 
terve, hogy a hatalmak tartsanak a marok­
kói kérdésben nemzetközi konferencziát, 
meghiúsult.

A perzsa sah utazása.
Paris, máj. 17. {Saját tudósítónktól). 

A perzsa sah — mint Parisból táviratoz- 
ák —- értesítette a párisi perzsa követet, 

hogy a programm megváltoztatásával Baku­
ból négy napra Becsbe megy s csak azután 
utazik Parisba. A sah bécsi látogatása állí­
tólag fontos kereskedelem-politikai érdekek­
kel függ össze, a melyek felette érdeklik 
Németországot is.

Lueger marsall-helyettes.

Becs, máj. 17. A Rathaus Corresponded 
jelenti: A császár mai keleti legfelsőbb elhal áru­
zással dr. Lueger Károly polgármestert a tarto­
mányi marsall helyettesévé nevezte ki az atsú- 
ausztriai tartománygyülés vezetésében.

Közgazdasági táviratok.

A7e syyor.fr,

80.12

máj. 17.
Bűze, helyben ....................... 99.12

„ májusra ....................... ' 97.03
„ júliusra ....................... 91.(13
„ szept-re ................... "

/rányzaí: bágyadt.
Gabonaszállítási-díj

Lverpoolba ...••<
Tengeri május-ra . • • •

„ júliusra ...»•• 
irányzat: bágyadt.

máj. 1G, 
100.fü 
aa.—
92.75
80.63

Fái Nándor kollegánkat, a «Független Magyar- 
ország» belső dolgozótársát súlyos csapás érte.
Édesatyja: dr Fái Adolf volt volt komárom 
kir. törvényszéki orvos, munkás életének tió-ik 
évében, hosszas szenvedés után Budapesten el­
huny t. Dr Fái negyven évig volt gyakur.ú urvo=5 
s egész éleiében rendkívül sokat dolgozott: váro­
sának és megyéjének igazán hasznos, jó polgára 
volt. Temetése holnap délután lesz.

Boltizár püspök meghalt. Boltizár József 
fölszentelt püspök, az esztergomi székeskáptalan 
olvasó kanonckja, mint Esztergomból táviratoz 
zák, ma rövid betegség után elhunyt. Boltizár 
József a múlt esztendőben ünnepelte meg arany­
miséjét. Mint a herczegprimás általános érseki 
helytartója, elnöke volt a herczegprimás arany­
miséje alkalmával tervezett ünnepségeket rendező 
bizottságnak. A király a Ferencz József-reni 
középkeresztjével, a pápa pedig a római gróf 
czimével tüntette ki az ősz főpapot.

Nagy Miklósáé, szül. Telegdi Fruzina,
Nagy Miklós szamosujvári ügyvéd neje 49 éves 
korában, hosszas szenvedés után, e hó 1 ó-én 
Kolozsvárt elhunyt. A szívjóságáért széles kör­
ben nagvrabecsüit uriasszony kihűlt tetemeit 

j Désre száiiitolták át s olt e hú 17-én a nagy- 
temetői csuiaui sírhelyben tették örök nyuga­
lomra.

Evinger János nyug. detektív, a ki a testű-. ..., ... . .
létnél több mint 30 évet töltött törekvő munka- budapesti fogorvosuk előre jelzett gyu.esuket, hogy 
ban, ma 61 éves korában Váezott meghalt. Te- állást foglaljanak a miniszterelnök ama inlézke 

.metése holnap, csütörtökön délután 3 órakor lesz. | désével szemben, mely szerint fogorvosi kvalifi 
A végtisztességen a deíektivtestület tagjai testű- I káczióval nem Lirú fogtechnikusokat kegyelem 
letileg vesznek részt s a ravatalra koszorút . , , , ■ .
helyeznek utján fogorvosokká neveztetett ki. A gjulesen

' , . „, „ . . képviselve volt a Budapesti Fogorvosok Egyesü
Nemes-podhrágyi iü. Kozics István hites r .. . . ,r. , , . 4* oJ -------- • 1 jele, az Országos Foglam larsmat es az Országos

Chicíiffo.
— Zárlat. —

máj. 17. máj. 1G.
94.50 9ő.—

. 0O.50 5.».^*
Búza május-ra...................

„ júliusra .......................
Tengeri máj.-ra...................
Chicago, máj. 17. (Zárlat.) Zsír maj.-ra (7.20) , 2:- 

zsir julius.-ra (7.35), 7.3i szalonna (7.1S) (.18, ser- 
téílius júliusra (12.37) 12.4:5.

EGYESÜLETEK.
Fogorvosok gyűlése. Ma tartották meg a

SZ1KEÁZ És IR035LGB.
— A Szalóki—Balassa ügy. A »Paraszt­

szivek« bemutatója alkalmából közöltük, hogy 
Szalóki Elek és Balassa Ármin közt viszály tá­
madt a szerzőség kérdése miatt. Szalóki tudva­
lévőén Balassa egyfelvor.ásos népszínművéből 
merhette tárgyát. Ezt a szinlapon be is vallotta» 
de társszerzőül nem vallotta Balassát. Most 
Balassa közjegyzői utón levelet intézett Somló 
Sándorhoz, a Nemzeti Színház igazgatójához, a 
melyben tiltakozik az olt színre került Paraszt- 
szivek további előadása ellen s jelzi, hogy a 
szerzői jog bitorlása miatt úgy a Nemzeti Szin 
ház, mint Szalóki Elek ellon port indít. A levél­
ben elmondja dr. Balassa Ármin, hogy még 
tavaly szeptemberben levélben közölte Somlóval, 
hogy a Szalóki által benyújtott háromfölvonásos 
tanyai történethez Szalóki szerzői jogát nem is­
meri el s a darab előadása ellen tiltakozik. Erre 
Somló azt válaszolta, hogy miután Szalóki a 
szerzői jog kérdését dr. Balassa Árminnal rendbe 
nem hozta, a darab előadásához nem ragasz­
kodik.

— Kolibri mama. A Vígszínházban már tel­
jes diszletezéssel tartják a próbákat Bataille 
Henri »Kolibri mama« czimü négyfclvonásos szín­
müvéből, a melynek szombaton lesz a pre­
mierje. Az uj diszlelek közül különösen hatásos a 
harmadik felvonásbeli, a mely egy algíri uriház 
terrasszát ábrázolja a tropikus égalj buja növény­
zetével. Kolibri mamát, akit a másodvirágzás 
szerelme tesz az újdonság hősnőjévé, T. Halmi 
Margit játszsza. A lérj jogaiért síkra szálló Rys- 
bergue bárót Hegedűs Gyula adja. A fiú szere­
pében Gótli Sándornak nyi'ik alkalma érdekes 
alakításra. A csábilót, akiért Kolibri marna el­
hagyja a családi tűzhelyet, Somlay Artur jat-z- 
sza. A darab egyébként h nagyszámú személy­
zetet foglalkoztat. G. Kertész. Ella adja Kolibri 
mama menyéi. Érdekes alakot mutat be Pécsi 
Paula, a ki egy fiatal angol hölgyet személyesít. 
Ezeken kívül Szerémy Zoltán. Haraszlhy Hennin, 
Nikó Lina játszanak lantosabb szerepeket.

— Zeneakadémiai vizsgálat. Szép ered 
ményt mulatott be az országos zeneakadémia 
mai második vizsgálati hangversenyén. A hang­
versenytermet színükig mng'ültő közönség őszinte 
elismeréssel tapso t a növendékeknek, a kik a7- 
előkelő zenei Ízléssel összeválogatott műsor leg­
több számában igen jeles készültséget tanúsítot­
tak. Kellemes feltűnést keltett a halai Zsakovecz 
Nándor hegedüjátéka, a Csajkovszky-konczert I. 
léteiét adta elő kiválóan biztos technikával. Alt- 
sehut Miksa széles tónussal, sok érzéssel ját­
szotta gordonkás mesterének, Popper Dá­
vidnak konczertjét. Az énekszakon kitűnt Ben- 
diner Paula szép előadása és Simkovics Erzsébet 
terjedelmes koioraturája. Braun Paula elmélye 
déssel juttatta érvényre tanárának, Szendy Ár­
pádnak kíséretével Beethoven (es-dur) konczer " 
jének egyik tételét. Szép sikere volt Bán liva- 
darnak és Groszmann Izabellának is. A zeneaka­
démia többször kifogásolt hangversenyterme is. 
inét legnagyobb mértékben szűknek bizonyult és 
a közönséget a nagy hőségben csak legelszán­
tabb önfeláldozás és az előadókhoz fűződő ro­
koni kötelékek gyöngédsége tudta együtt, 
tartani.

— Második nyilvános hangversenyét ren­
dezi folyó hó 22-én (hétfő) esti fél 8 órakor a 
Fodor Ernő államilag képesített oki. zenetanár 
vezetése alatt álló zeneiskola a Royal-szállú 
nagytermében. A változatos műsoron ezúttal Békéi

A közönség köréből.
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Salvator Természetes
vasmentes

Lithion-forrás
fcitünfí hatású

vese- hólyag-, rheuma-, és kösz vény bántál máknál, 
vizelet! nehézségeknél, czukorbetcgségckncl, a 

légző- és emésztési szervek hurutatnal.
Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

Mio- eddig a régi bőrbetegségek, a legkülönbözőbb 
súlyos idegbajok i neurastheniavilustáncz), a sápkor 
a női arezot clckteleniíö pattanások s a női nemi 
szervek folyásokkal kombinált hurutos megbetege­
déseinek kezelésénél csekély értékű idegen vizekre 

voltunk utalva, addig újabban

P ARADI ARSEM vízben
vastarlalommala

olyan kincsünk van,mely minden eddigi arsensavas 
víznél (Roncegno Levlco) hatásosabb, konnyeboen > 
emészthető s manapság már, minthogy legelőkelőbb j 
orvosi tekintélye.ők felkarolják s a fogyasztók }
e.»ész serege dicséri hatásait, hazánkban csaknem )

kízárólaeos keresletnek örvend.
Egy postaiba (7 palaczk) parádi arson vastartalmú cyógyv.zet 
Kagyarorszig ússz03 postaállomásaira 5 korona 80 filíórért

bérmenteseu szállít
cs. és 1 ír. íidv. szá 

BUDAPESTEN
lütó.Főraktár: Édeskuty L.

Kapható minden gyógyírban és megbízható füszerkereskedesben
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Tiszteli megrendelőimet
ezennel értesíteni, hogy a már nálam nem au-.;«!má­
zolt munkások által terjesztett rosszakaratú hírei 
teljesen valótlanok, amennyiben ezépem totanur 
nézve is teljesen megbízható munkásoknál cs lei >•• 
munkaerővel rendelkezik és így bármily nagy meg­
rendelésnek pontosan megfelelhet.

Ama rosszakaratú hírek terjesztőivel szemoen 
a bünfenyiiö eljárás folyamatban van.

Kiváló tisztelettel
Bitrichstein Mór

ablaktisztító, padióbeeresz* > •' 
51320 téregirtó vállalat.

;*v yyA

i’ ößmw
V Ä rehítsshi savaríy

név. a Tempel-íorrás es Styria-forrás ui.r.i 
étrendi és gyógyvizek magas értékét igazolja a 
fikai összehazonlitás a rohitschi és karisbadi v. 
jöziUt. melvet az érdeklődőknek díjtalanul meg . 
Hoffmann József. Báthorv-ut :a 8 sz. E la •< •
vatkozui kívánatos. ;lí

[ügyvéd e hónap 15-én élte 69-ik évében hosz- ....
'„zas szenvedés után elhunyt Kiskunhalason. Stomatologusok Egyesülete. A mai gyűlésen e-cn-

Beniczky Ferencz temetése. Rendkívül k*n és felháborodással tárgyalták az ügyet 
impozáns részvét mellett ment végbe ma délután j és elhatározták,
Beniczky Ferencznek, Pestmegye volt főispánja 
nak temetése. A megye székhazában, a hol a 
holttestet beszentelték, nagyszámú előkelő gyá-1 c 
szoló 
megtö
ház tágas udvarát is

estet beszentelték, nagyszámú előkelő gyá- J
5 közönség gvült egybe, amely zsuíolásig Árpád az egyesület elnöke a legnaj 
töltötte a ravatalok nagy termet és a megye-1 ^ engedte át a helyisegeket A

hogy az összes budapesti és 
vidéki kartársaknak bevonása ezéljából pénteken 
este fél 7 órakora kir. orvosegyesület nagytermében 

,-á-1 orvos-gyűlést tartanak, mely czélra dr. Bokay
legnagyobb kész. 

nagygyülés
tisztikarába a következőket választották meg ;

Közvetlen a koporsó mellett, a melynek két Elnökül: dr. Antal János egyetemi magántanár^ 
oldalán megyei hajdúk állottak diszörséget, fog- Batizfalvy István tb. megyei főorvost, dr. Gros: 
laltí-k helyet a mély gyászba borúit család Sándort, a Budapesti Fogorvosok Egyesületének

£iU
müDrn

JSJ U iJ

, , ,- . D V, e nőkét, dr. Hat yassv Lajos egyetemi magán-leánya, Bajza Aladar es Bajza Ilona ’ 1 i, J
- J 1 tanárt, az Országos Stomatológusok Egyesulcte-

tagjhi: Beniczky Ágota, alapítványi hölgy, az 
elhunyt
férjével, Hughes-Hughes Gusztávval, itjabb Be 
niezky Ferencznek, az elhunyt nagybeteg fiának nek elnökét, dr. Láng Ignáczot, a Magyar hogtani 
neje, Neilovn Margit, továbbá Beniczky Adám a Társulat elnökét. Főtitkárul: dr. Körmöczi Zoltánt,

I feleségével, Odescalchi Polin herczegnövel, Be- ■ ől{ül: Dr> Balassa Bélát( dr. Gadányi Fe- 
niczkv Géza a gyermekeivel, Justli György , , ,, , c. , , , u i- i c• „turóczi főispán a feleségével, Beniczky renczet, dr. Fuchs Sándort, dr. Hegedűs 1. San.
Máriával, Beniezíy Márta alapítványi hölgv és dort,
Beniczky Miczi. A szertartást Stieben Vincze A nagygyűlés feladata lesz a tudományos 
terézvárosi apátplébános végezte nagy és fényes szaksajtó és napisajtó segélyével egy országos
segédlettel s az egyházi kórus megható gyász- összehívása, melyen ezen a köz
eneke után fazekas Ágoston főjegyző állott a = . ’ 1
ravatalhoz és magasszárnyalásu beszéddel bu- egészségügyre épen úgy, mint az orvosi kar te. 
cs űzött el a vármegye nevében a halottól. A i kintéiy éré is egyként káros és megbotránkoztató 
szertartás után a koporsót becsomagolták és zárt | miT0ltában szinte páratlanul álló kormányinléz 
kocsin kivitték a pályaudvarra, ahonnan 6 óra
25 perczkor indult el a vonat a holttesttel , , . . . ...
Túrára, ahonnan kocsin szállították Zsámbokra. küzdelmet az ország egész orvosi karara kiter-
Zsámbokon csütörtökön délelőtt 11 órakor lesz a jeszti.
temetés s a holttestet a Beniczky-esalád sírbolt- __ A ]uagyar újságkiadók Országos Sző 
jában helyezik örök nyugalomra. Az engesztelő vetsége tegnap este választmányi ülést tartott
szent miseáldozat pénteken 11 órakor lesz 
belvárosi plébánia-templomban.

— Gzilasi Mór temetése. Szilasi Mór ko­
lozsvári egyetemi tanár holttestét ma éjjel szál­
lították Ko.ozsvárró’i Budapestre, a hol nagy rész-

a 1 az Otthon-körben. Az ülésen Zilahi Simon elnö­
költ s részt vettek: Bródy József, Jutási Ödön, 
Vadnai Henrik titkár, Sümegi Vilmos, Hartmann 

I József, Herz Adolf, Lenkei Zsigmond jegyző, dr. 
Marton Sándor, Pető Lajos és dr. Varságli Zol­
tán. Zilahi Simon elnök bemutatta a Hirdetési

vét mellett, ma helyezték örök nyugalomra a I iroda tulajdonosok Egyesületének módosított alap- 
rákoskereszluri uj izraelita-temető halottasházál szabályait és memorandumát. A választmány 
búi. Kolozsvárott tegnap adták meg neki a vég-1 mindakettőt megelégedéssel vetle tudomásul. Á 

, . . . , . .. ■ , . [ hirdetési irodalulajdonosok egvesülese már regitisztességet. A koporsónál megjelentek az egY«' Lhajtása a magyarJ UJ8ágkiadóknak, mert erős
tem tanácsa és tanári kara, a középiskolák fa* I kapcsot fog létesíteni a hirdetőközönség, a hir- 
náral, Bartók György evangélikus református lapok és a hirdetés-közvetítők között. A választ- 
püspök és számos más előkelőség. Dr. Eisler I mány ezután jóváhagyta a zárószámadásokat és
Málvás főrabbi szép beszédben méltatta az el- a Rlb^eté.st és elhatározta, hogy a közgyűlést 
, \ . , .. .. ITl. n e hó 28-án tartja meg Budapesten. A választ-
hunyt erdemeit s jellemet. Ltána Posta Béla, a I m^ny 28 uj tagot is vett fel, ami arról tanusko-
bülcsészeti kar dékánja, a tanári kar és az egye- dik, hogy a szövetség teljesen megfelel hivatása­
iéin nevében mondott beszédet, kiemelve Szilasi Inak s iparkodik a lapkiadók óhajtásait keresztül 
tudományos és hazafias érdemeit. Ezután a ko-1 vinni- A közgyűlés tárgysorozata igen változatos 

szornval borított kooonuft a pályaudvarra vitték. lesz.

Józsa, C.hován Margit, Halászné Schüller Olga, 
Lichtenstein Dóra. Berkovils Lajos, Fodor Ernő, 
Kőszegi Sándor, Kun László, Novacek Károly és 
dr. Várkonyi Béla tanárok növendékei szerepel­
nek. Az önálló hangszer- és énekelőadásokon 
kívül a vonós-zenekar Händel és Mozart müvei­
vel, a női énekkar pedig Beethoven és Kern 
Aurél müveivel lép fel. Számozott ülőhelyek kor 
látóit mennyiségben kaphatók az intézet helyisé­
gében (Andrássy-ut 55. sz).

— A Spcrtlovagok premier ej e Teljesen ké­
szen várja Déri Gyula és Szabados Béla tóvá­
rosi zenés é'elképe pénteki bemutatóját a Fővá­
rosi Nyári Színházban. Az uj darab a fővárosi 
sportéletet tárgyalja mulatságos jelenetekben. A 
főszerepeket Petrás Sári, Kápolnay Irén, Szirmai, 
Kovács Mihály, Kassai és Újvári jálszszák. A vi­
dám, dallamos zene, Szabados Béla legújabb 
munkája gyors népszerűségre számíthat. A pre­
miere előtti eslén megismétlik Faragó Jenő és 
Barna Izsó nagysikerű operettjét, a Casa­
novát.

— Zöldi Elza a Nemzeti Színházban. Ér­
dekes vendége lesz a jövő hó első napjaiban a 
'semzeti Színháznak. Zöldi Elza — Zöldi Márton 
nőtársunk bájos leánya — a színművészeti aka­
démia végzett növendéke, két szerepben mutatko­
zik be a főváros közönsége előtt. A fiatal mű­
vésznő — aki a vidéken nagy sikerrel vendég­
szerepeit már — a »Sötétség«-ben Emmát és a 
Proletárok«-ban Irént fogja játszani.

— A szökevény tenorista. A bécsi udvari 
operahúznak is van tenorista-ügye. Megírtuk, 
hogy Semhach Johannes fiatal (enorista, azzal a 
megokolással, hogy a bécsi levegő ártalmára 
van, szerződését megszegve, elutazott. A fiatul 
tenorista távozása nagy zavart okoz a bécsi 
operaházban, mert Sembach a legtöbb műsoron 
levő operának tenorszerepét betanulta és meg­
bízható helyettesnek bizonyult. Az volt különben 
elégedetlenségének egyik főoka, hogy mindig csak 
kisegítőnek, beugrónak tekintették és sohasem 
adtak neki alkalmat tehetsegének uj alakításban 
való bemutatására, fejlesztésére. Azonkívül azt 
is panaszolja, hogy csekély fizetéséből nem ké­
pes megélni. Sembach ugyanis Variété-müvész 
volt, még pedig e minőségében »elsőrendű erő 
s fényes fizetést kapott. A könnyebb múzsák el­
kényeztetett pajtának rosszul esett a művészi 
mellőzés és a mostoha anyagi elbánás.

— Az állami aranyérmek nyertesei. A
Képzőművészeti Társulat téfi kiállításának arany­
érem jury-je a következő ajánlatokat lerjesztette 
föl a közoktatásügyi miniszterhez, melyeket Bér- 
zeviczy Albert közoktatásügyi miniszter — mint 
a »Hircsarnok« jelenti — a mai napon helyben­
hagyott. Eszerint nagy állami aranyérmet kaplak 
Solomon I. Solomon »Izrael Zangwill arczképe 
Emil Blanche »Angol leány arczképe«, QÉyay 
Ferencz »Tehenek az ákáczosban«. Kis állami 
aranyérmet kaplak: Daucher Andre »Kóróégetés 
Frits Thanlow »Nyári est Norvégiában«, Walter 
Gay »Fiatal leány gerániumokkal«, Perlmutter 
Izsák »Utczai részlet Hollandiában« és Skuteczky 
Döme »Munkában« czimü kiállított festményekért.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- A községi takarékpénztár f-1

szóló s a pénzügyi és gazdasági osztály ;> - 
készített terjede mes javaslatot pénteken v, - 
tárgyalás alá a pénzügyi bizottság, ahonnan ?• a. ’• 
a tanács utján még a nyári szünet előtt a köz­
lés elé kerül.

— A kép viselő választók névjegyzéke, .
mely 1906. évre érvényes, május 5-tó -■>- % 
bezárólag a kerületi előljárú-uigoznul kozszi "■ 
van kitéve s az esetleges felszólamlások tr»

5-én délután 6 óráig adhatók be. va an in1 :. 
jelzett határidőig esetleg postán feladott ; -
!ásókat is el kell fogadni. A beérkezett t-dszú.ir­
tásokat bárki megtekintheii s aki valamely kér 
let névjegyzékébe felvételtjogi - ‘va vanugv; 
azon kerület névjegyzéke ellen beadott feiszv t- 
lásokra észrevételeit megtenni. 1 yen i-szr-v-*-- 
leket írásban kell benyújtani : a határidő na is 
25-én délután G órakor jár le : a beadvány 
a székesfőváros központi választmányához *.-zíőr­
zendők és annál a kerületi elöljáróságnál adan­
dók be. melynél a vonatkozó vá.asztúi név egv- 
zék közszemlére ki van téve.

— Szűk a fér tctelenitö intézet. Nem :s
valami uj dolog, amit a fertőteleriitő-inn 
igazgatója jelentett ma a tana 'siiük, tudi.ii;. 
hogy az intézet még állandó éjjeli szolgalat*a 
sem tud már mindenben megfelelni kötelez1-1!— 
geinek s Így elöterjesztes'-hen arra kéri a íw 
tust, hogy az intézetet bővítse ki, illetőleg nzgy- o- 
bilsa meg. Mivel azonban az. intézet meghöv;té-e 
nagyon sokba kerülne, a közegészségi osztó • 
czélrávezetőbbnek tartja, ha a város másik p- :. - 
ján egy uj, második intézetet állítanak fii. J 
leg ugyanis az egé-z városból az l liöi-r.t »eg n 

'levő intézetbe keit szállítani fertőtelenité-re a 
tárgyakat, s így nagy a fuvarküi'.sX. Felhívta 
tehát az intézet igazgatóját, tegyen jelentést, nem 
lenne-e czékszerübb, ha az Angyalföldön épiteré- 
nek uj fertőlelenitő-intézetet.

— A íöldmivelésiigyi miniszter köszö­
neté. Néhány héttel ezelőtt adtt át a ' - 
kőbányai minta-szőlőtelepét a füldmiv - --»iigvi 
minisztériumnak haszonbérbe s most a immsz’er 
meleghangú köszönő levelet intézett a f'iv.iroű.oz, 
a melyben elismerését fejezi ki a hatóm,' a:>!>•• t 
szives készségéért, hogy a telepet a felsőbb szó - 
és borgazdasági tanfolyam hallgatói ré 
idönkint végzett gyakorlatok czéljára rend« 
zésre bocsátotta. Egvultal köszönetét f a /; ki
Deák Tamás intézőnek i- 
kifejlelt munkálkodásáért.

a telep átadása

JELENIK I

BIRTOKÁBAN LESZ

TÖRVÉNYSZÉK.
— HáromazoroB halálos ítélet. A r

évben tavaszszal rémes kegyetlenséggel . 
lék meg Tápiószelén a saiát j.orbjún Bor- 
govits József vagyonos gazdaeml-er*. ii
govitsnak legnagyobb ellen. - go a >a u 
sége volt, a költekező, könnyelmű am 
az ura fösvény zsugorisága nehéz 
vélte rá. Borgovits különben is n-mui 
vele, sokat verte, amit egyszer 1 io 
drásné, a süvegi gulyás felesége . 
átolt.

U

hu

Ha velem igy merne bánni az m
k vele, mint e<rv cs:i;hát én is elbánné 

Pénzért mindenre kaphatni embert.
Borgovitsnénak ez a biztatás szöget 

a fejébe, egy évig érlelte leikében a g 
latát, aztán végre is felszólította 11 . 
hogy ük tegyék el lábaiul az urát. A 
sék háromszáz forintéit rá álltak az a', .n: 
előlegeket vettek fel a gyilkosságra 
Borgovitsné folytonos fenyegetése m 'öt 
valy április 21-én éjjeli szállást kértek B 
govitstól. Ez nagy nehezen beleegyezel!, 
hogy az istállóban, a hol ö hálni szokott, 
meghúzhassák magukat. Éjfélre járt az id , 
a mikor a gulyásné ezt súgta az urának:

— Elaludt, végezz vele 1
Huszka revolverrel lőtt az alvó ember

Csü
fejébe, 
nekült. 
utána, dj 
hogy a 
pedig kii

— d
fojtsátok|

A gul
lábáról . 
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Csütörtök, május 18. EGYETÉRTÉS
lejébe, a ki fölugrott és az ajtó felé me­
nekült. Az orgyilkos még négy golyót lőtt 
utána, de az áldozat kiszaladt az udvarra, 
hogy a lakásba menekülhessen. A lelesége 
pedig kiszólt az ablakon:

— Oldjátok le a tehénről a kötelet és 
fojtsátok meg !

A gulyás két hatalmas boliitéssel leverte 
lábáról az erős embert, az istállóba von­
szolta, ahol felesége segítségével megfoj­
totta. A pestvidéki eskiidtbíróság a teljes 
beismerésben levő vádlottak közül egyedül 
a tizenhat éves Borgovies Annát mentette 
tol, akit szintén beavattak az orgyilkosság 
tervébe, a három gyilkost, Borgovicsnét és 
Huszka-házaspárt pedig kötélhalálra ítélte.
Az Ítélet kihirdetésekor a két asszony a 
nagy lelki izgalomtól elájult s csak két hó­
nap múlva hirdették ki előttük újra a halá­
los ítéletet, amikor kijelentették, hogy csat­
lakoznak a védőjük semmiségi panaszához.
Kúria második büntetőtanácsa Sebestyén 
aldialy einükiésévei, Deviuh László biró elő­
adásában ma foglalkozott a halálra ítéltek 
semmiségi panaszával. Dr Weisz Ödön, dr 
Kelly István és dr Vadász Manó védők az 
enyhítő szakasz mellőzése miatt a halálos 
ítélet megsemmisítését s enyhébb büntetés 
kiszabását kérték. A Kúria hosszas tanács­
kozás után a semmiségi panaszokat elutasí­
totta s ezzel jóváhagyja a hármas halálos 
ítéletet. A határozat kihirdetése után az itélö- 
tanáes átalakult kegyelmi tanácsosa, amely­
nek határozata hivatalos titok.

— A désl mandátum. A Kúria második vá­
lasztó tanácsa ma délelőtt folytatta annak a pe- 
ticziónak a tárgyalását, a melyet gróf Dessevffy 
Aurél kisebbségben maradt pártja adott be báró 
Dániel Tibor dési mandátuma el.en. A kérvénye­
zek meghatalmazottjának és a védőnek repli­
kái után Vavrik Béla elnök tudatta, hogy a 
Kúria határozatát e hó 22-én dé-ieiutl 11 órakor 
fogja kihirdetni.

— A ivfépazava sajtópere. Néhány hónappal 
ezelőtt u budapesti esküdtbirósúg osztálygyülületre 
való izgatás miatt félévi állaiutogházra Ítélt el egy 
szoeziálista vádlottat. Ezért az ítéletért llunczár 
István asztaiossegéd a »Népszaváéban megtá­
madta a bíróságot. Czikkében megírta, hogy az 
igír'ságügyminÍ3zter titkos rendeletben utasitotta 
a bíróságokat, hogy a szocziálistákkal szemben 
energikusan járjanak e’. A paragrafusnak és a 
leikiismeretnek Ih.nezár szerint nincsen semmi! 
köze ezekhez az ítéletekhez, amelyeket újabban 
- í: t egymásutánban a szocziálisták ellen hoznak. |
Az ügyészség a czikk miatt lázitás sajtóvétségéért 
pijrbe fogta Hanczár Istvánt. Ma tárgyalta az 
( '■ i'ídtbiróság a sajtópört Zsilvay Leó elnöklése 
alatt. A tárgyaláson a vádlott beismerte a szer­
zőséget s mentségére csak azt hozta föl, hogy a 
szigorú Ítéletek miatt való föiháborodása késztette 
a czikk megírására. Az esküdtek dr. Kadosa 
Marczeii védelme után bűnösnek mondották ki a 
vádlottat a lázitás sajtóvétségében, mire a bíróság 
3 havi államfogházra Ítélte Hanczár Istvánt. A 
védő és vádlott semmiségi panaszt jelentett be.

— Imrédynét hazahozzák. Az elitéit gaval­
lérnak, Papp Ferei’f'znek barátnőjét, Jmrédy Pál- 
n.ét. aki vele egvült szökött a Kapatics Anna 
által megszerzett ékszerek árán Amerikába, az 
ottani passaici rendőrség most elfogta. Vele 
együtt tartóztatták le Czékiy Jenő gyógyszerészt 
i=. akit a felesége azért jelentett fel, mert együtt 
éit Imrédvnévei. ügy Czékiy, mint Imrédyné a 
paterson: megyei fogházban várják az Ítéletet, ami 
4--ő évnél a;ig lesz kevesebb, mert az amerikai 
törvényei: rendkívüli szigorral sújtják a tiltott 
viszonyt, különösen akkor, ha az a családi élei 
lio'do -igának feldala-.iá vezet. Külőmben Wat-1 
churn r.ivándorlási biztos, az elli.s-islandi hatósági 
lőni ke. már intézkedett, hogy Imrédynét a fegy­
házbüntetés elszenvedése után Ellis-Islandra vigyék, 
a honnan a bevándorlási törvények alapján, mint 
nem kívánatos elemet, visszaszállítsák Magyar­
országba.

— Örökösök kerestetnek. A múlt év de- 
czembev ti-án Abbáziában gróf Egger Xaver Fé­
rem-z vasmegyei, prosznákfai községi illetőségű 
magyar állampolgár végrendelet hátrahagyása I &j»jj 
nélkül halt meg. A klagenfurti országos törvény­
szék az 1854. évi augusztus 9-én kelt császári} 
pan-ns 137. es 138 88-aihoz képestfeihivja most j fg£ 
rz elhunyt vróiivie.t. iiagvományosait és hitele-j *-'■ 
zöiL !.-ug v nyeiket !• gkésuLb 1905. junius l-m i a*-. 
ennél a birórógnái jelentsék be.

Ne késsen egy pillanatig se is reuleljenj
haladéktalanul a már

csütörtököm © hé 
25-én kezdöeiő

XVl-ik osztálysorsjátékra

snesesers sót

KÖZGAZDASÁG. 
Anionon! taiifa és a német szerződés.

Budapest, május 17.

Az a nagy sietség, amelylyel az osztrák 
Reichsrath keresztülhajszolta a közös vám­
tarifát és az a lázas izgalom, amelylyel a 
német kereskedelmi szerződés beezikkelye- 
zésére készül, nagy óvatosságra kell, hogy 
kényszeritsen bennünket. Nem szabad elfe­
lejtenünk, hogy tavaly még tudni sem akart 
az osztrák Pieichsrath a vámtarifa elfoga­
dásáról, mert azt hirdette, hogy abban 
Ausztria érdekei egyszerűen Magyarország 
javára áldoztattak fel és hogy a német 
szerződés tisztán és egyedül Magyarország 
érdekeit szolgálja.

pillanatban kapkodás nélkül cselekedhessünk. 
Erre a ezélra mielőbb meg kell csinálni az 
autonom magyar vámtarifát és a koaliczió 
ama vezérei, akik ezt már rég sürgetik, az 
osztrák eseményekből csak újabb indokoj 
meríthetnek arra, hogy valóban helyes nyo­
mokon járnak.

A mankahiány megszüntetése érdekében a 
Magánménökök Országos Szövetsége tegnap érte­
kezletet tartott, amelyen egy, a képviselőházhoz 
intézendő memorandumot fogadlak el, melyet 
küldöltségiieg fognak a képviselőház elnökének 
átadni. A memorandumot a szövetség kérelmére 
aláírták a következő testületek : a Budapesti Ke­
reskedelmi és iparkamara, úgyis, mint az összes 
vidéki iparkamarák megbízottja; az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület: az Országos Ma­
gyar ( Kereskedelmi Egyesület; a Gyáriparosok
Országos Egyesülete; a Gépgyárosok Országos 

Kétségtelen, hogy ez a nagy sietség an I Egyesülete ; az Országos Iparegyesület; a Má­
nak a bizonyítéka, hogy odaát nagyon is} »Yar Mérnök- és Épitészegylet s az értekezlete, 
megijedtek az önálló vámterület életbelépő. j'összehívó Magánmérnökök Országos Szövet-
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SPORT.
Ä Tavaszi kísérleti-verseny.

— Kilenezed\k nap. —
A meeting kilenczedik napja meglehetős 

silány sportot igér kisdijazásu versenyeivel 
és az egyes számokra beérkezett csekély 
nevezésekkel.

A 10,000 koronás Tavaszi kisérleti-ver- 
senyben is csak öt-hat ló indulására számit- 
hatunk. E versenynek rendeltetése a két­
évesek és hároméves ílyerek képességének 
összehasonlítása. Sajnos, a kétévesek közül 
csupán Ignorant mérkőzik olyan hároméve­
sekkel, mint Bitva, Rose Bernd és az újab­
ban rövid versenyekre trenírozott Troca- 
déro.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezük :

i. Kukuruz—Háiaa.3—Toast.
II. Tányérnyaló—Wender—Tornya.

Ili. Onkel Fritz—Daru —Ki;li.
IV. Kronzil-lov. Bitva—Arató.
V. Tíianiu— Crő—Táv’rat.

VI. Felséges—Ej fél—Thora.
VII. Alarlch— Alike—Liliomfl.

koronát a 46965. 
sz. sorsjegyre

koronát a 45544. 
sz. sorsjegyre

koronát a 60639 
sz. sorsjegyre

koronát a 37115. sz. 
sorsjegyre

ezeken kívül még 1602 nyereményt

__ Automobil gymkhana. A nemzetközi
automobii-I.i.ulitás keretében ma délután rendez­
ték meg az automobil gymkbar.a-versenyeket az 

Eizsebet királyné-uton fekvő iigetíi-verseny-léren. 
Nagy és főleg hölgyekből álló közönség nézte 
végig az automobil-mutatványokat, melyek ren­
dezése nem vo't valami mintaszerű. A gymkhana- 
versenyek eredményei a következők: 1. játék. 
Hajtás'póznák között előre és hátra, győztes 
Törley József. II. játék. Hajtás különféle akadá
I ,\V ‘ - «**, V í T V ti 7 t P A ToÍvok között. Győztes Törley József. III. 
Póznákra akaszfott karikák leszedése lándzsával. 
Gvőzles Kobek Károly, második Läufer Miksa 
Berlin.) IV. játék. Virágzó fák alakítása. Győztes 

Molnár Akosné, második gróf Karácsonyi Marietta, 
i armadik Rosty Margit. V. játék. Fátyol-kötés. 
Gyczt' s Káliay Erzsi, második gróf Karácsonyi 
Marietta, harmadik Krisztinkovics Béláné. Az 
automobil-szépségverseny győztese báró Born 
Frigyes lett, ki az egész ünnepély lelke volt.

CrS3zesen : körülbelül

00,000 koronát
Szeren csesorsjegyek az összeg 
előzetes beküldése vagy utánvétel mel* 

lett küldetnek szét.

Az í. oszt. eredeti sorsjegyek árai:
1 / / 4 V,

8,50 3. 6.— B2,-— kor.

A befizetések portómentes elkül­
désere minden rendeléshez pos­
tai befizetési lapot mellékelünk

Lukács Vilmos
bankháza

Budapest, Y., Fürdő-utcza
81 Ul

10.

bweuicK az uinmu vumieruiei életbelép 
sének közelségétől, és a taktika immár az, 
hogy gyors és kész helyzetek megteremté­
sével Magyarországot a falhoz szorítsák. Az 
a kérdés, mennyiben sikerülhet ez az osz­
trákoknak és hogy különösen a német ke'- 
reskedelmi szerződés gyors beczikkelyezé* 
sével mennyiben lehet ártani a magyar gaz­
dasági érdekeknek.

Tegyük fel, hogy Ausztria már elfogadta 
a német szerződést és követeli, hogy Ma­
gyarország is tárgyalja azt, illetve ille* 
tékes formában nyilatkozzék, hajlandó-e 
a szerződést egyáltalán beczikkelyezni vagy 
se V Ha Magyarországnak ebben az időben 
még nem lesz végleges kormánya, világos, 
hogy Ausztria erre a kérdésre nem fog vég­
leges választ kapni. Vagy vár tehát, amig 
Magyarországnak végleges kormánya lesz- 
amely döntő nyilatkozatot tehet a szerződés* 
illetőleg, vagy nem vár, és önállóan kész 
eljárni. Ha vár, a helyzetnek nincs sémiid 
bonyodalma. Ha nem vár, akkor minden 
bizonynyal fel fogja szólítani Németországot 
hogy kösse meg vele külön, és Magyaror­
szágtól függetlenül azt a szerződést, ame­
lyet az osztrák-magyar monarchia megbi- 
zottaival állapított meg. Ausztriában azt 
hiszik, hogy ezt Németország szó nélkül 
meg fogja tenni, lla ez igaz, akkor Ausz­
triának meglesz a kereskedelmi szerződése 
Németországgal, és Magyarország talán még 
azt sem fogja tudni, hogy megteremti-e a 
gazdasági függetlenséget vagy se.

Ausztriának tehát már volna szerződése 
Németországgal. Magyarországot megelőzőleg. 
Jó későre, mondjuk, mi is tudjuk már, hogy 
mit fogunk lenni és szerződni akarunk Né­
metországgal. Két eshetőség képzelhető. 
Önálló vámterületünk lesz, vagy marad a 
vámközüssvg. lla marad a vámküzüsség, 
úgy egyszerűen ratifikálhatjuk a már kész 
és Ausztria részéről el is fogadott szerző­
dést és ezzel minden el van intézve. He 
mondjuk, hogy a szerződést jelen tormájá­
ban üsszeegyezhetcllcnnek tartjuk az önálló 
vámterület előfeltételeivel, és ép ezért uj 
szerződést akarunk kötni Németországgal. 
Vagy mondjuk, hogy a vámelkülönités ál­
láspontjára helyezkedünk és ekkor ipso facto 
tárgyalnunk kell Németországgal.

Ausztriában már most nagy kárörömmel 
hirdetik, hogy Németország velünk külön 
nem fog szerződést kötni, és mi kénytelen 
leszünk a legtöbb kedvezményt biztositó 
szerződést elfogadni Németországtól. Ha ez 
igaz volna, bizony nem jó dolgunk lenne. 
Csakhogy ez olyan naiv ijesztgetés, amely­
nek Magyarország egyáltalán nem fog fel­
ülni.

Nevezetesen köztudomású, hogy a közel­
múlt német kereskedelmi szerződéses tár" 
gyalások alkalmával az volt a megegyezéb 
legnagyobb akadálya, hogy Ausztria a saját 
iparának a védelme folytán egyáltalán nem 
volt hajlandó engedményeket tenni a német 
iparczikkeknek, minek folytán Németország 
sem volt hajlandó engedményeket tenni a ma­
gyar mezőgazdaságnak és állattenyésztésnek. 
Sem Németország, sem Magyarország nem tu­
dott egymáshoz közeledni — Ausztria miatt. A 
mit akkor a néniét és a magyar szakértő 
közvélemény nyomatokkal ki is emelt. Mi­
helyt Ausztria önállóan szerződik, illetve, 
mihelyt mi önállóan szerződhetünk, ez a 
helyzet megszűnt. És mivel Németország 
számtalan iparczikkének találhat itten pia- 
ezot és akar is találni, a gazdasági érdekek 
legtermészetesebb alakulása biztosítja, hogy 
Németország nemcsak szívesen fog velünk 
szúbaállani, hanem saját érdekeinél fogva 
még arra is kész lesz, hogy uj, de a jelen­
leginél semmikép se rosszabb szerződést 
kössön velünk.

Ez kétségtelen tény, és ép azért balgaság 
volna részünkről az osztrák színpadi sietség­
től megijedni. Nem, megijedni nem kell, de 
elökészülni igen. Mert a kellő előkészüle 
biztosítja csak, hogy az osztrákok taktikája 
nem fog sikerülni. Idejekorán meg kell álla­
pítani az összes termelési ágak érdekeit, 
meg kell állapítani, micsoda engedményeket 
tehetünk egyes államoknak, hogy a kellő

sege. A hosszasan megindokolt memorandum oda 
domborodik ki, hogy a képviselőház a már meg­
érett közmunkák és közérdekű épitkezés-dc meg­
valósítására vonatkozó javaslatok tárgyalását 
mielőbb foganatosilsa, illetve a kormányt azok 
előterjesztésére utasítsa.

Borvám Aradon. Aradon e hó 27-élől ‘29-éig 
az Aradhegyaljai Szőlősgazdák által, karöltve a 
magyar Szőlő-gazdák Országos Egyesületével bor­
vásár (adatik, melyen asztali, csemege és aszu- 
borok kerülnek eladásra. A borvásáron a szak­
szerű pinczekezelés minden eszköze is be lesz 
mutatva.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd­
egylet a kövei kezű íizeté.sképtelenségi eseteket 
’eszi közhírré: Spitzer Dez=ő vegyes- és rövid- 
árukereskedő Kolozsvár. Beck ignácz vegyeske­
reskedő Yácz, Spiegel Eszter és társa kereskedő 
Budapest, V., Lipót-körut 5. Schwarcz Hermann 
katonaszabó Nyíregyháza, Burger Ignácz keres­
kedő Berettyó-lljfaiu, Áron Emil kereskedő Va­
dász.

Uj gazdasági tudósítók. A földmivelésügy! 
miniszter Csanád vármegye központi járására 
nézve Nicsovics György albertii lakost a gazda­
sági tudósitói tiszttel, Torontói vármegye nagy- 
szentmiklósi járására nézve Barakovich Kálmán 
szerbnagyszentiniklósi lakost a gazdasági tudósitói 
liszttel bízta meg.

A svéd ezukorvám leszállítása. A ezukor- 
fogyasztás kiterjesztésének legnagyobb akadályai 
a magas vámok és fogyasztási adók. Bár az 
illetékek leszállítása semmi veszteséget nem 
jelent az államkincstárak részére, mivel a meg. 
nagyobbodott fogyasztásban megtérül a kisebb 
vámtétel, az egyes államok csak nehezen szánják 
magukat a ezukorilletékek leszállítására. Legutóbb 
Svédország könnyített a ezukoriiletékeken. Ugyanis 
mint Stockholmból táviratozzak, a képviselőház 
elhatározta, hogy a ezukorvámot 1906. szeptem­
ber 1-től fogva leszállítják. A vám ezentúl a 
finomított ezukor kilójának 17 őre, a nem ralinál'1 
ezukorra ugyancsak 17 őre lesz.

Az Osztrák-Magyar Bank állása e hó
15-én a következő volt: Bankjegy!. 1,5311.940.000 
(—51.983.0lU) korona, érezkésziet 1,524,031.000 
(-1-6,505.000) korona, leszám. tárcza 26 <,077.000 
(—53,043.000) korona, lombardkölcs. 40,990.000 
( — 597.00h) korona, adómentes bankjegytartalék 
385.013.000 (-l-58.49ti.000) korona.

A Fiumei Első Hüagyar Rizshántoló- és 
Bizskeményitü gyár R.-T. igazgatósága mai 
ülésén elhatározta, hogy a folyó hó 30.-án tar­
tandó közgyűlés elé azt az indítványt fogja ter­
jeszteni, hogy a 1 folyt üzleti évre 170 K. oszta­
lék fizettessék és hogy ezutlal javasolni fogja, 
hogy az 1903. májás 23-iki közgyűlésen az alap­
tőke emelése tárgyában hozott határozat közvet­
lenül u közgyűlés után foganatosíttassák. Ehhez 
képest az 1,930.000 K.-nyi társasági tőke 9G5 
darab névértékű 1000 K.-ás részvény kibocsá­
tása állal 2,895,000 K.-ra fog emeltetni. A rész­
vényeseknek az elővételi jog oly módon fogjjfel- 
ajánltatui, hogy két regi részvényre 1 uj részvény 
2100 K. árfolyammal log jutni,

gyengébb kezdet után némi fedezésekre
javult, késölib azonban eladásokra ismét 
visszaesett. Tengeriben a variációk kisebb 
méretűek, mert az eladott engagemenlek 
visszavásárlása nem ült sürgős jelleget.

Ma felmondottak:
22000 métermázsa búzát 

1000 , rozsot és
oÜOO „ zabot

e hó 22-én leendő átvételre.
Az üzlet lefolyása egyébként 4 kővetkező 

volt :
A készáiupíaczon a búza méreákelt kínálat 

és ugyanoly vételkedv mellett ma tartott irány­
zatú volt.

Rozs tartott. Minőség szerint 14.55—14 65 
koronáig jegyzőnk budapesti paritásra.

Takarmányárpa üzletiden, helyben és helybeli
paritásra 14.-----15,— koronáig jegyez prompt
szállításra.

Zab nem változott; helyben 13.80—14.70 ko­
ronáig fizetnek.

Tengeti (ó-áru) iizlettelen. — Uj tengeri vál­
tozatlan, nyugodt, prompt szállítva 15.65—15 73 
koronáig fizetnek.

Elkelt:
Búza. Tiszavidélii■ 2450 mm 81.5 kg 19.32 és 

lél kor, 200 mm st kg 19.— kor, 1000 mm 81 kg 
l'.l0 korona, 100 mm 81 k<r Iáéit) kor. 700 nmi
50.5 kg 18.90 kor, 200 mm 80.5 kg 19.— korona. 
100 mm 80 kg 19 — kor. 100 mm 80 kg IS.90 
kor, 200 mm 80 kg 18.90 kor, 400 mm 80 i..: 
18 80 kor, 300 mm 73 kg 18,80 kor. 100 mm .7 
kg IS.25 korona, mind három hónapra.

Pestmegv évidéii: .500 mm 31 kg 18.90 kor, 
5G0 mm 81 kg 18,95 kor, 200 mm 80 kg 13.00 
kor, 200 mm SÓ kg 18,65 korona, 100 mm 80 k-- 
18.55 kor, 100 mm S0 kg 18.40 korona, 700 mm
79.5 kg 18 60 kor. 100 mm 78 kg 18.40 kor. nur.d 
három hónapra.

Bánsági: 100 mm 79 kg 18.50 korona, 300 ram 
75 kz 13,10 kor, mind három hónapra.

U-Rcc.se/: 1260 mm 76 kg 18,4 i korona, ba­
rom hónapra.

Bccskereki: 4400 mm 76,5 kg 18.10 kor, három 
hónapra.

Rozs: 300 mm 14,65 korona; 200 mm 14." > 
korona, mind készpénzfizetés mellett, paritásra.

Zab : 100 mm 14.70 korona, 100 mm 14 10 
kor, mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri : (uj-áraj 300 mai 15.65 torona, 5v0 
mm 15,7.3 kor. iöu mm 15,70 kor, mind készpénz- 
fizetés mellett.

Arak 100 kilogrammoukint koronaérlékhea ér­
tendők.

Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra
alatt a következő volt:

Érkezeit: Kiszállíttatott
Búza 11432 mm. 2535 mm
Rozs 921 » 100 »
Árpa 2162 » — *
Zab 105 » 4165 »
Tengeri 413 > 431 *
Repcze — > — •
Liszt 255 * 10775 »
Korpa — » 1941 »

A hat&ridöpiaczon köttetett:

Délelőtt:

Búza májusra 17.94. 18.—, 17.92
Búza októberre 16.56. 16.50, lb 58, 10.54 k.
Rozs októberre 13.50, 13.42 k.
Zab októberre 11.60, 11.59 k.
Tengeri májusra 15.50, 15.40 k.
Tengeri júliusra 14.72, 14.80, 14.72 k.

1 órakor záródnak :

laza májusra ......... 17.90—17.92 k
Búza októberre . . , 
Rozs októberre . . 
Zab októberre . . . 
Tengeri 1905. máj.-ra 
Tengeri júliusra . .

16.50—16.52 „ 
13.40-13.42 . 
11.58—11.60 
15.44—15.46 » 
14.74--14.76 „

ÄBUDÄPEST! ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE
Gabonatözade.

A meteorológiai intézet jelentése az el­
múlt 24 óráról a következő:

Hazánkban az esőzés kiterjeszke- 
Jett az ország délnyugati nagyobb 
felére és a középső részen jobban 
felnyúlt északkeletnek is; legnagyobb 
volt az esőmennyiség a Dunántúl, 
meg az Alföld déli felén. (Pécs 30 
mm., Zsombolya 44 mm.), ahol zi­
vatarok is voltak. Debreczen 3, 
Kecskemét 6, Orosháza 12. Szegőd 
21, Zombor 17, Arad 2, Temesvár 
4, Versecz 7, Drenkova 13. Sopron 
4, Hevény 5, Keszthely 17, Csák- 
lornya 14, Eszék 16, Zágráb 12, 
Fiume 55, Szatmár 1, Eger 4, Bu­
dapest 4 milliméteres volt az eső.

Ez a jelentés, valamint a meteorológiai 
intézet prognózisa a következő 21 órára, 
mely enyhe időt —várható helyenkinti eső­
vel — jelent, lanyha, csendes irányzatú üzle­
tet idézett elő úgy a kész-, mint a liatár- 
időpiaczon. A készárupiaczon a malmok 
csak nagy biztatásra vásároltak, ami csak 
fokozta az általános kedvtelenséget. Forga­
lomba került 1G.ÜÜ0 métermázsa búza, a 
mely változatlan árakon kelt cl. A tartóz­
kodó kínálat és az ugyanilyen vételkedv­
nek az volt az eredménye, hogy az árak 
változatlanok maradtak.

A határidőpiaczon is alig volt elet s a 
forgalom teljesen csendes volt. A spekulán­
sok a kedvező terméskilátásokra egymás­
után igyekeznek szabadulni kötelezettsé­
geiktől s ma már kissé lényegesebb meny- 
nyiséget mondottak fel. Nagyobb kötések 
egyáltalában nem történtek s igy az árfo­
lyamok alig változtak. így búza valamivel

Délutáni forgalom.

Délután gyengébb üzletmenetre az árak jobben 
gyengültek.

4 óra 30 perczkor záródnak :

Búza májusra.............................. 17.56—17.SS k
Búza októberre............................... 16.46—16.43 .
Rozs októberre....................... . 13.36—13.38 ,,
Zab októberre ..............................  11.52 — 11.54,,
Tengeri 1905. májusra . . . . 15.34—15.30 „
Tengeri júliusra .......................14,66—14.68 ,,

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén forgalom nem fejlődött k'.

Értéktőzsde.
Az emelkedő mozgalom, mely már na­

pok óta tart a tőzsdén, gyengitetlen erővel 
kiterjedt a mai üzletre is. A favoritpapnok 
ma a Magyar Hitelbank részvényei voltak, 
melyeket bécsi számlára vettek nagy téti - 
lekben, minek következtében árfolyamuk 
állandóan emelkedett és a tegnapi zárjai­
hoz képest 7) koronával magasabban zárul­
tak. A helyi értékek piacza szintén nagyon 
barátságos képet nyújtott, amennyiben 
élénk üzletmenet mellett az árfolyamok te­
temesen emelkedtek, forgalomba kerültek: 
Festi Magyar Kereskedelmi Bank 2-3, Uanz- 
íele vasgyár 1-3 és magyar ezukoripar rész­
vények 2-3 koronával magasabb árfolyam 
mellett. Ellenben városi villamos vasúti 
részvények nagyobb kínálat miatt í koro­
nával alábbszálltak. A járadékok piac/a 
tartóit árfolyamok mellett csendes maradt.

Előtörnie.
Az elutőzsde élénk forgalom mellett nagyon sziláid

volt. Köttetlek: Osztrák hitelrészvény 669.-----
667.25, magyar hitelbank 781.-----785.—, magyar
leszámítoló és pénzváltóbank —.-------- .—, magyar
jelzáoghitclbank 11. kib.----- , osztrák-magyar
áliamvusut 670 7 —671.oU, deli vasút —. rimamu- 
rányi vasmű 563.50— 564, magyar korona járadék —, 
közúti vasút —, Városi villamos vasút 322—32U.5U.

11 óra lt> pereikor zárodnak: Osztrák bite- 
részv. 668.75—669.— magy hitelbank 784.50 — 785.— 
magyar leszámítoló- és pénzváltób. 484.25—484.50 
—, magyar jelzáloghiteibank 11. kb. 51375—514,
osztrák-magyar államvasut 671.-----671.50, déli vas.
90—90.50 r.mamurányi vasmű 563.60—564, magyar 
koronajáradék 98.20—98.25, magyar aranyjáradék 
118.50—119.—, Közúti vasút 580.50—581.—, városi 
Villamos vasút 320.—321.—

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvező maradt, magyár hitelbank 

részvények élénkebbeí. Köttettek: Osztr. Intelrószv. 
669.10—668.50, magyar hitelbank 785.25 — 784.50, ma- 
gyár leszámítoló- és pénzváltóbank 484.25, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kib. 513.75, osztrák magyar ál- 
lamvasut 671 -----670.75, déli vasút —, rimamurányi
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vasmű 564.25—563.50, magyar koron a járadék —.
magyar aranyjáradék —. közúti vasút----- , városi
villamos vasút 320—319.

Helyi értékekben köttetett: Czukoripar 1925, Pesti 
magyar kereskedelmi bank 2860—2875, Lipótvárosi 
Takarékpénztár 204, Bpest—Szt.-Lörinczi téglagyár 
320—323, Drasche-iéle téglagyár 610—516.

1 óra 30 pároskor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 668.76-669.-, magy. hitelbank 784.50-785.—
magyar leszámítoló és pénzváltób. 484.-----484.50,
magy. jelzáloghitelbank II. kib. 613.50—514.—, osztr 
m. állam vasút 670.50—671—, déli vasút 90—91.— 
rimamurányi vasmű 563.50—564.— magy. kor-jára­
dék 98.20-98.25, közuü vasút 530.50—581.—, városi 
villamos vasút 318. 319.—.

Pramlnm-tizlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k., nyolcz napra 8—10 k. 
1905. május végére 12—14 korona.

Utótözsde,
Az utótözsde csekély üzlet mellett kedvező ma­

radt. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 668.50—669, 
Magyar hitelbank 784.25—785, Magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank —, Magyar jelzáloghitelbank II.
kib.-----, Osztrák-magyar állaruvasut 671—670 25,
Déli vasút —. Rimamurányi vasmti563.5C—563.25, 
Közúti vasút 580.50—582, Városi villamos vasút 
318.50—319.

3 óra 30 porcakor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 668.50—669.— magyar hitelb. 785-----785.50,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 484.---- 484.50,
magyar jeízáloghile.'b. li kib. 518.—514.—. osztrák 
magyar állaruvasut 670.50—671, déli vasút 90—91.—, 
rimamurányi vasmű 563.——564.—, magyar ko- 
ronajarauei. 93.20—98.25, magjai aranyjáradék 
118.-----118.50 közúti vasút 582—582.50, városi vil­
lamos vasút 818.50—319.

BÉCSI GAB0NÄTÖZSDE.

Sécn, máj. 17. jAz Egyetértés távirata.) 
A külföld ma szilárdabb jelentéseket küldöli, a 
melyeknek azonban a budapesti lanyha irányzatú 
üzletre való tekrn'ellel hatása nem veit. A mal­
mok vételkedvet egválta abnn nem mutattak s 
igv az irány jobban elgyengült s az üzlet zár­
tával az egyes gabona fajok következőkép záród­
tak : Búza: tiszavidéki9-70—1015 K, bánsági 
945—U"S5 ív, niosoni 9-65—9 95 K, lótfelvi- 
deki U' jU—9"tiJ K. Rozs: tótfelvidéki 7-90—805 
K, pestmegyei 7-75—8 K, magyar 7 65-790 K, 
osztrák 7"80—7-95 K. Tengeri: magyar 8—8 25 K, 
Gmquantin 8"55—8-80 K. Zab: magyar 
7-10—7-60 K, válogatott S-20 K.

Szesz iránt ma kissé éíénkebb volt 
zat.' Jegyez 43.80 koronát pénz, 44 
nát áru.

EGYETÉRTÉS Csütörtök, május 18.

az irány 
— koro-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs. mái. 17. (Az Egyetértés fáviraia.) 

A városi és a nemzetközi villamossági részvény- 
társasága közt újból kitört lm réz miatt a mai elő- 
tőzsdén a nemzetközi villamossági részvények 
10 koronával hanyatlottak. Egyébként az irányzat 
határozottan szilárd maradt, mert a magyaror­
szági politikai válságról kedvezőbb hírek érkez­
tek s mert a vetések jó fejlődésére való tekin­
tettel magyar hitelrészvényeket budapesti számlára 
élénken vásároltak. Ezeken kívül jobb érdeklődés 
.volt hirfenbergi, gőziiajózási, bustechradi és 
Tczi-részvériyek iránt. Az irányzat zárlatig szilárd 
maradt.

11 órakor záródnak: Őszi rák liilelréazvény
668.25, magyar hitelbank 784.50 osztrák-magyar 
áliamvasaí 671.25, llniobank —.—, déli vasút 
91.—, alpesi bánya 539,—, rimamurányi vasmű
563.50, májusi járadék 100.50, török sorsjegy
143.25 német birodalmi márka 117.87, prágai 
vasmű — elbavölgyi vasat 113,50 magyar korona- 
járadék —.—, Anglobank —■, Bankverein —.—, 
Länderbank —.—, íegvvergyári —.—, gőzhajó- 
zási részvények —.—.

A déli tőzsde szilárdan nyúlt meg.
Jegyeznek: osztrák hítelrészvénv 668.50, ma­

gyar hitelbank 785.—, Läiulerbank 457.25, Union­
bank 543.50, Anglobank —.—, ilankegyesiilet 
—.— osztrák-magyar állam vasút 671.— déli 
vasút 91. — , elbavölgyi vasút —, alpesi bánya
539.50, rimamurányi vasmű 563.50, prágai vas- 
müipar —májusi járadék 100.50, magyar ko­
ronajáradék 98.15, török sorsjegy 143.2.5, német- 
márka 117.37, hirtenbergi —.—, fegyvergyári

Becs, máj. 17. (Magyar értékek zárlata, 
4 százalékos arany-járadék 118.25, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 171.—, Magyar hitelb.-részv. 784.51;, 
M. lesz. és váltói», rszv. —. ltimamurányi 562.75, 
M. czukoripar 19.15, Adria hajózási r.-t. 4íU.—, 
Magy. koronajáraiíék 98.15, 4 százalékos magy. föld 
teherm. kötv. 97.85 M. ny. k. sorsjegy 224,75. 
Kassa-oderb. v.-rész v —M. keresk. bank 2875, 
M. jelzálogiutelbanlí 512.50.

Béca ma-. 17. (Osztrák értitek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáxadók 100.50, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 100.85—löl.— 4 százalékos osztr. arauyjár. 
119.60, Osztr. koronajáradék. 100.45, i860 sorsjegy
159.25 1864. sorsjegy 295.— , Osztr. hitelsorsjegy 
484.—, Osztr. hitel-részv. 688.—, Angol-osztr.-bank 
—.—. Union-bank ->43.—, Bécsi bank verein 554.—, 
oszr. Länderbank 456.50, Osztr. magy. bank 1647 
Osztr, magy. áliamv. 670.25, Déli vasút 90.50. Elbe- 
völgyi vasút 442.50 Duna-gőzha.-társ. 986.—. Alpesi 
részv., 539.25, Dohány-rőszv. 359.— l’0 frankos 
19.10 Cs. k. arany (vert) 11.34, Londoni váltóár 
240.80, Német b: ukváitók 117.37 Lipótkohó 552.—. 
Osztrák Lloyd 663, Török sorsjegyek. 142.50, szilárd.

Az utóiözsdén jegyeznek: osztrák hitel 668.75, 
magyar hitel 785.—, Anglobank 306.25, Bank- 
egyesület 555.—, Unionbank 548.25, Lándeibank
457.25, állam vasút 670.50, déli vasút 91.—, 
elbavölgyi vasút 442.50, dohányrészvény 359.50, 
rimamurányi vasmű 564.—, alpesi bánya 541.25, 
májusi járadék 100.50, magyar koronajáradék 

,98.15, török sorsjegy 148.—, német márka 
<117.36—117.37.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, máj. 17. (Az Egyetértés távirata.)
Zárlatkor íegyerletis 4.2 %-os papírjára de k 

101.10, 40,-os osztrák arany-járadék 102—, osztr. 
hitelrészvény 210.10, déli vasút 16.— orosz bank­
jegyek 216—, 47, uj orosz kölcsön 84 40 Disconto 
Gommandit 186.40 dynamit trust 193.60, harpem 
212.75, 4.26,, ezüstjáradék 100.4U 4“, magyar arany­
járadék 99.80. magyar koreoajáradék 98.40, osz­
trák-magyar államvasut 143.90, bécsi váltóár 85 25, 
olasz járadék 106.40, ált. villamossági Edison 
2b9.—, gelsenkirchem 226.76 Laura-kobó 266.— 
gyenge.

Frankfurt. (Zárial) máj. 17. 4.2V0 papir-juradék 
101,15, 4° „ oszt. arany-járadék 101.80, 4* 0 Magyar 
arany-jaradék 99.90, Osztr. bitelint. részv. 21010

Osztrák-magyar államvasut 143.80, Északnyu­
gati vasút —, Bustiehradi vasút —.—, Londoni­
váltóár 204.75, bécsi bankverem 141.30, Villamos­
részvény 156.—, 3% m. arany kölcsön 83.50, 
4.2°/, ezüst-járadék 101.15, Osztr. koronajáradék 
100.50, magyar koronajáradék 98.35 Osztr.-ma- 
gyar bank 1*18.35, Déli vasút részvény 16.05 
Elbavölgyi vasút —, Bécsi váltőár 85.15. Párisi 
váltóár 812.85, Unió-bank-részvény —.—, Alpesi 
báuya-részvény 269.—, alig szilárd.

Pária, máj, 17. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
100.60, francziajáradék 99.30 olasz járadék 106 22 
román kölcsön 94.70, Görög kölcsön —.— Egyp- 
tomi járadék 106.75, Török Dohányrészvény 387., 
Credyt loncrer de France 725.—, Osztr, Länder­
bank 485.—, Banque Ottomane 605., Déli vasút
96.— Meridionalvasut —. De Beers 439.50, Char­
tered 53.75, Váltó Bécsre (rövid) 103.68, Váltó 
német piaczokra 121.75, Csek Londonra 251.85, 
Belga aranyázsio 0.13 Magyar, arany járadék 100.70 
törlesztbetö járadék 98.75, spanyol járadék 91.52 
4'7e unifikált török jár. 88.57 5°‘, bolgár kötelez­
vény 1896 évről 472.—. Török sorsjegy 134.25. 
Banque de paris 13.61 Osztr. földhitelintézet 1881 
Magyar Jelzálogbank 540.— Osztr. magy. állam­
vasut 724, Déli vasút elsőbbségi kötv. 344.— Rio 
Tin to 15.04, East Rand 201.— Randi'ontein 69.50, 
Váltó Amsterdamra 206,25, Váltó Svájczra 0.12 7« 
Olasz arányázsió pari. szilárd 

Frankfurt máj. 17. (Esti tőzsde) Osztrák hitel­
részvény 211.—, Déli vasút 16.10 Disconto Coman- 
dit —.—, Berlini Kandelsgesellsch —.— Harpeni 
—.—, Laurakohó —.— Osztr. magy. áll. vas. —,—. 
Drezdai bank —.—, Gelsenkirchem 225.70 Hiber­
nia ---- . Német bank , nyugodt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Paris, máj. 17. JVye/s erűkor ápr.-ra máj. 29.50 

2 ).7o, állandó teliér c.ztxkoi máj. 83.88, ju!i.- 
aug. 34.75, okt.-jan. 31.63, jao.-ápr. 81.87 sziláid, 
linorn/íoít czukoi folyó hóra 67.50—68.—, állami j

Borossió, máj. 17. Búza helyben 17 —, sárga 
búza helyben 10 90, rozs helyben 14.20, zab tieiy 
ben 14.40,repeze helyben—.—, tengeri lő.—.

ISiöln, máj. 17. Olaj 50.— k.
Berlin, máj. 17. Búza májusra 175 75, júliusra 

176.75, szilárd, rozs májusra 152 50, júliusra 152.— 
szilárd, zab májusra 141.—, jul.-ra 142.—, szilárd, 
tengeri májusra 117.50, júliusra 118.50, szilárd, olaj 
májusra 47.80, októberre 49.80 szilárd, az időjá­
rás: ieihős.

Pária, május 17. Ohíjk máj. 24.70, jun.-ra 24
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olaj máj. 50./0, jun. 51.25, juli.-aug.-ra 51.75, 
sr.epf.-decz. 52.—, szilárd, szeaz máj.-ra. 51.—, jun. 
50,50 juli.-atig. 49.50, szepl.-dec. 42.— szilárd. 
idő)árá3 szép.

nagy sárga 9,20—9,60 K. fehér 6.40—6,80 K. mm
nagyban. Vöröshagyma elsőrendű makói--------K,
egyptomi 16----- .— K, fokhagyma 50—65 K, sárga­
répa 44—46 K, petrezselyem 48—50 K, mind jjlOO 
kgként nagyban.

Felelős szerkesztő:
FUSJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Ni. KIB. 0PERAHAZ. N£MZET, ezlNHAS

A boszomny. I ^
I orakor

vígszínház.

Paraszt I 7
beCSÜlet. | órakor

Melodráma l felvonásban ze- 
• nejét szerzett© Mas­

cagni P.

Utána

A sevillai 
borbély.

ÜZLETI TUBüS'TASOK.

Seríéaköreakedelmi-cBarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 17. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgro 
felül) 132—134 I. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig
terjedő)súlyban----- fillér. Fiatal nehéz (páronkint
iJ2U kilogrammon felüli súlyban) 140—141, Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
140—141 f. Fiatal lönnyü (páronkint 250 kgr. terjedő 
súlyban) 140—141 fillérig.

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
súlyban 138—139 hlléríg. Közép (páronkint 240— 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 137—138 fillérig. 
Köanvü (párenkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
136-137 fillérig.

Geriéslétszáw : 1905. máj. 15. napján volt 
készlet 28753 darab, máj. 15. napján fel hajlatot! 
410, máj. 16. napján clszállittatott 286, máj. 
17. napján maradt készlet 28882 darab. A hízott 
seriósüidct irányzata gyöngébb.

Ser teekonsum vásár.

Budapest, máj. 17. (Hivatalos tudósítás.) Teg­
napról maradt 22 darab serlés és 5 darab süldő. 
Ma étkezett 208 darab series, összesen 230 darab 
sertés és 5 dara!) süldő. Mai árak: fiatal sertés, 
nehéz, 118—122 korona, középmin őség ü 115—120 
korona, könnyű 110—114 korona, hússertés 100 
korona, hússertés, süldő 100 korona. A vasár köze­
pes volt.

Elelmiczlkkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, máj. 17. (Gescheit Annin és 
Társa élelmiszer magáabizomútiyosok jelen­
tése.) Mérsékelt hozatalok mellett a mai élelmi­
szervásár csendes volt. A beérkezett aruk válto­
zatlan árakon keltek el, Részleteiben következő­
kép alakult az üzlet:

ílusnemück: Marhahús, vidéki hátulja 100—115, 
eleje 90—95 fillér. Ölött borjuk bőrben hosszan 
lemérve sulylevonás nélkül vidéki 1,10—1,20 K, volt 
kilónkéul nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 1,22—1,30 K, lehúzott
1.3u—1,45 K, julibus--------fillér, bárány bőrben
90—100 fillér kilónk int nagyban.

'lojiis. Az irányzat szilárd. Ma 1. rendit magyar
ládatojás 71-----K, liszavidéki 70------ K, erdélyi
69-----K, ládánként 1440 darab.

Tejtermékek. Czenlrifugált teavaj 2,40—2,80 K, 
friss főző vaj 130—1,60 K, tehéntúró 20—26 fillér 
kilója.

E/J baromfi, idei rántani való csirke 2.30—2.80
K. sülni való 2,80—3,60 K, lyuk 4.-----5,— K, sovány
kacsa----- K, pulyka —,------ ,— K páronkint.

'tisztított baromfi. Tisztán kezelt nehéz lúd 
1,30—1,65 K, kacsa és pulyka 1.40- -1.80 K., pou­
lard 1.40 - 1.80 K, kilónként.

Vadfélék. Nagy nyulak —.---- ,— K., fogoly
—>---- ,— k, vadkacsa —,------K. drbja, szarvas
—»---- '— K, őz 1.30—1,50 K, vaddisznó 80—110
fillér kilója.

Gyümölcsfélék. Finom, válogatott Iá bl a alma, 
elsőrendű 40—60 fillér másodrendű 24—40 harmad­
rendű 12—26 fillér kilónként.

Spárga: 0.30—1.— K, kgként.
Zöldség: Burgonya nagy rózsa 10.-----10,50 K,

Kivonat a hivatalos lapból.
■— Május 17. —

Kinevezések. A kereskedelemügyi ni. kir. mi­
niszter Borsits Jgnácz posta- és távírdafelügyelőt a 
Vili. fizetési osztályba posta- és távirda-pénzlár- 
nokká, — am. kir. igazságügyminiszter Kiss Samu 
dévai kir. törvényszéki joggyakornokot az algyógyi 
kir. járásbírósághoz aljegyzővé, Csepcsek János 
aranyosmaróthi kir. törvényszéki dijnokot az új­
bányái, Prokópiusz Sándor szakolezai kir. járásbiró- 
sági dijnokot a szakolezai, Brassoványi Attila te­
mesvári kir. törvényszéki dijnokot a bozovicsi kir: 
járásbírósághoz és “Zsoszán Miklós cs. és kir. 64-ik 
gyalogezredbeli I. osztályú számvivő igazolványos 
alli-ztet a paucsovai kir. törvényszékhez írnokokká, 
a budapesti kir. itélőlábla elnöke dr. Bóka Zoltán 
budapcsü lakost a budapesti kir. Ítélőtábla terüle­
tére díjas jogeyakornokká, — a kolozsvári királyi 
ítélőtábla elnöke Czupor Miklós toroczkói lakos, 
végzőit joghallgatót a kolozsvári kir. ítélőtábla ke­
rületébe díjtalan joggyakornokká, — a nagyváradi 
m. kir pénzügy iga,iga lóság Fadgyas Jenő nagyvá­
radi m. T. iuvámhivatali gyakornokjelöltet díjas 
gyakornokká nevezte ki.

Áthelyezés. A magyar királyi igazságügy minisz­
ter Jezerciczky Imre csaczai királyi járásbíróság!' 
írnokot a vágbcszterczei kir. járásbírósághoz he­
lyezte ál.

Pályáz at oh. A dárd.i adóhivatalnál ellenőri ál­
lasra n-t iiét alatt, — a makói pénz ügy Igazgatóság­
nál titkári állásra 14 nap matt, — Szabolcs vúrme- j 
gyében Apagyon tiszti szerződéses postamcsleri ál- j 
fásra Junius 9-ig, — a deó i adóhivatalié 1 d ; ab;: 
gyakornoki ál ásra, a beregszászi pénziigyigazgaló- j 
sagaál scgé'ydijas fogaimuyógyakorno.-.i állásra 14 
nap alalt, — a budapesti ítélőtáblánál irnolci á lásra 
négy bet Mali, — az erzsébetvárosi adóhivatalnál 
szolgai állásra június 20-ig, — a tahi és a kunszeut- 
miklósi járásbíróságnál aljegyzői állásra két hét alatt, 
— dicsőszonlmártoi!i pénzügyigazuatos gnál állami 
végrehajtói állásra 14 nap ala.l, — a budapesti IV. 
kor. állampénztárnál adósegédi, — a pozsonyi penz- 
ügyigazgatóságuál végrehajtói, — a székesfővárosi 
adófchigyelőségnól két pénzügyi száinetlenöri, — a 
nagyszebeni adóhivatalnál elsőosztályu ellenőri ál­
lásra 14 nap alatt, — a balassagyarmati kir. tör­
vényszéknél iruoki, — a lugosi törvényszéknél Hl. 
oszt. liivatalszoígat állásra négy hét alatt adandók 
be a kérvények.

Csödnyitás. Tóth Albert szászváros! kereskedő 
ellen a csőd megnyittatott.

Vizáikig, 1095. május 17.

Uzeutlm

KiRALY-SZINHÁZ.

I 3
Bob herczeg. ,rak01.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ

Casanova.
VjB

URANIA.

Az orosz-japán j1/., 
háború.

z aranypatkó.
,3

MAGYAR SZÍNHÁZ.
j g

A gésák. |órakor

VÁROSLIGET! SZÍNKOR.

Sz«pHeléna' I Ai!

népszínház

Nincs előadás.

.zt j v,Wfmh i
Ms *" yk'ft, 1 a %

h'W.tWgzerencse
\ ..... . sr-ff.yNi' - --s

f. ■ •r i
b 1pi 

kV? 4

BEKET OW eZiBKIISZ Q
Á latkert — Városliget.

Ma este 7 j, órakor fellépnek:
CHIROFERMEM eredeti csász. japán művész- && 
LOBE ur fantázia egyensúlyozó lóháton- 
EUGENIA kisa.szony iskolalovarnő- 
g ARGARETA kisasszony lovarnő 

nyergeletlen lovon és a többi művész.
Jegyek előreválthatok IHR SCH J. nagytözsdé- 0* 
jében Andrássy-ul 19. Telelőn 18—41. üyv

rir

ríNi ^ l"■ 'y lir OI M m ti 1ÚIV SÍI
pi
?? -je

Vi, Nagymező jk *j
HEieEBEseasseBar&ías 
Waídiivartzí Imre

igazgató.

,HK,wi. «.roKYersenyek g
— Tizenhetedik nap. — I|1

Döntő küzdelem: ^
tittfiob hoch és A rí nstas in Atujlio 
között. Továbbá birkóznak : E'eidill:ind Rá 
lHchmunn — \Zhyazko Cxynanie- 
wies. — Albert Sínem — -/ess P*i- 

»lernen.
Továbbá: ijp|

ü2aig:eBile FeBsg’ére ^

a legeim ánsabb franczia sanzonéit. Heinhans 
tanár fenomenális Jcjszámolc-művész síb.

m
r a

Imi:
Scllftl!liug„im

Duna:
Uasaau ........
I.i.-iz ..........
becs ... ......
Komirom . 
HufJapesl ...
V.tks.................
Mohács... ... r 
tluinbos... ••• .
L,": vidék........... .
ámíOiiy... ... . 
I'aricsöva ... . 
Dtunkova ... 
Uibova... ... .

Szered .......  ,

Czeutimtr 
4- zve c ü

+ Ui < 1

Rába:
öjin......... + 31G < 7

Urava:

Iiaici ............. . -p k;;i 2
Észék........... j. s,il <, 1!

Szava
.Sziszek.............. -j- lfig < a
MtliuviC'a ......... 4‘ d > —

Jelek masíyaráxata :
n> áradt

Kiszóló .............. + S7 < 2
Temezvfj: ..........  n) 'z
W.-heciiksrek - - 7H 4

4 laza
M.-Szigel ... Zi -I- 90 >
Tekegaza .„ ... -• 100 Z 
Ti«za-U|lak ... -’-108 ,6
v .-Mauicay ... -j í .1 00
Záhony (Csap)... -fii* _> g-i
Tokaj ............. - -asü .> *
Tisza-FüreU ... -i-áá8 <j 8
Hzoiiio^. -l-áNŰ > feá
Csonptad ... .„ -1-2J» _> -,1’
•S-.«KC4 .............. á<8 > L8
Torök-Uecse ... -t á.S í 
Titel... ............... 4 H-1 > ti

KOrSa
Hebe«: -I- 20 V 7
Főhető: Ton ke -I- 18 12
Fehér: U.-Junó — Is C 
KattSs: BóUés -l- 86 22
U4rmae: (jyuiii«-l-12V ^ a

Maros
A1 a,I .........
Makó ........

r null fölött,

C apadt.

null alatt,

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:

Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5, 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4. 
Földművelésügyi miniszter: kedden délután 3—4. 
Morvát miniszter . naponként délután 4. 
Igazságügyminiszter : csütörtökön délután 1. 
Pénzügy miniszter: vasárnap délelőtt 11 órakor 
Vallás- c. közöklatásiigyi miniszter : csütörtökön 

délután 4-

Csiitöriök, május 18.
rVa/jíar. (’..-itlörl-ic, i»sáj;»- U. ROra. kath. Erik, — i*rot. 

Tiilx, -- f orÜK-uiüsz ínúi ti 8 ' iraino, zsidó Ijar 13. — IN up 
Kol 4 úia 21 p. 1 : *ui- 7 - .t 32 p. — Hold ktl 7 uiuker 
cdv. — nyugszik 4 óra 23 [>. reggel.

7u\Hiszi lóverseny ■ JX. nap.) Kc/.dvle 3 órakor.
A filológiai t iréü dg felolvusó üb se az AkadómiúLan 5 

órakor.
Automob'I ki l'.itós a v," -o- '"*♦•!i ipar-aarnokban, nyitva 

egész nap.
Tnvaszi kiállítás ;• M ■ -.írnok ; n nyitva 9—11 óiái^ 

03le. SéiaJiaagvemeny 7 . iától. Bvl. pödij 1 korona.
Tnvus/i ki l’itii Könyv y Kj\r. ún n ilv«‘-;eli ezalonlan 

Nagy ír.v'/'i utcza 37. nyitva tí/jialanul rgér/. nap.
.\etnzei .S/nlon nyitvn .! , :i h óráig );« !« pó.lij .V) fill
Nemzet i A1 nzeum. ilojgel it -2-ig irt ihatok. 11 ti ön es 

- ütőrtöuó'i termo'- - k tárai. 17 uldivi «•« p • n te kon legiségtár 
Szerdán új szóm bálim néprajzi osztály <J*i!lag-utuza nyitva 
í>—t óráig, h zerdftti h »zo*nliat.ni képtár. Vasárnap dviclött 
!> l--ig a fenti gyüjteinóny(árok.

Az o/v. /ev isiik r oki vélki állítás a megtekinthető a bel- 
iigymmi -zlvriumLan 11 1 óláig.

A fóMtani in! /cl n uzeuma (Stefimai ut 14.) nyitva. 10— | 
óráig, múpüriij / korona.

JMiiZPUvni könyvtől nyitva í» —4-ig
Ak&detnmi könyvtár nyitva 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9-12-ig, 3—8

Színházak műsora.
M. kir. 

Operaház
Nemzeti
szintiáz

Fővárosi 
nyári színház

Király
színház Vígszínház i Magyur

színház Uránia

Péntek
1
j Parasztizivek Sportlorugok Bob herczeg Miss Cltipp 1 Ex lex Ugyanaz

1 János vitéz 1
Szombat 1

Nemo
Cyr«no de Ber­

gerac Sportlovagok
Iíob herczeg

Miss Chipp j Sherry
A dolovai nabob 

leánys

Toloncz János vitéz Kézrol-kézre Ex lex
Vasárnap Bohémélet 

Arpe Kránátosöij
As umber 

tragédiája
Sportlovapok Bob herezeg Miss Chijjp í Slierry

||M A Tnrtgy kir. szab c ?t iysor.jái k első 
osztályának húzása már

pl május h5 25-sii és 26-án,

Katona-elet.
S Tréfás jelenetek a kaszárnyából. Irta Satyr. -‘ M

í Az előadás kezdetű 8 éra 15 j árcz ■■ \j - ;
j A téliker! ben re^eel 5 ór.űg ViirSs Hielt -

m

tehat a jövő hét közepén lesz.
1. határozása, hogy hol vegyen *'-s 

rendel jen tors jegyet, nem lesz nehéz, 
l:a sorsjegy vásárlásának a czéljái: a 
„szerencBét“ kcrcű. Szerencséjét 
I>ed;g a legóönnyehbcn a K 1 S S-fé'le 
bankházban lelheti, m?rt

UM t /I V Iszrrt’ncseie iSAfcrx !
Hsak a KISS-féle bankházban nyerték 

az április 25-én meglartott utolso 
húzáson a nagy

koronás jutáimat és pedig immár
HARMADSZOR, mert

ozmánvzcni-Uara liánv>■

C V

szerencsije IV f

, fáfi : n i :
I y W yi 4# Btíi ■/& ti y k U Ü U ii 4 I

: VMI ^ S3 J VáFVK'»
Nyitva (!. u. fi órától re •: •’

Ka csütörtökön, május 18-án :
a le!ölel mesésen kivilágítva. Ötvenezer vil— hej 

lányos szőiőftlrt.
A teljes honvédzenekar monstre hangversenye,

A nagy vai ieté színpadon fcllV-mck:
Az aquamarmoff The Brittons Tij

vív •. ! ,ri< r
Lano3 és Monies. Dagma Di:mbar d 

4 Dark Town Entertainei c. 
Adeline Rositta. Emile Soihryk : X"

slb.
holies Cup vier vei •= áy.a a Küri. ’ p »r«

C,v

A most kezdődő ui XVI. sorsjátékban 
is kedvezni log Fortuna kegye a lvlSS- 
fele bankháznak és hű marad ismert 
jeligéjéhez, hogy

AKIS S-fóle bankház az, a in- iy 
rendesen mcgsralütás né! bt
minden egyes húzás után azonnal közül- 
leli a nagyobb budapesti lapokban a 
t. vevőinél; jutott nyereményekéi, hogy 
ily módon a közönség maga alkosson 
véleményt arról, hogy a szercm'sc 
tényíeg hol van és hocy meggyőződ­
hessék arról, miszerint

i

szerem: mi. NAGY!

szerencséje \

Igyekezzék lehat KlSS-féle szerencse­
sorsjegyet venni minél előbb, hogy Un 
is részesülhessen

KISS nagy mm
Húzás már msj. 25 és 26-án

ft, sorsjegyek áras

kávóházban. Főrendező Stchihnrdt fi 
.'iíouliu ronye: eredeti franczia k nkán. 
hi'Knczin, színház 6.; sok 1: Lvűnvosság.
Belépődíj 60 Hőéi". Ke Ivcyményes jegyek az 
összes tőzsdékben kaphatók. Varié!" jr,gyi 
előre válthatók az Audrássv ut 33. sz. aluli. m
Vusűrnn/i délutáni fél 4- értik- r 

rnny\ ur fj y c r in chszinh ti z . s vn riete fa
NB

fjrmfTT” '(•'íwí

védöjcey.
BECS.

Figyelmeztetés!
Acél - iróíoIIáink

védőjegye és skatulyáink fői 
irasa törvényesen védve van
és muidenkit sürgősen k* - 
rönk, hogy ugv a tollakon 
mini a'iob-éV : ■ -y. j „

1 a n g minden betűjére.
-fi S&s’ s' * X',í’-''"’v "clkiil nincs
GcZíOyt ,'Zyyf s: >. "!!

Utánzást mini eddig, ezentúl is birúi utón üldözünk.

Egy nyolcad 
Egy negyed 

Egy fél 
Egy egész

K 1.50
K 3- 
K 0.—
K S2-—

Kiss Károly es Tsa
a magy, kir. szab. osztálysorsjáték ffi- 

elárusitó helye.

BUDAPEST.
Központ I
VII., Erzsóbet-körut 19. sz.
Fiókok :
VI., Váczi-körut 5. sz.
Vili., József-körut 78. sz.
Siirgiinyczim: KARKIS, Budapest. 

- TELEFON 436. —

~“TT^
unnspeiyek ^

iiil alkaiíMból II
i ajánljuk a nagy német kiütő magyar 

í fordításban r-tegjeíe-jf müveit:
I WalIeiiS'ieiifi xrilagia ^

fordiloíta űóczi Lajos 1. kötet WailenFein km
tábora. A Piccolominia:;, ára 5 kor., tl.szkö- ®ri 
tétben 8 kor. 11. kötet WaFm.-.tein halála, ára 
4 kor., diszkőtésben 7 korona. M|

Schiller köKeményei
fordította Dóczi Lajos. — Diszkünkig fiizve ő'TÍ 
6 kor., diszkőtésben 9 kor. A Remekírók SS 
képes könyvtára kiadásban, díszes kötésben 
C korona. E«|

A .Magyar kön^v4ár;‘-S3a5í
Teli Vilmos, ára 60 fill, 
asszony, ára 60 fill.

■
A messinai meny-

h
Az ..Olcsó könyvtár han

Stuart Mária szomorú játék, ára 80 fillér. Az 
Orleans! szűz, ára 80 fül. Wallenstein halála, 
ára 60 fillér.
Kaphatók a Franktin-Társulatnál, Bu­
dapest, IV., Egyetem utcza 4. sz. es y

minden könyvkereskedésben.

IMár a régiek sejtettek némely ritka ásványvízben oly titkos gyógyerűt, melyet
mágneses jelenségekkel magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legújabb
korban ismerték meg, midőn néhány gyógyforrásban rádiumot fedeztek
fel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedül a Schmidt h a u e r-féle

[Már fél pohárral hasznaira eltávolítja a gyomorban és belekben fészkelő sokféle komoly betegség csiráját, s ezzel elejét veszi a baj kifejlődésének. Mint ivókúra gyomor- cs bélbajokban, továbbá elkövérc 
I (lés, sxivelhúfasodás s azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lépdaganat, ezuhorhetegség, aranyér, csux és kiisz vénynél, vérbőségnél stb. kitűnő,eredménvnye
Ihasználható. Kapható mindenütt. Nagy üveg 50 fill., kis üve" 30 fill. MB’* MK*1 Főszétküldés a forrástulajdonos : SCHMIDTHAVER LAJOS gyógyszerésznél KOMÁROMRÁh.
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SöeBÍU. 1 keserüvizben talál­
tatott, s így érthető a 
vele elérhető megle- 
pő gyógyeredmeny =*if

►

A budJ

I. u

Buzi

liszavidéki

Fejérm egye

Pestvideki

Bánsági ó 
. uj . 

Bácskái o

ROZS uj

KPA

alatt á 
hátrál 
ben 1|



Csütörtök, május, 18 EGYETÉRTÉS
A budapesti áru» ás én^éktiizsde hivataloa árjeg^ései.

1905. május 17.

Ä) Árutőzsde,
I. Gabona neműek. Arak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

ERTEKPAPISO 2
Utokóárf. 

pénz I áru 
I kor.-er|ßkb$n

Oszt.! 
1904 I
évre I 
kor. !

ÉRTÉKPAPÍROK
I Utolsó ári 
■ pénz áru 
I kor.órtékben

——a——

Fejérmegye 6

Pestvldéki J ...
n Új ...

Bins ági ó ...
új ... 

Bácskai u ...
. új ...

76 " 1

... — — 18 20 13 35

— — 13 15 13 30

... — — 13 iá 13 30

... — — IS 20 13 15

13 18 15 13 15 13 35

78

jSzarmazás.nem és minőség
Árfolyan

I kor.-túl I kor.-ig

ROZS uj ...

KPA

Elsőrendű.....................................
1 Kvzépmlnöségű .........................
I Takarmány elsőrendű..............

„ másod rendű .........
í Sörfőzésre tiszavidóki..............

M f-lsöni agyarországi
n dunántúli ................

KÖLES.............

ZAB... • Elsőrendű...............
Kö a ...

14.70 
14.60 
14.40 
14. IS

14.30
14 65

Belföldi új
TENGERI«• M« f ánquantiri 

Fehér ... ...
REPf'7F •- kapus/.':;....................G..L „ „ ~ t:i-,, >'...................

13.3./

79 80 81

13 65 13 80 18 75 13 90 i8 33 18 95

13 53 13 65 13 65 i: 85 —

1 
1

1 
1

13 5 5 U 70 13 60 18 60 18 65 is bö

13 40 13 60 is :o 18 33 — —

— — — 1 1 1 1 — —

b) Határidőre.

orsz. föld Ilii. ö-í i‘Vtí-4, fit. v. k. 102.10 102.10
:>.)> u „---------- 102.10 102.10

^ .. 5ö! 2 ., fiiban IDE -■ 102.—
s jar.-bank rt. sxöiököLvcuyek 07.50; OS. 50

„ járati.:a jc.y vf. U2% 101.75 1)2.75
„ záloglevél................... 100. 101.75

ikarekpénztuv r. L. 50 evre 93.25 9S.25
x -

9S.2.5 99.25
tel in tűzet -íl evre fiiban 99.30 100.30

99 - too.
62.............................. 89.,., 90.75
■szán. vs talajjav. fii. 99.- lOv.—

0 vasúti kötv. • * i evre Írtban 1UU. 101.
„ „ *■> .. .......... ?•>. 90.

, „ „ „ „ „ 50 „ viMOfV0
411 Magyar ielzáiogliitelbank ................... írtban

GO évre ..............
, ... -....... fiiban
50 évre 1 soroz.
.0

írtban

Határidő Árfo lynrn
.Ptnz áru

MAGYAR BÚZA... 1905 május ... _______

BÚZA....................
19u5 április ... 
1905 május ... 
1905 október...

17.92
16.50

17.(4
16.52

ROZS.................... 1905 április ... 
190.7) október... 13.38 13.42

TENGERI..............
1905 május ... 
1905 július ...
1905 augusztus
1906 szept. ...

15.44 
11.7 5

11*2:

15.46
11.74

11.2-1

ZAB ....................
1905 április ... 
1904 uiájiH ... 
1805 október... 11 58 il 60

KápoBztsrepozB 1905 augusztus 23.40 i 23.6,1

11. Különféle termények (készáru).

,, ,,közs. kütv. 50
„ V „ „ „ ........
,, ,, 50 ,, írtban

' , ,, 50 ,, vf. llüO/0,,
,, ’’ ,, 50 ,, lOOfrkként

: nyeremény-kötvények írtban 
„ „ osztrák felülbélyegzés „
,, ,, nyeremény-kötv. 200 k. do ok

* ,, ,, *2000
4 Magy. leszámítoló- es p mzvaltobuuk 50 evre 
ö 2 M. orsz. közp. takarékpénztár 40 évre írtban
4: a 50
4 ;; ” ” go ,, a., b.|
4' - il. takarékp. közp. jelzálogb. 1 -3., 3—10. kib 
4i j1 ^ " J 4., 5. kibocsátás 1,11 ^
4 ” ” ” ...........................
4i/2i” ” ” ” községi kötv. ...

93.50 
loj j.i; loi.őo 
100.50 101.50 
tid.50 
03.50 
93.50 
93.50 

100.- - 

93.25 
101.25

33.50} yo.50 
100.50 jOí.50 

101.50100.50
93.— 9 1.

101.' 
luO.9 
lul 05 
100.25 
93.50

Siármr.záa, nrm és minőség
Árfolyam

j

Ingyen hordó
100 kiíogrammonkén t DISZNÓZSÍR .................... ' Budape-1 ................................................................ 1

Vidéki................................................  ...................
14*2. —

100 kiiograinmoukéat SZALONNA ... .............
Magyar tégenszáritolt, vidéki............................... I —*•— j

» • • ' ....................... ( 12C.—
;; ................................. 122.-

Fu 5tölt........ ............... . .......................................... —'

121 —
123.—

Zsákkal együtt, 
góngysuly, tiszta súly helyett.

Minőség 5‘uO grx.nimonk'jut.

100 1. .:űg!\..műtőnként.

szilva ... — ..."..; ... ...

); i, 1903 vi szokvány-ulióőség ..............
.. i ..............
- öö « .........................

Sxérbiaí, 19jJ. t;i s’"iván> nunos-.g ..............
„ n n llJ0 darabos.........................

19.
2 .:» ) 
30.—
14.—
19.50
3 2. —

I14
22.50
37. —
15. -
2t*.

1 ’ ki:ogrvt,műnként- \ hZIL\ A\ ÍZ......... ............
lázlyvúhiái .........................  mi...............................
Szv rbi ,• i ............................................................. ••

27.—
21.- 25 -

IvÖ kiíogramjnunkent heremag ... ... ...
I. iczerna magyar 1903. évi .........................

j Luliere apro^zemü 1903. n .........................
„ közép - zeni il 1903. „ .........................
n nazv-zemii 19u k . .........................

kor.-tói
89. - 

1 - 1 - -
120 —

kór.-is 
106. -
!
113.— 
13.'. -

ES) Ériékiőz fi ú

ÉRTÉKPAPÍROK
Utol.-.) a rí.
pénz au ÉRTÉKPAPÍROK
k >n)r,.i erl. ai-

Utolsó árí.
pénz 1 áru

oroutre

v ry pen e j penzr • szól ; ÍU J márkán 
. i in ’ .u d: 1 > frankonként 

iia frankra szól.
I. ALLXMADŐ33ÁG. 

a» 5 i A i V A 1 A f.L A M A DÓ 38 ÁG 
járadék, 1 • >, '»>.>, 1 oOo araayfrL né.*ér

Oláj

,(,é- L- .. máj. v.
. v.i r.írtban 50 ar. í •• '• ' a;

I - - !. a.iamvasaranyk., adóm.. 5) a . írtként 
: '-'9. évi áll ni vasúti eziistkölcsön, adóm. 
A’lamku. :s. a a<kap i ezé Íjára, aranyadu u.

‘ 1870. évi nyer.-kö’ :--5n. 100 frt. drb.— -200 K. 
1 3.'). évi ny ■ . V> frtus drb. — IX) K.
M-ícyar r*vm * !„Vr dnu:t isi kötvény alien. 
Murvát- - i.ivon ! .rial, kötvény adumentes 
'Magyar f.. ü. bérment. kötvény adómentes

137

1 nyer.-kulcSun. adóin., 200 
•Ez. íuidvalts.l 'i kötvény

1
ÍMf)

4*r
4

*/«.
4

119.15 113.65 4

118.15 118.65 -
1 i :.!,5 119.C5
89.73 :M 2 5
95.24 9 i. 66 G

93.20 98.40 4.2
— . - 4 2

83.- 84.— 4
224. 227.
222.- 22x-

191.5 , 1 o > 5 . 4: 2
93.3', '.'9.25 4 3
9 3.59 kJ. o 4

17'-. - 174.— —
1 Jl. 102.—

b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.

:Conv:irtá!L aiú.n. kor./najáca’Jú’x jan.—ja!. I 103.75
„ . „ máj.—nov. > njo.-'". 1W.7Ó

Lgy.'-iícU járadék papírban, febr.—aug.... ioíkOo 101.1/ 
I . . máj.—a >v....| ,oo.60 1U.10
! Ar; nyjár., a ! >:n.,arany írtban ŰU ar. írtként

•* Országos közp. Jiitelszuvetkezeti kötvények
4 Osztr.-magvar bank 40: 3 évre ........ Írtban
4 „ " „ 50 ,, ................ „

4 - Pesti hazai első takarékp. községi kötv..........
4 , ! ,, ' ,, „ írtban

7 ’’ záloglevelek 50 évre
*’ -.Pesti magy. keresk. bank ... írtban v. kor,| f
*' ", 7, kiás. k. r.óV, évrej »««•
■1'„ „ „ ’ , „ vf. 1írt| 1?‘-
4 i , üu évre ...

. ..................... w3»/. ••

I b) Vidék és külföldi intézetek 
! kibocsátással.

f |Aibina takarék-és hiteiéit.................. írtban
Aradi p dg. takarékpénztár 4ö év ve 

EJ , . . 44 ,.vf.llO»/,„ .-up.
I : . , 4o

Aradinegyei takarékpénztár ..
7 „ Bosnyák-herczegov. szab. orsz. bank do évre

y "iDubre zeni első takaros 
4* . Erdélyi magyar jelzálo:
4' i 
4

tot.no 
tná.se 
tol. 
90.:.0

iiuuuru ..vm tusa luxai(íKí.)....................
! ---------  :'’^"’ogbaiik 40 évre

40 „
Hurvát-szluv. or-r. jelzálogbank ... ... .

Lotv.„ kö.
ÍKugy :.:eb. alt. tkpt. 2Is a évre vEszó'í;:. llo',,0 109

100. 
105.- 
105
10J.—
101.— 
100.— 
101.54 
1)1.- 
110.—

. in ••• • •'••••■ ío'z.j'i 111,

.IV. kit ' sál101.50 !02

lo 107.

írtban; íoy f,o41 „jNagv ^zebem bddltitelint. ..
...........................................: í 0 .

,, ,, .......•.......... ,, I 93.uU
' ,t , IV. kibe .attás ... j _ —

' jOízttá;: fűlt hi leimt, nyeremény-kutv. írtturi1 1,,
,, "’|Teine?váii tukaiekpénztár.............. ... ^ ! Ica

................... - 100.60
10 eV re C soru.’at yf.'.o

I Elsőbb tógi kötvények.
4 1 Adria magy. kir. tengerhajé/. U.
4 j Budapesti közúti vasp.-társaság ........
4

írtban 100.1
i ^ villám, vurűdi va ut 1 v-szvényvtar-.
iBudapest-pérsi v.t-cd ......................... írtban

4 I Déli vasút rí. b. márkában, 10) márk.-k-mf.

Állain.jorsj. 1351. évből 500 frt p. p. 50:
frt p. p. írtként ... .....................................

Állam n: j. 18ö0. évből 5 1 > fr. o. é. -lOOOÍv.
, 18.3). , 100 „ „ „ 2-) ,
„ 1>5 1. . 10 ) , - 200 „
, 1304. . 30 100 .

II. Más kozkolC3Öriok.
Rolg. állainv. x tlogk., ar.-ban, 50 ar. írtként 
Bosnyá!:-herrz-‘zov. orsz. kölo*. 18 )5. évűül 
Rosnvák-herczegov. or-c:. va útik. is.»8. ovi-Öl 

.* ,, ,, ,, .. 19)2. ,,
Budapest főv. kölcsöne, adóm. H97 kor.

, ,, ,, ,, 19«J3 ,,
}Tem.-bégavölgyi vizszabályuzási társ. köles.

III. Z ilogloYsiak kozkölcsöa kötv.
a) Badaposti intézetek kibocsátásai.

íztái .............
Egyes bpesti főv. to-'-nxtárírtban v. kor.-ban

s. t “gla és czementgyár rt. eUubbs. kötv. 
és társa vu>.öutöde es gépgyárrt. k.-kötv.

120.— 120.50 
103.oO 101.—

! 97.50 9

97.
97.25
93.-

10)0. évi kibasát. 100 frankkén 
I.'-ü csfkiv. czab.dun'lgő'hajózás társ. írtban
Kas-a-o.ierbergi vasút i-*<30................. .. ..

„ 1339. ar.-ban, 1<)0mark
J ^ 1391.................. írtban
J „ 1891. ar.-ban. 100márk

oszt.-vonal 1830 írtban

233.
-100. -

— i Hazai bank-részvény társ. I sá g .............. *200, 2 il 5
— IbumiLS magyar általános valló üzlet ti. 2" »0. 200. —
— Horv.tt kere^ko leírni bank .................... *21 ij —
— iHorvát leszámítoló bank..............  ... ... 4U0; -
— }Horvat-szlavou országos jölzálogbank... 20Uj 230.
— . Magy. agrár- és járadék bank rcszv.-t 4001 465.—

— jMagyar általános iiiteibank...................... 4U«i
— I ” -« ^ máj. k. 200
— Magyar jelzEoghitcdb.uik .................... 240

, ", 1 máj. k. ‘20J
.Magyar kereskedelmi részvénytársaság 400 

-2 M. kir. szab. osztálysorsjáték 1 .-tár•.... 500
— I Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400
— » » „ máj. k. 400 ---- . ---- -
— Magyar takarékp. közp. jelzálo? bankja 1000 LU70. —TiOi)._

- Osztrák hitelintézet .............. 1....... '.. 330
— 1 « •> ... máj. v. 3*20
63 Osztrak-magyar bank.................................1400
•40 Pesti magyar kereskedelmi bank ...... 1000 2S7Ö.—

! Ünionbauk ..................

Oszt.f
1904 értékpapírok

j utolsó úrf.
pén,z 1 ár 

Xor.-ertékbcn

510.—

734.53; 7'-i.- 
513*53' 514%- 

1740*—I177O.— 

434. - 434.-.0

13

........ 400

VI- Tavarékpénztárak részvényei.
Belvárosi I1.1 Belvárosi takarékpénztár 

— 1.űrnapé-t III. kerületi takarékpénztár.,
12 jBiviapest-erzsebetvárosi takarékoénzt.

.......... 200
1UÜ

________ ________ r____ 200
Bpesti takarékp. és orsz. zálogköl. vt. 4u-.‘ 
Egyesült bpesti fővárosi takar^kpénzt. Oou 

; 1 • i- *kp inzIác ... •'
Magyar orsz. központi takarékpénztár 00u

CÜ3.75; 069,25 
1045.-: 105.5.- 

2350.— 
540.544. -

agy.
Pesti hazai első tál: irékpenztav-egye.... 200a J.^qq_■ 10J 0—

343.- 240- 
3Jd.-,
■207.— -’vő 
444 _í i,i. . 

O.4 "_I2350— 
-VI.-,.- 

1390 -il'/*-*®

VII. Biztositó társaságok rászv.
Bécsi biztositó társaság .........................
!.*: sí elet- és járadék-biztositó intézet 

magyar általános biz tó siló társ....
■ >d . pesti bizto ..........

.Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t. ...
v::í/.i*!.' baleset biztosi tó ré.szvt. ... 

Pannónia vi-xonybiztositó intézet ........

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Bors M-Mi-Molc/i gőzmalom r.-f. — —
' .uii urd. !-■■■ 1: naloni r:szvénvtársaság 
El ) budape i go >n ró /vényt. ..
;M x. -e.Oel x • '"i 1 ; 1 • 1 >• eee ........

— Luiza-gő/.riia!oni rész vény társaság........
— Ub-sti hengermalom-társaság ..............

.•’e-n iiiujiLii' ei sutuk guxuialoiii rl. 
Pesti Xi; tori a. gőz malom ...................

IX. Banyák és téglagyárak 
részvényéi,

Budapest szenUörin v.i tőgiagvár ........
l.gy-'.iiM. t.-gi.t-...... . ‘rn vitgyár rt.
E-:/akinagyar. egye-:, kős/vuh. ••; ipar.-. 
E-’ztergom- -- '■/.:■•'.". ■ i kő- ■..'■ibánv.t r.-t. 
E-.'t-: J'IIL L'V , ' ur-/. lián;, a ,■ i kohúmu rt.

I

40) 455, — 46.5.-
4')0| 7 íO.—, 73 .-

2000 3ovO.— 9000.
200 258. — 26:5.-
200 882.- 334.-
200 21:1.-
G00 •2275.- 233.1. -

840. — 350. —
20 15.).— 1

f) 00 1010.- 1040. -
425 380.- 390. -
820
u«)0 735.— 74.7-
400 —" —80u 455.— 435.-

ELő magyar sertéshizlaló részvényt.

1 - -f/vuiuiu- C3 \ e J 1 -
1 mmetrizshantoló és rizskeinónvitő gyár
Ms. !iwmdl-feíe szeszgyár____ *------- —
„iiímgária.44 műtrágya- és kénsavgyar
Kabelgyar-reszvénytársaság — —
Kőbányai polgári serfözö-reszvénvt. 
Magyar ezerkoripar részvénytársaság 
Magyar lem- es lámpa-árugyár r. t. — 
Magyar gazizzófeny részvénytárasság 
-Magyar r u gg y a 111 a a r u - g y á v részvényt. 
Mugjíir vasúti forgalmi részvénytárs. 
Magyar villamossági részvénytársaság 
Mezőgazdasági ipar-részvénytársaság 
-Nagyszebeni villainosmíi részvény társ. 
-\emzetkozi villamossávi társaság — 
Nemzetközi vaggvnkui.Lünzö r. L —
Popper I.ipót faipar részvénytársaság 
•%Z3gedi keuderfonógyár részvényt ars. 
Szisze ki tárházak részvénytársaság • —
L örök birodalmi dohány egy edárus. r. í.

XIII. Közlekedési vállalatok,

— .Adria m. kir. töngorliajúzási reszvt. 20U
— iAradi és Csanádi egyes, vasút rt. törzs. 300

Baja-zorabor-ujvidéki h. e. rt. elsöbbs. r. 200
— Barcs pakra* zi vasat elsőbbségi reszv. 400
— ; Budapesti közúti vaspálya társ. — 200

- . „ máj. k. 200
? , ,, elvezeti egy

Budapesti villamos váro-i vasút r. t. 200
— I >, „ „ „ elv.
— Budapcst-szoutlörinczi ii. vili. v. rt. 200
_ Bu-Lapest-újpest-rákos palotai vili. v. r.t. 200
_ Bebreczen-hajdimáná:i h. e. v. els. r. 200

'Déli vasút-------------------------------------------489
.--------------------------- máj. v. 480

Első cs. és Ír. szab. D:inagözh&józási t. 10.30 
Gölnicz.völgyi vasul rl. elsőbb«, rész.v. 203 
Krcjsa-oderbergí vasút — — — — — — 200 
Kassa-tornai helyi,‘vJekli v. els. r. 400 
.Magyar í jlyam- , , tengerhajózási rt. 20c 
Maeyar-gicsországi vasul — — —
-Mac : tr iielyr ,;r.íc::ü vasutak részvt.
Magyar nyugoti vauit------ --------
Máramarosi söva»ut elsőbbségi részv.

. ., törzs-részvények
„ B.

Maro«vásárhely-szászrégeni v. els. r.
Oriente magyar tmig-;hajózási részv.
Osztrák-magyar államvas it ..................

,, ,, ,, luáj. v.
Pécs-barcsi vasút ....................................
Szent-Iőrincz-szlatina-na. h. e. v. e. r. 
Tcmesvár-módosi helyi e. v. rt. els. r. 200

460! 473.— 485 —
ISO: 500.— 50:5.—
200 j 19*.— 200 —

1000 3825.— 3400 —
400 ti 20.— 175 —
200 j 280.— 290" —
4UÜ 570.— 5 SO*—
209 290.— *294- -

1200 1920.— 1930- -
200 273.- 285—
2oO --.— --.—
200 3o4.— 264. -
200 354.— 355.—.
200 294.-- ■296. -
*200

1000 1050.— 1100—
400 610.- 626 —
400 430. - 440. -
400
409 727.- 777—
140
192 353.- .355. -

4 48.—' 450. - 
225.— 235.-

414. 413.—

580.50 Ű8S. - 
325.-- , 03a.- - 
318.- 319.—
110.— 11».—

179.— 182.-

92.- 93,-
983.—; 995.- - 
137.— 2-.— 
385.-1 «90. - 
410.— 41..,— 
17V.— Í2U. - 

400 401. - 4:;. . 
400 - • -v
40a -EM- 4;ó. - 
200. 2ÖU. — 200. - 
200! 103.— : - • —
200. 103.— j

O' ...
48-j. 67v.íu b- E — 
4vOÍ 4:15.- - 4»3. - - 
2üJ —.

10J..3U 1 11,50

‘ 1G2. — 
j 1 17.—
: 297;i

117.55 
Ö--.5C 

io :.2)

5
5
4
3 
ü

4
3
41 „

. 102.5)
93.25 ((szí.
98.25 1904.

! 99.— évre

■ kor.
1-H.50 —
101.50
99.,5 20

102." - 40

' , . Il-
* „ ezüst...................

•Magy. nyugoti v.(szfvar-gyür-gr.áczi vonal,
, 1874. kibo :3a tás............

M.*vasúti els. köles. bor. ezétra, ar.. 10 1 máris 
j Osztr. m. államv. 188.1. aranyban lOOmrkkv il 

, X. kib. 1881. ., 100 Iákként
Torontáli helyi érdekű vasutak ........  - ...

- no.-

Az V—XIV. alatt jegy.: -ít értékpapírok 
árfolyama drbonként koronában értendő

V. Bankok rész/envel

iv- j magyar iparbank... 
mi hitelbank .........

9». i (),)._
1° >.- j 106. —
105 106.—

90.25 97.2'

10«?.—I n is ­
iiiu.—
•Oíjij.— 1üE —
1 »5- 160.-

1ÚJ

:Kőbányai gőzc«.*zíagyar ré-?/.vénytár-$. ...
! ív i-izvii bánya • tóz lágy ar i-; ■ myí. 
jívJv’m -I rá kosi tvg: agyár rószveri} i. ...
!Magnezit óv r réfzv-nytám-:ag ........

• i vény saság .... 
Magyar általános köszéitbánva it.
Magyar korainía! gyár r./itvónytár?. ... 
Salgótarjáni ka x-uibánya részvényt. . .
Újlaki tvgta- hm m.'sxégelü ,-.--zv-;iiyt. 200

Első magyar gazdásági g-pgvár r.t. ... 
Daruiból - S -hoeiii- ó-.m i lartmann-f'-lc

hajó r.t.................................................
Fegyver- es gépgyór r•■'xvr 1 yL’ársaság 
Ganz-és társa vasöntöde rl. etsöbbs.... 
Xligyar-b dg a féznn>;i rgy,ír •!. elsőbb.-’. 
M így ír ;v tg gon- és g.-pgvár részvnyl.

.........................
. \Tichol -on * -gépgyár részvénytársaság 

nurán iáig i vasniil rt. ...
máj. k.

Midi"'; félt; vasöntöde és gépgyár 
T-uídMu es Diitrivti gépgyár ré-zt. 
Wiitxuör J. gép-, v aggon gyár rt.

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
..Athenaeum“ irodalmi és nyomdai rt. 200
Franklin-társulat ..................................... 300
,íMllas--irodalomi v- nyomdai rés-vt. 4’)') 
Pe - ti küny vnyomda-rész vény társaság ... 1000

XII. Kalonfele vállalatok részv.
Általános wa-gonkölcsö-izö részvényt. 40fi 
- Apolló“ k iola j finom! tó - rgy ár r.';sz vényt. 200 
P» intlin f'. ó> vegyi-gyárak ré^tvényt. ... 11
Büiar- 'Ó.igyi olajipar r ■-x\é lyi.arsa %ig 2) J 
BraS' d celíiiln-^-gyár rés^v *riv!ársaság 2ü ! 
B idape- i által.mos villanni - , .; r-Mxvc. 2<> 
Kl-o magyar betűöntő 1; részvényt. ... ílrr. 
F.N-ö m-vayur gyanjumosó ‘ bi mm. rt. A)-'! 
F.lsö magyar ie>xveuyse:íöx;)dn ........ 00J

826.— 321.-
102.— 105.—

! 1
6Xa.- 690.—

; 153.- 155.—
233. -

1035.— 10^0.
i "i?:- 515.—

1

>21 - 223:—
235 - 89;. -

: 217 —
óiT —
3',j— 366.—■

90.—

"j

95. -

2)2. 2V2.5U
297.—

2,75.- 2725.—
250.— 300.—

202.- 212Í-

563.50 561.-
333.- 3 ;j.—
94.— 104- —

175.— 13'.—

230. - 240.-
533.- 510.
105.- 110.-

2 310.— 2713.-

60).— 610.—

1 
1 425

5 15. — 5 5.—
323.50 3,
•250.— 260.—
7 7'. -■ 77.J —

,2-70.— 92.2 0

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika sorsjegy .
el..osztrák felülbélyegz

,, nyérc nény jegy..................
Becsvárosi nyaremenykol,1 sou 1.374. évben 
Budavárasi sorsjegy.......................................

Erzsébet királyné Szanatórium sorsjegy
,Jó szív“ egye-eteti sorsjegy .........................

., ,, , osztrák felülb.
Magyar jclzáloghiteibank nyeremény-jegy

JU IMagyar vörös kereszt sorsjegy... .................
lő j ,, ,, ' oszt. felült).
— I nyerem. -jegy
24 Olasz vörös ke veszt-sor hegy .........................
21 1 osztr. felUlbélv.!

24.501 26. , I 
27.-: 29. —

3 - 1E . 
543.- Sói 
160 ■■
163. — II» 

13.5- 14 »7
12.— 14 —

12- 1E-

34. 27 -
37.-1 4ö — 
9 _ 11.— 

47 - 47.—
30.- M._

— [Osztrák foldhit- ’intézet nyeremény ;egy ... •» .
29 íOsztrák vöröskereszt sorsjegy......................... . »9 óü .

2uo [Osztrák hitelintézeti sorsjegy ......................... ■ *;9.- "•
8* |i'álffy-sorsjegy ................................................. | | . , .,

Szerbiai nyer.-k., Mi frankonként 2*/, kamat.
96

IJaUU-Cili. Ä.-/J
(1904. jai

XV. Pónsnoinek.

102.—
It.) 11-- 116 -

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként 
. kör.
,, ,, ,, 8 forintos ,,
,, 20 frankos---------------
,, 20 márkás--------------- ,,

török aranyiira----------- ~ 1
Német bírod. v. egyénért bankjegy (100 m.)j 1 ‘p3' 

|Fran?zia bankjegy (100 frank) — — — — ;.
Olasz bankj zy 100 lira) — — — —

' Papirrubel darabonként — — — — ^.53
Román bankjegy (100 lei) — — — —, 9Eoá
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — —• —

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

117.02

3

3
4
5 ,Olasz bankpiaczok 10) líráért — — —
3 'Paris .................. 100 frankért — — —

1 Svájczi bankpiaczok 100 ,, — — —
5 , Szontpeterrár------ 10) rubelért — ... —

Amsterdam — — 100 hollandi forintért — 19^.95 199.3
IBrüsszel — — — 100 frankért — ... 1 — •;*. —•_
London — — — 10 font sterlingért ... 2íC.3ü -*1- " •
Nemet bankpiaczok 1 »0 márkáért — — 11.'32.‘ H'.oj

95.3-3, 9.. b ,
93-45 • 95.7» 
65.3, 59 5,-

Fir.itílalrdetés»

A laaxyji’ vall ú a alap tuiajdonát képező s Pest-Pilis-Soll- 
Ki-dam várm-gye Váczbottyán község határában fekvő és 

haszonb:rj és versenytárgyalási feltételekben művelési 
áaak szeiinl részletesen felsorolt 85:5 1 ltíou holdas mező- 
L asági és erdőbirtok 1905. évi október hó 1-től 1925. 
évi . zepteniber hó 30-ig, vagyis 18 évre terjedő időre az 
aiúhrott minisztérium IX-ik ügyosztályában (Vadász-u. 33) 
az 1905. évi junius hú i 5-ilc napján délelőtt 12 órakor 
tartandó zárt ajánlat u verseny tárgya láz ut-án fog haszon- 
bérbe adatni, mely zárt ajánlatok nyilvános felbontásánál) 2, 
érdeklődők jelen lehetnek. j é

A' I gykoronás bélyeggel ellátott, lepecsételt és a kellő | í 
bánai pénz letételét igazoló pénztári nyugtával felszerelt, « 
Írásbeli ajánlatok az alulírott minisztérium segédhivatal o= 
Iának igazgatóságánál legfeljebb a versenytárgyalási nap 
délelőtti 10 órájáig nyújtandók be.

\z ajfmlatban nem a holdankénti, hanem az egész bir­
tokra beajánlandó évi haszonbér számokkal és hetükkel 
írandó ki.

A vemen-."tárgyalásban részlvenni óhajtók figyelmez­
tetnek, hogy ajánlataik csak akkor tárgyaltainak ha ezek 
a kiszolgáltatott ajánlati minta szerint perrendszenileg 
két tanú eifíítemezésével aláírva magukban foglalják an­
nak kijelentését, hogy az ajánlattevők hirdetésben és az 
általuk is ismert feltételekben foglaltaknak magukat min­
denben alávetik.

Bánatpénzül 2500 korona vagy készpénzben, vagy biz- 
tositékképes értékpapírokban, avagy pedig Pesti hazai első 
takarékpénztár betéti könyvecskéjében bármelyik állami 
(adóhivatali) vagy közalapitv. központi pénztárnál teendő 
le és az arról szóló letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó. 
Elkésve érkezett, vagy kellőleg ki nem állított, avagy 
fel nem szerelt ajánlatok, valamint az utóajániatok sem 
fognak figyelembe vétetni.

Oly egyének, kik gyámhatalom vagy gondnokság 
alatt állanak, úgyszintén a kik az uradalommal szemben 
hátralékos tartozásban vannak, vagy bármi ezimen per- I 
ben állanak, a versenyből kizáratnak.

A részletes versenytárgyalási és haszonbérleti felté­
telek. nemkülönben az ajánlati minták a minisztérium 
segédhivatalainak igazgatóságánál és a vágsellyei köz. 
kir mázd. f,tisztségnél a hivatalos órák alatt díjtalanul 
fognak érdeklődő!;0kérelmére kiszolgáltatni.

Budapesten, 1905. május hó.

A vallás és közoktatásügyi m. kir. minis* tórium.

an9°‘ és/5E^awnTennia Direkt lawn-tennis
AösNakelal Blattet!jflmerikai

•va

Eredeti gyári árak!;
4.,Oícsóbb es jobb mint Y1 

ű/N bárhol! j íéj
Specziális nagy vá- ^ 

laszték! ^
K posztóvalAz üsszes raket-gyáro- 

v sok képviselve 1

Budapesti Villamos v árosi ' astil-l'észvénytársaság.
m

II xz A v

. A.. sua aopviscivc a*
* V^^be^var-Slazenger hires E.8.M.

© W i »Doherty. rAeijci Ac
Wt ^ A “Davisfrt 3.—4.90 stb.

A iff /<'\s Spalding frt3 50. 4.80.
^ fim . .JA cfh ntl.u.o ■ stb, stb,

Ayres hires >Ritchie- 
Maltese’///l| j| -“«min«|g!| j-f n_r^tjer

Prosser, Mass. stb. 
cv. Bu- seyfrt4 - 6.50sibLa-/.. J

f

6-..VV

A/v

S V.VT

Prés

Tennis sapKa

^A^íenmsczrö

Tennis labdák frt3.40 
Qlaj 85 kr 3 50. 4.40, 6 stb

Siazenger és Ayres 
verseny labdák!

W Plöki és Haas
direkt sporttlzlete

Budapest, Ändrässy-ut 13.
Árjegyzék ingyen.

UDÄPEST

------------ - , . Halhől/tg, gummi

<§. Amerikai, Sl." óvszerek kötssertírábin iz„Aranyk reszthez.“
Budapest, Ti., Audrássy-ut 76/b.

V II III I II .... * I ’• I IIHIT

A Budapesti Villamos Városi Vasút-Részvénytársaság folyó 1905. évi április 
hó 12-én tartott XI\ -ik rendes közgyűlése által a társaság igazgatóságának adott 
felhatalmazás és a kereskedelemügyi m. kir. Minister ur Önagy méltóságának f. évi 
május hó 1-én 26511. sz. a. ké t magas engedélye alapján ezennel közhírre tétetik.
hoijy u tiirsns/í/f 11 millió koroaü uyi alaptőkéje 17 millió koronára lel 
emeltetik, mely czéiből 3 millió korona névértékű 13 0(1(1 uamb uj rest.■ 
vény kerti! kibockújtásru
a következő módozatok szerint 1

1. Kibocsáttatik 15,000 darab, egyenként 200 korona névértékű, az 1906. évi 
osztalékról szóló szelvényűvel ellátott részvény 270 korona ártolyamon, mely rész­
vények az 1906-ik üzletévtől kezve vesznek részt a társaság nyereségében.

2. A régi részvényesek eSőwé^eSi joga oly kép biztosittatik, hogy minden 
tizennégy régi részvény, illetőleg élvezeti jegy birtoka három darab, egyenként 270 
korona árfolyamú uj részvény átvételére jogosít.

3. Az elővételi jog gyakorlása !j905. évi május hó 22«éfől, bezáró­
lag május hó 29-ig, az Angol-Osztrák Bank budapesti fióktelepe 
pénztáránál (Fürdő-utcza 6., földszint) d. e. 9—12 óráig bejelentendő. Azon rész­
vényesek, kik ezen elővételi jogot érvényesíteni kívánják, telhivatnak, hogy részvé­
nyeiket, illetőleg élvezeti jegyeiket a fenti határidőn belül a jelzett helyen kettős 
jegyzék mellett — melyek ugyanott díjmentesen adatnak ki, — bemutassák és min­
den uj részvényért 270 koronát, á 200 korona névérték után megtérítendő és az 
átvétel napjától 1905. évi deczember hó 31-ig számítandó 5%-os folyókamat levo­
násával lefizessenek. A régi részvények, illetőleg élvezeti jegyek az elővételi jog 
gyakorlását kitüntető lebélyegzés után azonnal visszaadatnak, mig az uj részvények, 
a lebélyegzés alkalmával kiállított és a régi részvényeseknek kiadott ideiglenes el- 
ismervénvek bevonása ellenében, ugyancsak az Angol-Osztrák Bank budapesti fiók­
telepe pénztáránál ff, é. junius Eió 2-ától junius hó 30-ig bezárólag 
veendők át.

Részjegyek nem adatnak ki.
4. Részvényesek, kik részvényeiket, illetőleg élvezeti jegyeiket a jelzett határ­

időn belül be nem mutatják, elővételi joguktól elesnek és azt később nem gyakorol­

hatják.

Budapesten, 1905. övi május hó 13-án.
A Budapesti Villamos Városi Vasut Részvénytársaság igaigatósága.



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 18. 1905.
BK E hirdetési rovatban minden 
2< egyszeri beiktatása közönséges petit 
BetSkböl 4 fillérrel, a kompakt betűk- 
b#l szedve 6 fillérrel fizetendő.

TELEFON 7Ö8.

E hirdetési rovatban mindé 
szó egyszeri beiktatása kuzönaóge8 i>stl 
betűkből 4 íill rrel, s kompakt betűk- 
bol szedve 6 fillérrel fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbályeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON í ij O

Árverésen
és uraságofetol vásárolt 
bútorok, szőnyeg, csillár, 
szőnyeg és hörtiiványok, 
komplett háló* és ebédlő­
szobák, valamint szalon 
garnitúrák olcsón eladók 
és egy zongora. Klein- 

Győző butorraktár. Vörös 
marthy-u. 47[b. 532

Társaskocsik
csukolt 10, 8, G ülésü nyi- 

. tott, pasqueU, reclám, ho­
mokfutó, hentes és ruga­
nyos táblás kocsik minden 
nagysápban, kocsi alkatré­
szek olcsón kaphatók. Hei­
ter L, Manó utóda VII. ller- 
nád-utcza 22. 50710

Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár“ 
Budapest, Csömöri-ut 9., 
111. 2. 5125G

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi, 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi különbözeire és 
étettsógire előkészít: Ke­
rekes, Almásy-tér 16/II., 
18. (Válaszbélyeget kérek.)

51257

Zálogban
levő óíLzereket kiváltok 
és teljes értékét kifizetem, 
brillantokért többet adok 
mint ahogy újonnan vet­
ték! Schüler Izidor, 
Sip-uiczaS. íldsz. 2. 7SU

FénzEíüSnsőn
tárgyiban teljesen dijtnianul 
ftilv :;tgoí iíást, utbaigazita*t ad 
és. kitünően tájékoztató prospec- 
tutit kiiid tikztviieiö-kuicsönről, 
jelzálogkölcsönről vúlióköic sünről 
ítb. Pénzügyi Tamosado íuadó- 
Mvatal. Budapest, Kiauzáf-u. G. 
Levél válaszra Lelyeg küldendő. 
Telefon 16—42. $St

Rózsa-paprikának
öt koronával, — kitűnő 
pörkölt szalonnának 130 
fillérjével kilóját szállítja
Kopasz József, Sze
ged. 4666 “

Bőm. kath.
4-edii éves tanitóképez- 
dósz nevelőül ajánlkozik 
kisebb gyermekek mellé 
úri családhoz, a nyári 
szünidőre. Az illető min 
deu tekintetben kifogásta­
lan, jó modorú fiatal em­
ber, teljes ellátáson kívül | 
fizetésre nem reflektál, | 
csak szünidejét óhajtja 
más vidéken, müveit caa- i

Külön
bejáratú szobák bútorozva 
klinikánál, Knezits-utcza 3. 
Naponként 1 koronáért ki­
adók. 303

Nevelőnőket
gyermekkertészuőket, bon- 
neokat minden nemzetsé- 
güeket lelkiismeretessen 

helyez el „45 év óta fen- 
álló* Kéri Sándor pedag- 
intézete, Epést, Király-u. 
73. sz. 50997

Zongorák
javításit és hangolását 
szakszerűen és legolcsób­
ban kezesség mellet esz­
közölni uj és átjátszott 
zongorák és czimbalmok 
olcsó árakon Hawlitschek 
Károly Budapest József- 
utcza 28. 51098

Iádnál eltölteni, 
kiadóhivatalban.

Czim aj 
51298

Benzinmotorok
elektromos motorok
használt, de mint uj 
kijavítva, jótállás mellett 
olcsón kapható. Ballai és 
Herbst, Teréz-körut 18.

ÖIÜM

wm m

Cséplő garnitúra
vele kapható malommal, 
épülettel olcsón eladó. Lis- 
csinszki János- l'ázlár.

4605

Urilak
modern, télen, nyáron lak* 
ható, villamos megálló­
helynél Budafokon a 
fővárostól 24 pereznyire, 
6 szoba, elő, fürdőszoba, 
2 konyha, présház, kert 
síb. vízvezeték villa­
mos világítással. Ara 
lüüUO írt, átvételhez 6000 
Irt szükséges. Czim : a 
kiadóhivatalban. 288

Küldjön
2 koronát (icvélbélyegek- 
ben,) bérmentve kap érte 
50 legszebb pikáns női 
szépség képeslapokat. K. 
Balkersch, Triest (Via Car- 
pinson 10.) 4662

Sömörben
sznnvédők, olyanok is, n kik 
eddig gyógyitlialók nem voltuk, 
kórjeuvk prospektust. Magyar 
országból és Ausztriából érkezett 
köszönetnyilvánításokkal együtt 

ingyen
C. W. ROLLE gyógyszerész.

Altona (Elba). 936

Bernstein és Tsa
asztalos és kárpitos bútor 
termei, Budapest, ÍV. kér., 
Kossuth Lajos-uícza 19. 
(Bejárat Magyar meza 2.) 
Óriási választék modern 
bútorokban, hitelképesek­
nek részletre is. 51224

Türlesztóses
készpénz-kölcsönt

3 Vo 4 es 4 > 2% alapon 
üldbirtokra, jövedelmező bérliú- 
zakra I., II. es III. helyen lf.-töl 
Tn évig törlesztlietö személyliitelt 
gazdáknak, tisztviselőknek, ka­
tonatiszteknek, gyorsan és pon­

tosan eszközöl SÜ9
H O FFní AH N JÄKA8

régi Lankbizományi iroda
Budapest, Teréz-körut l/a

Ház­
ás íöitias'irtokösok hi­
telbankja r. I. lő városi há­
zakat kezelésre átvesz mi­
által a háztulajdonosokat 
megszabadd ja a házkezelés 
gondjaitól. Ingatlaonoi: el­
adását közvetíti. Akmek el­
adó háza, bérbe adandó 
birtoka van, a ki ingatla­
nokat venni v. haszonbé­
relni óhajt, akinek konver­
tálandó kölcsönre szüksége 
van, forduljon az intézel 
igazgatóságához, Budapest, 
Váczi-ulcza 7. 51314

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken és be­
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol hőr- 
butorokat, mahagóni- és 
rézbulorokat, perzsa- és 
smyrna-szőnyegeket, füg­
gönyökéi, olajlestrnényc- 
keí, antique tárgyakat, gáz- 

és villamos-csillárokat.
Grosz Sándor ós Tsa
Budapest, Gyár-ulcza 2. 1 
em. (Király ulcza satkán.) 
Telelőn 14—09. 821

Veszünk

czéduiákat és mindenféle 
ékszereket 711 p.

MM EISE és
I utóda

í’úrocház-utcza 6. sz. 
(a volt Grauátos-utcza,)

Cséplőgépek, locomubilok, i
kazalizók használt és gyá­
rilag- javítva uj Union Drill 
scrveíögepek kedvezmé­
nyes fizetésre jutányosán 
kapható Seifried Hugónál 
Budapest, V. kér., Katona 
József-utcza 17. 506

í.*ti vi. es
ablaSsofegi!

régi és uj varredőnyök tel-j 
jes vasalással. Kr.puvas- \ 
rácsozatok, kcrtkeritcsek 1 
seramitiapok, Kehiheimila- ! 

pok olcsón kaphatók:

1/^ 
&. v ;.; i

- év:

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

follmen lcp, ;i legfinomabb 
bolyom bútoron és tapétán 

használhíiLó
szaga egészséges
kapható á 60 f., 80 f., és 

2 koronás üvegekben.

SZENDE ADOLF
fogták- is lakkence raktár
BUDAPEST,
Farencz Jőzsef-rakp. 22.

Tslofon : 70 — 19. 9.:o
Naponta pjstai azOtklildea.

jtok, ablakok,
vaaredónyök, használtak és u ak, 
bármily méretben ée alakban, 
igen olcsón kaphatók 5000

Wiener A. utódánál
Epést, Ül!öi-ut 123"
. |V TELEFON ti—80.

Veszek és eladok |
zálogházból kiváltott arany óa 
ezii-t tárgyakat, e.adok 
evőeszközt 5 es fél krcit. Giian- 
dele vagy másezüatnemlitG krért, 
auiny gyűrűket *zép kivitelbim 
frt. 2.40-töl kezdte, ezüst ßzalcn» 
székkel 5 írttól kezdve, női 
aranyórákat lö fritol kezdve.

! Nas^y választók U. ágakövekbon. 
Árjegyzék bérmentve küldetik.

Fucha Dávid utóda
ÍV. Vácmi-u. 19.1/5.

51«

egres koronacserje, 
erős bőven termő 
koronák nagy gyü­
mölcsű fajta, kiváló 
magas 10 darab 16 
korona, magas 10 
darab 12 korona fél- 
magas 10 darab 8 

korona.
10,000 rózsa, 

leea, noÍ3, bourbon, 
rémt. 2 éves erős 
koronák ; magas 10 
darab 12 korona fél- 
magas 10 darab 8 
korona, alacsony 6 

korona. 745 
Képes árjegyzék 

ingyen és bérmenlv.
Fr» Spora,

Kiviteli kertészete : 
KLATTAU, Csehország.

Kelemen lér
ípületbontó vállalkozónál 
Budapest, Nádor-u. 72—74. 
ipületbontásokat legmagy 
tabb áron vásárol.

ürasági

bútorok1
vélel és eladási üzle-; 
tem nem a mefieUem j 

I lévő boilhelyiscgben ha­
nem Újvilág uteza 

í 27. számú irótemelc.1 
les egész házban léte-1 

I zik. Egyedüli bejá­
rat a kapun

já»5>y
í

:4".■.fífö-v fii[
■'KJ... " . •
Jj-J- li
fej í

8

1

Nagy Zsigmand
I nagy lakberendezési kiiiili- 

lár-a. Telefon 17—77. Állandó 
J kiállítás aiitlquo-tárgyakbó!.

I jHagy eaönyeg és 
, y csillár-raktár.

1lb£td
felvágatlan I

aj
ll i

y'a kiarióSiivatalbar.

*
í

gyógyíttrdö Vas vármegyében.
Glaubereótíirtalmu ezcasavűua vasforrások.
A legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő- és ásvány­
víz-. valamint vaslap (Moor) fürdők. Újonnan épült ludegviz- 
tryögyiió-intézet férfi- és női osztálylval. Kellemes, ltiívös e«r- 
jiajhu, a kényelem min ö n igényeinek megfelelő olcsó i.ikii.'.oa. 
viliamvilágitas, jó vendéglők, gyógyszertár, naponta kétszer 
y.tine, szép kirándulások. A női szervek bántaímai, sáp kór, 
vérszegénység, továbbá a,légzési és emésztési szervek bajai 

ellen kiváló orvosi t^ldntelyek ajánlják.
Évad május hó 21-toI szeptember hó végéig.
Az évad kezdeíétöl Juni.;s 15-ig • augusztus w15-t61 szervimber 
végéig t-3huziesdn círsóbb árak. 1 ö Ívj lua ősi lássál szolgai és ki- 
vr.natra prospektust küld a fürdÖigazgató-ság. Állandó fürdő 
v us dr. Karét Korúéi v. tanársegéd, 1".acsai Károly-forrás kit - 
JvDösen mint Óvszer járvány esetén .kitűnő ivúrizüf ajánióalc. 
Megrendelések Tarosa lürdöiguzgatóságához Ántézendok. Vidéki 
városokban és nagyobb kvlyek-.n, minden ásvány v• zk^reeked-t ben 
• s jobb fuszertizjotben kapható. Vasuli áiloniús. posta ts táv­
írda helyben. Budapestről és Győrből naponta Tarcsafürdő fól- 
i rafcu közvetlen 1. es 11. osztályú kocsik közlekednek oda-vissza

ELHUEÜT (idült, ide 
ges, gilmő- *

koros hasmenés) kitűnő Ryógysz.ere a í 
G'oroit/ea-féie „Fekete áfonya gyógybor« ! 
Kapható gyógyszeríszek- és íüszereaek- j 
nél; a hol nem kapható, oda 5 üveget ; 
8 koronáért bérmentve küldünk. [

szepesi ürömbor
test olöaegitö kellemOd ital. 3 uveb' bérmentvü K. 7.v0
Gomba, hús us gyümölcs-konzervekröl árjegyzék.

OüRNIOES K, és Tsa

lá.da I csomagolás I
Ismét sikerült I

^spisbadbaa sseiaéiyeaea több vag«
gon porezelláa-árut vásároiUm részben 
igeu eok papti«án>l is és olyan helyzetben 

vagyok, hogy
legolcsóbban csakis aaíaza lehet vásá­

rolni kicsinyben es nagyban.
Azért leérem a n. é. váaárló közönséget 

érdemiében, semmi szín alatt ne 
tnulaszeza el retaOcivü' nagy, dús válasz­
tékú üzletemet megtekinteni, vagy egy 

próbarenáelést tenni.

Bámulatos olcsó árak:
1 Kg? teljes ti személyes csoda kávés-készlet.
i disze-aen lesív* és aranyzva-----------3 frt
} Ugya naz teásban--------------csoda 3 35 „
■j Hgyaoaz fekete kávésba — csoda 2.76 » 
j ti sseux. étkező arány, óa disz. festve csak 6.75 „
I •> » I» R M II 9.75 .
I ti „ „csoda,, „ „ „ 7 60 „
í , v » it »I ti u 10.76 „

I
Ar^;ol raosdó-kéeelet díszesen festve — 4.26 ,
A »go. mosdó-kéazlet disz. festve, nagy 4.76 , 
ti sz. üvegkészl. metszve éa gravírozva 4 — .
12 darab vizes vagy boros pohár-----60 „

i Najiyoo szolid és postos kisiolgálás 
Vasút: állomás kérstik.

TfitíftCj FEBEHOz

j Mísipiliaiii üveg és Karlsbad! porczellán
gyári raktára.

Főüzlet:
I ÄiidrAsey-ut 74.
Fiók: Baross-tór I. szám.

Kerepesi-ut sarok. 171
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(melyei ABC soroendbau meqia’álaaí,>.

.>Iiis<lcnki liáscrelje meg* sze restesé | éí
56Z051 SKZtsS9:3t5tL meüy 21017’© VÍÍ^'J

<• «ti$íS.íL<2íiajiairí•&2»; neve meäleit $m.

S,'.., fisyel.iabe^ j(|(j j(j| J^r rájní, 
Budape .tre utazóknak , M || ||J| ||M ||M

Adám
Adél
fidoü? 
Adolf 
Ágnes 
Ágoston 
Aladár 
ftlbert 
Rlfréd 
Ákos \ 
Amália 
fimkrus 
Rnd»r 
Rnifráa ' 
Anna 
Antal 
Aranka 
(Irmáiul 
fc'ROlli 
Árpád . 
Arthur 
Aurél 
Attila 
BaSäna 
Bálint 
Barnabás 
Béla 
Benedeie 
Bcrnáí 
Burta 
Bertaizan 
Blanka

83700
56753
87139

102021
83847
70094
»5143
83455
32754
64891
83944
85163
54877
70085
•83755
32745
86068
548S9
83724
42808
88026
95149
83429

5481)6
70098
838)5
51163
<0103
83703
54885
86540

Bódog 95140 Fábián »5141 Ibolyka . 54886 Klára 077*2.") Melánia 70543 1
Bogdán 32737 Félix 32788 liiuska 9 4531 Kioíild »5129 Lifllenyhárt 83290
csorba! j 56754 Ferdinand .tttt, íqrsáo »5141 Kornél 8339.) ÍHinály í*-1 84111
BoTiska 71826 Ferenc 71957 13 ka 82739 Kornélia 81114 fTiiklas öl 160 !
Gpunó 87136 Flóra 85137 äiiea 56756 Kristóf 83965 SSikaa ■-1174 1
Cecília 51152 Franciska 79093 Bírna 71967 Krisztina ŐS |1> J íflilúa \ 83895
Cclestin 83815 Frida 88343 Bloaa s.137 Lajos 83515 Sflár 3274 ) 1
Cirjék 82727 Frigyes 95142 Imre 7 >9 )3 László SU02 íflório 93199 ,
Dániel 83445 Füidp 51151 Snca SÍS43 Laura . S387.3 Nándor 81797 1
Dávid 70 >92 Gábar 82726 Spoly »5142 Lázár «0965 ilarcisz . »5127 i
Dénes 54891) Gábrieila 83985 Írón 51151 Lánárt 83397 3írja >*■ * 83157 I
üezxő 83981 Gásjiár 70992 Irma 32726 Lenke 8119) Oliver •YS3 >2
Domokos S4772 Gedeon 54899 István 83385 Leó ; 51163 űrbán 9513 1 I

1 Dóra 51166 Sellári 839 Sl Izabella 83310 Leónia 91146 Oszkár 59216 !
Oorotoa 70834 tieroban 84772 Izidor 58910 Lídia 83693 Űihelio ' 2665
Dömötör S‘I7 K» Gergely 61166 iván 83852 Lipót 32 51 Ottilia 59133
Edith 32746 Gáza 70984 > a .< a b 58472 Lóránt 83223 íiító 83111
Ede ST)51 Gizella 83716 Janka 83856 Lothár 84612 üdön . 591 >3 1
Ed «in 54378 Gusztáv 32746 János 5S127 Lőrinc 51178 Pál 8385.3
Esek 8‘5638 Györzgy 88851 Jenő S3970 Ludmilla 9 5 US Paula 32754
ESemér- 42806 fiyÓző 54878 Jolán 814-Jv Luiza „ 58369 Potronaüa 83985 1
Emánuel 8692) uiiila S3 »98 Jónás ‘-3297 .71 nivin »5129 Páter .0)18 j
Emil 51895 Hedwiq 42996 Jóssá SU03 ZS an íród S3186 Piroska
Emma 83426 Helena 8392) József 51170 eVlanó M) SUl) Pista 84342 1

i Endre • »5148 Henrietta 54995 Judith 81139 fdarcel 82752 íláiáel 51167 :
j Ernő 511 57 Henrik 8Í126 Juliska 83601 TTI arait 83303 ítaijina Hl 137
Ernasztin 32731 Hermann 95149 Kálmán 32759 fii ária 58606 ttiohárd 83688

í Erwin 83316 Hermina 51157 Kaiman 88258 Líiárííu» 831)71 Róbert 32748
1 Éva 51L62 Hilda 32731 Károly 84637 W ártha 7.9164 Hózsika 80995
Erzsébet 70082 Hubert 83316 Katinka 51172 Márton 83534 Rudoif 84«lti

. Eozíar 54886 Hu:jó 51162 Kú z mér 83144 ÍV] a ti 1 d 51171 Salamon 95126
í Etel 86531 ilumóart 70092 Kelemen 83198 Mátyás 83994 Sámuel 83174

Sándar 
Sári 
Sarolta" 
Sobealyán 
Simon 
Szoréna 
Szilár J 
Taksony 
Tamás 
I asziló 
Terka 
T-’.rus 
Tibor 
Tihamér 
Timor» 
Tiwatlar 
Téáiáa 
Urnán 
i/alaria 
'lazul 
Vendel 
ViKzar 
jfiktoria 
Vüibátd 
Wii.-.oa
Vií ujj
Vinoze
Virgil
.-íoí'rón
Zaigmoad
Zsófia

57718 
95131 
8D0M 
84764 
32747 
70083 

102015 
70001 
:;-27:i9 
44532 
854 v> 

102014 
<0070 
54901! 
82761 

• >77 
64882 
87132 
95134 
82765 
57703 
71835 
85485 
82739 

102016 
51156 
95147 
32730 
54884 
83906
kl 7ail

Zsuzsanna')5133

az forduljon foá-

SSB038S

bizafommal KűVÉCS I. OíYÖShOZ.

Lakik Károly-körut 9. szám, II. emelet 8. sz. 
Rendel 8—6 óráig.

24 óra alatt 2 írttól félj.
SB MM és teljes fogsorok 

*1 iHafinEfm fájdalom és a 
I vl gyökér eltávolítása

nélkül beillesztet- 
nek jótállás mel- 

latt, rágásra, amerikai módszer szerint. A, 
lv alódi fogaktól föl nem ismerhetők I az ónnal me gszokliatók. Eltört és rossza 
Illő fogsorokat átalakítok foganként 1 írtért 

azonnal megvárható.
Szegényeknek ingyen foghúzás 

Fogtöm ás, foghúzás érzéstelenítve.

Ezen számok csakio nálunk kaphatók 1 Hutzás már jövő héten, május h.ó <2ö. ős ^i^ja-án.
Kérünk minél előbbi szives megrendelést, legkésőbb azonban f. é. május hó 25^g, mert fenti számok gyorsan elkelnek.
kő sorsjegy = 155kor.; Va sorsjegy — Ö kor.;l/* sorsJ.*3 kor.; l/a sorsj. »1 kor. 50 üli.

mm — bankháza BUDAPESTEN,
Legnagyobb oaztályaorsjegy-üzlet hazánkban.

Központ: VI. kér., Teréz-körut 4Ö,n.
Sürgönyeim: Törökék.

Ftőkok: Véoi-körut Muzeum-4(öruLIL. Erzsébet-körut 54.
1 és Tsa

KiluntotvB also díjjal.

Titkos betegségek |
nktos gyógyítás lira eusiaart raditalin gyógymódjai íolytán j 

legjobbaa ajánljuk f '

Mamut j
v. kórházi orvos, spsolaüatát. Rtvid id8 alattalnposan gyógyít 
hugyszorvi éa hóiyagbujokat, továbbá idődén kor-,Ideg- fis vér- 
betegsógalnt, korai etgyengfilést és bánnlly nil oetegaéget

Bpest, YIL, Károly-körut 5.|
(Dob-utcza sarkán. J. emalet. Bggr Bejárat a lépesöházból j t
Rendel: délelőtt 10—4 éa este 6—8 óráig, j
t<velakre szakoivosi tan ác fits al szolgál eigy vtyEzc.rr&l i- 
-Igondűstodíi, titoktartás mellett. TELKTON 82 —78. |

Hőknek külön váróterem RC

m. sorozat. MOSI 63. sím.

Polgár Sándor
m. klr. arab. nyert orvosi mii- és kötszeréit
Budapest, ¥11., Erzsébet-körut 50. sz.
köteles ezea utAhány beküldése mellett 
minden inegiendelőiiok ló*(e &taz. tizenöt 
szAealóíoiyi árkedvezméliy adni az eredeti

F. Bergaerand file
párisi kLIénlegesaegek

(óvsserek) gyártmányaiból. Kimerilö ké- 
D&s ár.erriék dijmenteann zárt levélben 

küldetik.
Kivágatott es „ugretértés'-ból. <«!•

Páratlanok a maguk nemében
a gytlmölca kiállításon ezüstéremmel kitüntetett az

Első Alföldi Cogiiacjjyár Részvény-társ,
ezég

Keeskemétea.
Barack-szász, Barack-cognac,
Barack-érámé, Gyógy-copac,
JO-as ISfiar Porl-Arihuri keserű, Jégli- 

kör, Influenza elleni likőr.

M0GÄD0R és MALÄK0FF
kitűnő gyomorerősitö likőr és egyéb gyártmányai.

Kapható mindenütt! 

Legolcsóbb bevásárlási forrás

vadász­
fegyverekben

Mtétcsövü Lancaster fegyverek 36 
‘koronától, 6 Iflvetü revolverek 5 

koronától féljebb. 647
ürXMaai' l BUDAPEST. MUZEUS-KÖRÜ7 3. Mim,
a ÖIQBaSI Bmf Javítások oleion «siközölifittnek.

j itégi fegyverek tyikkel kloseréltfitne Árjegyzék ingysn.

A . Miskolczi Hitelintézet“ áru- és; 
terményraktáraiban az ezidei

XIII- ik évi gyapjuvásár
beraktározással egybekötve

1905. évi június hó 21 ik napján tartatik.
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

A MISKOLCZI HITELINTÉZET*
részvénytár.-iiság igazgatósága. 

5HJti9 Ulánnyomat nem díjaztatik.

Borosznó
gyógyfürdő és hidegvíz gyógyint.
Zólyom megy éhen, mérföldekre terjedő feny­
vesek között. — Borosznó 3 gyógytényezőjo: 
1. Glauberaóe ásványvize kiváló sikerrel 
használható minden emésztési zavarnál, gyomor-, 
máj-, epe-, vese- és hólyagbajnál; fürdők alak­
jában pidig női betegségeknél. — Rendszeres 
karlszbadi kúrák. 2. Modernül beremlo.ntt 
vizgyógy intézete minden file ideges húnla- 
lomuál. 3. Kedvező kiimája, povmsntes, ozondus 
hegyi levegője, üdülésre szorulóknak és vérszegé­
nyeknek. — A lürdő rendelkezik ezenkivill svéd 
gyögy^imnasztikával, Kúeipp-kurával, alkalmas rét­
ég viztapösóval. Orvosi masszázs, elektroterápia, 
l-'ekíö- és dietetikus gyógymódok. Száznál több 
száraz, tiszta vendégszoba. Vendéglő saját keze­
lésében. Mérsékelt árak. — Vasúti állomá-, posta, 
távirda és telefon helyben, Állandó lürdőorvos ; 
dv. WéiStnger Frigyes Imdapcsti orvos. — 

Prospektussal szolgál a tulajdonos :
ROSEMAUER LAJOS,

í fflHBMBBMH
itmiíik Lövetíie/jzii-u>eii 

I G. ni. térli^yoi.erf.-bOKCt pmlu- 
t:ót i's j<l-g bujt gyógyít

í
Dr. Wrun

erniu-pora
mely éltctöicg nat, visz- 
szaadja az erőt ener­
giát és élcividámSágot

Egy doboz ára 
kor 3 60

Kapható : Török J. gyogy- 
szerész, Bpesi, Király-u. IS.

Pompás
kiadó.

Nég-y szobából áll, tágas ebédlővel, két
konyha, szép nagy kert, veranda. A várostól 

félóra, a villamostól tiz pereznyi távolságú, 

hegyen, remek kilátással az egész
j Minden kényelem. — Bővebbet:

! bella-u. 39., I., 6.

fővárosra

VI., Iz&-

Egy kereskedelmi iskolát végzett jd család­
ból való keresztény fatal ember, a ki már 
I 2 évig irodában működött, a magyar és 
német nyelvet teljesen bírja, helybeli

elsőrangú iparválSaiabiál
60 kor. kezdő fizetéssel alkalmazást nyer- 
Ajánlatok ..ABC‘jelige alatta kiadóhivatalba 

küldendők. -94

Köevotlen és olcsó bosserzés valódi
farminí posztóból

úri öliöíiytikro
3.19 ( fit. 4.20, 6.—, 6.-

J
Egy stelvéuy, 
m. hosszú, teht 

ftirfl öjynyre íkahái 
nach «cg, melieny) am 

csak :

jó fajta
' — , *•—, 9. - jobb 
IO.—, 11.— fmo:n 

12.—, \A.~~ fiiu>iaai>b 
\ >.—, 1Á.— legfinomabb )

Eokote saaütfn Viúmyro írt 10. bizeiktiloi gyári árakon 
az elismert szolid 576

Bpunn^r 3L „ . posztöiüvitoii h u MrMseiae;* sn• uruBtl zoUhiuíagiacis 5. ez.
Mejr nem felelő áru li-szavételik. Minta bt-rmöntve.

h u s-f e h
©se

B ae r j e
legkitűnőbb étvágy javító 

és idegerősitö szer. 616
Kapható eyógyszertárakban és drogueriákban.

Mines többé ÁSTISMfljE
Pillttual Alatt megszuuLülLetö. Kithu tetei-k 1 
I0>,uu0 íraBrt, arany és ezüstérmek, Lo;s con. uut
F el vlloß:oeltAetlngy ea és bár ment v z küld 
Dr. CLERY. 53. Boulevard bt. «Aartio.i^aris

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény Társaság Koriorgugépeiu Uleitsmann U. T. vzig lestekevel.

BUE
SZE;

RUDAPES

CSAKBÉRí

E
Vidékre po
t.gy évre .. . 
Kgy fél évre
Külföldre
franczia-, (I 
iiyoiorízágoti
valamint a:J 

zödéshezl

Ed

Iflai
Veiérq

A véle 
A váld 

Bull 
Tlsj 
Apjj 
Bed 
TLiij 
A f 

A hábj 
Az eisl 
Uj ész] 
Az and 
Uj aiaj 
Schari 
A Szeij 
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